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1151  

A.C.F.E.B. 

Figures de David à travers la Bible. 

XVIIe Congrès de l’ACFEB (Lille, 1-5 sept. 
1997). Publié sous la direction de 
L. Desrousseaux et J. Vermeylen. 

Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8o broché, 481 pp. 

(Lectio Divina, 177) 28 € 
 

1152  

ABBAL (Élisabeth) 

Paroisse et Territorialité dans le 
contexte français. 

Préface d'Alphonse Borras. 

Paris, Cerf, 2016 ; in-8o broché, 503 pp. 

 25 € 
 

1153  

ADORNO (Franceso Paolo) 

La Discipline de l’amour. 

Pascal, Port-Royal et la Politique. 

Paris, Kimé, 2010, in 12 broché, 179 pp. 

 13 € 
 

1154  

AEGERTER (Emmanuel) 

Madame Guyon, une aventurière 
mystique. 
Paris, Hachette, 1941 ; in-8o broché, 253 pp. 

 18 € 
 

1155  

AFANASSIEFF (N.), 
N. Koulomzine, J. Meyendorff et 
A. Schmemann. 

La primauté de Pierre dans l’Église 
orthodoxe. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1960 ; in-8o 
broché, 150 pp. 

 16 € 
 

1156  

AFFAGART (Greffin) 

Relation de Terre Sainte  
(1533-1534). 

Publié avec une introduction et des notes 
de J. Chavanon 

Paris, Lecoffre, 1902, in-8o broché, nombreuses 
illustrations dans et hors texte ; 245 pp. 

 45 € 
 

1157  

COLLECTIF (sous la direction de 
l’Abbé R. AIGRAIN) 

Liturgia. 

Encyclopédie populaire des connaissances 
liturgiques. 

Paris, Bloud et Gay, 1930 ; fort in-8o relié 
cartonnage éditeur ; nombreuses figures dans et 
hors texte ; (XV)-1141 pp. 

 60 € 
 

1158  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. ALBERIGO) 

Les conciles œcuméniques. 

Tome I : L’Histoire 
Tome II* : Les décrets de Nicée à Latran V 
Tome II** : Les décrets de Trente à 
Vatican II 

Paris, Cerf, 1994 ; 3 volumes in-8o reliés 
(cartonnage éditeur), 430 + 1140 + 1340 pp. 
Complet. 

 220 € 
 

 

1159  

ALBERT LE GRAND (saint) 

Le Monde minéral  
(De mineralibus. Livres I et II). 

Présentation, traduction et commentaires 
par Michel Angel. 

Paris, Cerf, 1995 ; fort in-12 broché, 443 pp. 

(Sagesses chrétiennes) 30 € 
 

1160  

COLLECTIF 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΑ 
(ALEXANDRINA).  
Hellénisme, Judaïsme  
et Christianisme à Alexandrie. 

Mélanges offerts au P. Claude Mondésert. 

Paris, Cerf, 1987 ; in-8o broché, (XVIII)-436 pp. 

 32 € 
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1161  

ALFEYEV (Hilarion),  
Métropolite de Volokolamsk. 

L’Orthodoxie. 

Tome I : Histoire et structures canoniques 
de l’Église orthodoxe 
Tome II : La doctrine de l’Église ortho-
doxe. 

Paris, Cerf, 2009 et 2012 ; 2 volumes in-8o 

brochés ; 32 planches d’illustrations hors texte ; 
300 et 464 pp. 

 52 € 
 
 

1162  

ALFEYEV (Hilarion) 

L’univers spirituel d’Isaac le Syrien. 

Avant-propos de K. Ware 
Traduit du russe par A. Louf 

Abbaye de Bellefontaine, 2001 ; in-8o broché, 
360 pp. 

(Spiritualité orientale, 76) 14 € 
 

 

1163  

ALFEYEV (Hilarion)  
Métropolite de Volokolamsk. 

Le Mystère de la foi. 

Introduction à la théologie dogmatique 
orthodoxe.  

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 270 pp. 
(Théologies) 
 28 € 
 

 

1164  

ALLARD (Paul) 

Histoire des persécutions. 

Tome I : Pendant les deux premiers siècles. 
Tome II : Pendant la première moitié du 
IIIe siècle. 
Tome III : Les dernières persécutions du 
IIIe siècle.  
Tome IV : La persécution de Dioclétien et 
le triomphe de l’Église (premier tome). 
Tome V : La persécution de Dioclétien et 
le triomphe de l’Église (second tome).  

Paris, Victor Lecoffre, 1885-1890 ; 5 volumes in-

8o reliés demi chagrin brun à coins, dos à nerfs ; 
(XXXIX)-461 + (XV)-559 + (XVII)-412 + 
(XLVIII)-455 + 438 pp. Complet. 

 170 € 
 

1165  

AMBROISE DE MILAN 

Apologie de David. 

Introduction, texte latin, notes et index par 
Pierre Hadot.  
Traduction par Marius Cordier. 

Paris, Cerf, 1977 ; in-8o broché, 210 pp. 

(Sources Chrétiennes, 239) 20 € 
 

1166  

AMBROISE DE MILAN 

Des sacrements. Des mystères. 

Nouvelle édition revue et augmentée de 
L’explication du Symbole. 
Texte établi, traduit et annoté par Dom 
Bernard Botte. 

Paris, Cerf, 1961 ; in-8o broché, 223 pp. 

(Sources Chrétiennes, 25 bis) 16,50 € 
 

1167  

AMBROISE DE MILAN 

Traité sur l’Évangile de saint Luc. 

Tome I : Livres I-VI. 
Tome II : Livres VII-X. 
Texte latin, introduction, traduction, notes 
et index de Dom Gabriel Tissot. 
Deuxième édition. 

Paris, Cerf, 1971 et 1976 ; in-8o broché, 237 + 
273 pp. 

(Sources Chrétiennes, 45 bis et 52) 52 € 
 

1168  

AMSLER, LACOCQUE, 
VUILLEUMIER 

Aggée, Zacharie, Malachie. 
Paris, Delachaux & Niestlé, 1981 ; in-8o broché, 
262 pp. 
(Commentaire de l’Ancien 
Testament, XIc) 25 € 
 

1169  

(Ancien Testament) 

Ancien Testament interlinéaire 
hébreu-français. 

Avec le texte de la Traduction œcuménique 
de la Bible et de la Bible en français 
courant. 

Alliance biblique universelle, 2007 ; fort in-8o 

relié cartonnage de l’éditeur ; XIII 
(Introduction), 2780, LIII (Notes 
complémentaires) pp. 

 70 € 
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1170  

BATIFFOL (Pierre) 

Anciennes littératures chrétiennes. 

Tome I : La littérature grecque. 2e édition. 

Paris, V. Lecoffre, 1898 ; in 12 relié demi chagrin 

rouge, dos à nerfs ; couverture d’origine 

conservée ; (XVI)-347 pp. 

 30 € 
 

 

1171  

ANGER (Joseph) 

La doctrine du Corps mystique de 
Jésus-Christ d’après les principes 
de la théologie de saint Thomas. 

Lettre-préface du R. P. de La Taille.  
Septième édition revue et augmentée. 

Paris, Beauchesne, 1934 ; in-8o broché, (X)-
522 pp. 

 25 € 
 

1172  

ARDON 

Vie de Benoît d’Aniane. 

Introduction et notes : Pierre Bonnerue. 
Traduction de F. Baumes, revue et corrigée 
par Adalbert de Vogüé. 

Brégolles, Abbaye de Bellefontaine, 2001 ; in-8o 
broché, 124 pp. 

(Vie monastique, 39) 10 € 
 

1173  

ARNAUD (Jean-Baptiste) 

Selon ta parole. 

La prédication de Jean-Marie Lustiger. 

Paris, Ed. Parole et Silence, 2016 ; in-8o broché, 
615 pp. 

 24 € 
 

1174  

(Mère Angélique Arnaud) 

Relation de captivité d’Angélique 
de Saint-Jean Arnauld d’Andilly. 

Avec une introduction de Louis Cognet. 

Paris, Gallimard, 1954 ; in-12 broché, 302 pp. 

 20 € 
 

 

 
 
 

 

1175  

JACQUES (Émile) 

Les Années d’exil  
d’Antoine Arnauld (1679-1694). 
Louvain, Nauwelaerts,1976 ; fort in-8o broché, 

frontispice ; XIII-812 pp. 
(Bibliothèque de la Revue d’histoire 
ecclésiastique, Fasc. 63) 120 € 

 
 

1176  

COLLECTIF 

Grammaire des formes  
et des styles : le monde chrétien. 

Des origines au début du XIe siècle, l’art 
byzantin du IXe au XVe siècle, le Moyen Âge 
roman et le début de l’art gothique, le 
Moyen Âge gothique. 

Fribourg, Office du Livre, 1982 ; in-8o relié 

(reliure éditeur), 492 pp. ; nombreuses cartes, 
1714 illustrations. 

 20 € 
 

 

1177  

ATHANASE D’ALEXANDRIE 

Vie d’Antoine. 

Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index par G. J. M. Bartelink. 

Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché ; 432 pp. 

(Sources Chrétiennes, 400) 35 € 
 
 

1178  

ATHANASE D’ALEXANDRIE 

Contre les païens. 

Deuxième édition revue et corrigée.  
Texte grec, introduction, traduction et 
notes par Pierre Thomas Camelot. 

Paris, Cerf, 1977 ; in-8o broché, 218 pp. 

(Sources Chrétiennes, 18 bis) 25 € 
 
 

1179  

ATHANASE D’ALEXANDRIE 

Sur l’Incarnation du Verbe. 

Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index par Charles Kannengiesser. 

Paris, Cerf, 2000 (réimpression de la 1ère édition 

revue et corrigée) ; in-8o broché, 486 pp. 

(Sources Chrétiennes, 199) 34 € 
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1180  

ATHÉNAGORE 

Supplique au sujet des chrétiens, et 
sur la résurrection des morts. 

Introduction, texte et traduction par 
Bernard Pouderon. 

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 360 pp. 

(Sources Chrétiennes, 379) 30 € 
 

 

1181  

AUBERT (Marcel)  
et GOUBET (Simone) 

Cathédrales et Trésors gothiques de 
France. 
Paris, Arthaud, 1971 ; fort in-8o relié pleine toile 

éditeur sous jaquette ; très nombreuses 

illustrations, cartes et plans dans et hors texte ; 
479 pp. 

 38 € 
 

 

1182  

AUBRUN (Michel) 

La paroisse en France. 

Des origines au XVe siècle. 
Nouvelle édition revue et mise à jour. 

Paris, Picard, 2008 ; in-8o broché, 254 pp. 

 21 € 
 
 

1183  

(AUDIFFRET Hercule) 

Un Dévot bel esprit : le père 
Hercule Audiffret (1603-1659). 
Lettres de direction. 

Introduction et notes  
par Dom Yves Chaussy. 

Paris, Ed. de la Source, 1974 ; in-8o broché, 
190 pp. 

(Documents et Textes spirituels, 1) 15 € 
 
 

1184  

AUGUSTIN (saint) 

La crise pélagienne. 

Introduction, traduction et notes de G. de 
Plinval et J. de La Tullaye. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1966-1975 ; 2 
volumes in-12 reliés pleine toile éditeur, 

(tampons) ; 672 + 925 pp. 

(Bibliothèque augustinienne, 21-22) 70 € 
 

 

1185  

(AUGUSTIN) 

Augustinus Magister. 

Congrès international augustinien, Paris 21-
24 septembre 1954. 
Vol. I et II : Communications 
Vol. III : Actes 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1954 ; 3 

volumes in-8o brochés, non coupés ; 1158 + 
495 pp. Complet. 
(Collection des Études 
augustiniennes) 145 € 
 

 

 
 

1186  

AUGUSTIN (saint) 

Œuvres complètes. 

Traduites en français et annotées par 
MM. Péronne, Ecalle, Vincent, Charpentier 
et Barreau. Renfermant le texte latin et les 
notes de l’édition des Bénédictins. 

Paris, L. Vivès, 1872 ; 34 volumes grands in-8o 
reliés demi chagrin bordeaux foncé, dos à nerfs 
(petite étiquette en pied de vol.)  

Édition bilingue latin / français, bien complète 
des Tables Générales formant les 33e et 
34e derniers volumes. 

Bel exemplaire. 

 1 500 € 
 

1187  

AUGUSTIN (saint) 

Les Confessions. Livres I-XIII. 

Texte de l’édition de M. Skutella. 
Introduction et notes par A. Solignac. 
Traduction de E. Tréhorel et G. Bouissou. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1962 ; 2 volumes in-

12 reliés pleine toile éditeur ; 706 + 690 pp. 
Complet. 

(Bibliothèque augustinienne, 13, 14) 75 € 
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1188  

AUVRAY (Paul) 

Isaïe, 1-39. 
Paris, J. Gabalda, 1972 ; in-8o broché, 338 pp. 

(Sources bibliques) 30 € 
 

1189  

COLLECTIF 

L’aveu, Antiquité et Moyen-Âge. 

Actes de la table ronde organisée par 
l’École française de Rome avec le concours 
du CNRS et de l’Université de Trieste. 
Rome, mars 1984. 

Rome, École Française de Rome, 1986 ; in-8o 
broché, 417 pp. 
(Collection de l’École française de 
Rome, 88) 45 € 
 

1190  

AVIT DE VIENNE 

Histoire spirituelle. 

Tome II : (Chants IV-V). 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Nicole Hecquet-Noti. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 254 pp. 

(Sources Chrétiennes, 492) 18,50 € 
 

1191  

AVIT DE VIENNE 

Éloge consolatoire de la chasteté 
(Sur la virginité). 

Introduction, texte critique, notes et index 
par Nicole Hecquet-Noti. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 245 pp. 

(Sources Chrétiennes, 546) 16,50 € 
 

 
 

 
 

1192  

AVRILLON (R. P.) 

Conduite pour passer saintement le 
temps du Carême. 

Où l’on trouve pour chaque jour une 
Pratique, une Méditation et des Sentiments 
sur l’Évangile du jour, et des Sentences de 
l’Écriture Sainte et des SS. Pères,… 

Paris, Thiériot et Belin, 1821 ; in-12 relié pleine 

basane fauve, dos lisse orné ; 547 pp. 
(Bibliothèque pieuse des maisons 
d’éducation) 30 € 
 

 

1193  

AYNARD (Laure) 

La Bible au féminin. 

De l’ancienne tradition à un christianisme 
hellénisé. 

Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 326 pp. 

(Lectio Divina, 138) 25 € 
 

 

1194  

BACKUS (Iréna) 

Lectures humanistes  
de Basile de Césarée.  
Traductions latines (1439-1618). 
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1990 ; in-
8o broché, 306 pp. 
(Collection des Études 
augustiniennes, Antiquité, 125) 30 € 
 

 

1195  

COLLECTIF (sous la direction 
d’I. BACKUS, P. BÜTTGEN et 
B. POUDERON) 

L’Argument hérésiologique. 

L’Église ancienne et les Réformes  
(XVIe-XVIIe siècles). 
Actes du colloque de Tours 

Paris, Beauchesne, 2012 ; in-8o broché, 379 pp. 

(Theologie historique, 121) 30 € 
 

 

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours ! 

 

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles ! 
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1196  

BAGUENARD (frère Jean-Marie) 

Dans la tradition basilienne. 

Les Constitutions ascétiques, l’Admonition 
à un fils spirituel ; et autres écrits. 
Présentation, traduction et notes par le 
Frère Jean-Marie Baguenard. 

Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefontaine, 

1994 ; in-8o broché, 409 pp. 

(Spiritualité orientale, 58) 16 € 
 

 
 

1197  

BALSAMO (Jean) 

Les Funérailles à la Renaissance. 

Douzième colloque international de  
la Société française d’étude du XVIe siècle.  
Bar-le-Duc, 2-5 décembre 1999. 
Textes édités par Jean Balsamo. 

Genève, Droz, 2002 ; in-8o broché, nombreuses 
illustrations dans et hors-texte, 531 pp. 
(Travaux d’humanisme et 
Renaissance, 356) 65 € 
 
 

1198  

BALTHASAR (Hans Urs von) 

La théologique. 

Tome II : Vérité de Dieu. 

Namur, Culture et Vérité, 1995 ; in-8o broché, 
415 pp. 

 25 € 
 

 

1199  

BALTHASAR (Hans Urs von) 

Catholique. 

Traduction de Georges Chantraine, 
autorisée et complétée par l’auteur. 
Avertissement du Père Henri de Lubac. 

Paris, Fayard, 1976, in-8o broché, 138 pp. 

 11 € 
 

 

1200  

BALTHASAR (Hans Urs von) 

La Dramatique divine. 

Tome IV : Le dénouement. 

Paris, Lethielleux ; Namur, Culture et Vérité, 

1993 ; in-8o broché, 481 pp. 

 36 € 
 

1201  

BALTHASAR (Hans Urs von) 

Le cœur du monde. 

Préface d’Henri de Lubac. 
Avant-Propos du cardinal Marc Ouellet. 

Paris, Saint-Paul, 1997 ; in-12 broché, 197 pp. 

 12 € 
 

1202  

BALTHASAR (Hans Urs von) 

Adrienne Von Speyr et sa mission 
théologique. 

Troisième édition. 

Paris, Médiaspaul, 1985 ; in-8o broché, 410 pp. 

 16 € 
 

1203  

BARBAGLIO (Giuseppe) 

Dieu est-il violent ? 

Une lecture des Écritures juives  
et chrétiennes. 
Préface de Xavier Léon-Dufour. 

Paris, Seuil, 1994 ; in-8o broché, 340 pp. 

(Parole de Dieu) 22 € 
 
 

1204  

BARBIER (Abbé) 

La Sainte Vierge d’après les Pères. 
Paris, Félix Girard, 1867 ; 4 volumes in-8o reliés 

demi chagrin vert, dos à nerfs ; (XXII-674) + 
632 + 596 + 564 pp. Complet. 

 300 € 
 
 

1205  

BARTH (Karl) 

La preuve de l’existence de Dieu 
d’après Anselme de Cantorbéry. 

Traduction française de Jean Carrère. 

Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1958 ; in-8o 
broché, 157 pp. 

 22 € 
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1206  

BASILE DE CÉSARÉE 

Sur le baptême. 

Texte grec de l’édition U. Neri. 
Introduction, traduction et annotation par 
Jeanne Ducatillon. 

Paris, Cerf, 1989 ; in-8o broché, 324 pp. 

(Sources Chrétiennes, 357) 26 € 
 
 

1207  

BASILE DE CÉSARÉE 

Sur le Saint-Esprit. 

Introduction, texte, traduction et notes par 
Benoît Bruche, o.p. 
Deuxième édition entièrement refondue. 

Paris, Cerf, 1968 ; in-8o broché, 552 pp. 

(Sources Chrétiennes, 17 bis) 40 € 
 
 

1208  

BASILE DE CÉSARÉE 

Contre Eunome. Tomes I et II. 

Suivi de : Eunome : Apologie. 
Introduction, traduction et notes de 
Bernard Sesboüé, G ;-M. de Durand et 
Louis Doutreleau. 

Paris, Cerf, 1982, 1983 ; in 8o broché, tampons, 
274 et 355 pp. 

(Sources Chrétiennes, 299 et 305) 50 € 
 

 

1209  

BAUD (Philippe) 

Nicolas de Flue (1417-1487). 

Un silence qui fonde la Suisse. 

Paris, Cerf, 1993 ; in-12 broché, 266 pp. 

(Épiphanie) 13 € 
 
 

1210  

BAUDOUIN DE FORD 

Le Sacrement de l’Autel. 

Introduction par J. Leclercq, texte latin 
établi par J. Morson, traduction française 
par E. de Solms. 

Paris, Cerf, 1963 ; 2 volumes in-8o brochés, non 

coupé ; 301 + 595 pp. Complet. 

(Sources Chrétiennes, 93 et 94) 38 € 
 

 

1211  

BEAUFRETON (Maurice) 

Anthologie franciscaine du Moyen 
Âge. 

Translatée et annotée par Maurice 
Beaufreton. 

Paris, G. Grès et Cie, 1921 ; in-12 relié demi toile 
à coins (reliure postérieure, couverture d’origine 

conservée) ; (XII)-324 pp. 

 30 € 
 

1212  

BÈDE LE VÉNÉRABLE 

Histoire ecclésiastique du peuple 
anglais. 

Traduit de l’anglais et du latin, présenté et 
annoté par Philippe Delaveau. 

Paris, Gallimard, 1995 ; in-8o broché, 399 pp. 

(L’Aube des peuples) 20 € 
 

1213  

BENOÎT XVI 

Les femmes, la sainteté et l’Église.  
15 portraits de saintes femmes. 

Présentation de Sylvie Barnay 

Paris, Bayard, 2012 ; in-8o broché ; 226 pp. 

 12 € 
 

1214  

BERGER (Blandine) 

Madeleine Daniélou (1880-1956). 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 8 planches 

photographiques hors texte ; 328 pp. Envoi de 
l’auteur. 

 16 € 
 

1215  

BERIOU (Nicole)  
et HODEL (Bernard) 

Saint Dominique de l’ordre des 
Frères prêcheurs. 

Témoignages écrits fin XIIe-XIVe siècles. 
Textes traduits, annotés et présentés par N. 
Beriou & B. Hodel avec la collaboration de 
G. Besson. 

Paris, Cerf, 2019, fort in-8o broché, 
21 illustrations en couleurs hors texte, 1768 pp. 

 26 € 
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1216  

COLLECTIF (N. BÉRIOU, B. 
CASEAU et D. RIGAUX edit.) 

Pratiques de l’eucharistie dans les 
Églises d’Orient et d’Occident 
(Antiquité et Moyen Âge). 

Volume I : L’institution 
Volume II : Les réceptions 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 2009 ; 2 

volumes in-8o brochés, sous coffret cartonné ; 64 
planches en couleurs et très nombreuses 
illustrations dans et hors textes en noir. 

Pagination continue ; XIV-1336 pp. 
(Collection des Études 
augustiniennes, Série Moyen Âge et 
Temps Modernes, 45 et 46) 

48 € 

 

 

1217  

BERNARD (Régis) 

L’Image de Dieu  
d’après saint Athanase. 
Paris, Aubier, 1952 ; in-8o broché, 155 pp. 

(Théologie, 25) 18,50 € 
 

 

1218  

BERNARD (Charles-André) 

Le Dieu des mystiques. 

Tome II : La conformation au Christ. 

Paris, Cerf, 1998 ; fort in-8o broché, 734 pp. 

(Théologies) 32 € 
 
 

1219  

BERNARD DE CLAIRVAUX 

Sermons divers.  

Tome I : Sermons 1-22. 
Texte latin des S. Bernardi Opera par J. 
Leclercq, H. Rochais et CH. H. Talbot. 
Introduction et notes par F. Callerot. 
Traduction par P.-Y. Emery. 

Paris, Cerf, 2006 ; in-8o broché sous jaquette ; 
431 pp. 

(Sources Chrétiennes, 496) 30 € 
 

 

1220  

BERNOVILLE (Gaétan) 

Émilie de Rodat, la sainte du 
Rouergue, fondatrice de la Sainte-
Famille. 
Paris, Grasset, 1959 ; in-8o broché, portrait en 

frontispice ; 382 pp. 

 13 € 
 

1221  

BEZANÇON (Jean-Noël) 

Dieu n’est pas solitaire. 

La Trinité dans la vie des chrétiens. 

Paris, DDB, 1999 ; in-12 broché, 175 pp. 

 11 € 
 

1222  

BÈZE (Théodore de) 

Cours sur les Épîtres aux Romains 
et aux Hébreux (1564-1566). 

D’après les notes de Marcus Widler. 
Thèses disputées à l’Académie de Genève, 
1564-1567. 
Edités par Pierre Fraenkel et Luc Perrotet. 

Genève, Droz, 1988 ; grand in-8o relié pleine 
toile rouge éditeur. Introduction en français, 
texte latin du Cours, index des citations 
bibliques, des noms propres et des thèmes 
théologiques. 439 pp. État neuf. 
(Travaux d’humanisme et 
Renaissance, CCXXVI) 45 € 
 

1223  

COLLECTIF 

La Bible par les cartes. 

La Palestine de 3000 avant Jésus-Christ à 
200 après Jésus-Christ : 264 cartes 
commentées. 

Turnhout, Brépols, 1991 ; grand in-8o relié pleine 
toile sous jaquette illustrée. (Sans doute l’un des 
meilleurs atlas bibliques modernes). 

 75 € 
 

1224  

BIBLE D’ALEXANDRIE 
Tome V : Le Deutéronome. 
Traduction du texte grec de la Septante, 
introduction et Notes par Cécile Dogniez 
et Marguerite Harl. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 364 pp. 

 32 € 
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1225  

BILLY (Roger) et OSTY (Étienne) 
(dir.) 

Le père Louis-Marie Lannurien 
(1823-1854). 

Spiritain, disciple de Libermann. 
Fondateur du Séminaire français de Rome. 

Paris, Ed. Karthala ; 2004 ; in 8o broché ; 8 

planches hors texte ; 202 pp. 

(Mémoires d’Églises) 15 € 
 
 

1226  

BINZ (Louis) 

Les Visites pastorales du diocèse de 
Genève par l’évêque Jean de 
Bertrand (1411-1414). 

Présentées, éditées et traduites par Louis 
Binz, avec un glossaire de Martine Piguet, 
avec un index de Sandra Coram-Mekkey. 

Annecy, Académie Salésienne, 2006 ; in-8 
broché,(XXXVII)-724 pp. Avec une carte hors-
texte. 

(Documents hors série, 1) 20 € 
 

 

1227  

BLANCHARD (Yves-Marie) 

Aux sources du Canon,  
le témoignage d’Irénée. 
Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 363 pp. 

(Cogitatio Fidei, 175) 25 € 
 

 

1228  

BLONDEL (Maurice) 

L’Être et les êtres. 

Essai d’ontologie concrète et intégrale. 

Paris, Félix Alcan, 1935 ; fort in-8o broché, 
540 pp. 
(Bibliothèque de philosophie 
contemporaine) 25 € 
 

1229  

BLONDEL (Maurice) 

La Philosophie et l’Esprit chrétien. 

Tome I : Autonomie essentielle et con-
nexion indéclinable 
Tome II : Conditions de la symbiose seule 
normale et salutaire 

Paris, P.U.F., 1946 et 1950 ; 2 vol. in-8o brochés ; 
(XVI-338) et (XI-379) pp. 
(Bibliothèque de philosophie 
contemporaine) 42 € 
 

1230  

BOBRINSKOY (Boris) 

Le Mystère de l’Église. 

Cours de théologie dogmatique. 

Paris, Cerf, 2003 ; in-8o broché, 315 pp. 

 23 € 
 

1231  

BOITEAU (Marie-Nicole) 

Je suis avec vous tous les jours. 

Recueil de textes sur l’Eucharistie. 

Paris, CERP, 2000 ; in-12 broché, couv. ill. en 

coul. ; 239 pp. 

(Cahiers de l’École cathédrale) 15 € 
 

1232  

BONAVENTURE (saint) 

Questions disputées sur le savoir 
chez le Christ. Traduction, 
introduction et notes par Ed.-H. 
Wébert. 
Paris, O.E.I.L., 1985 ; in-8o broché, 242 pp. 

 14 € 
 

1233  

BONAVENTURE (saint) 

Les Méditations de la vie du Christ. 

Traduites en français par Henry de Riancey. 
Deuxième édition. 

Paris, Ve Poussielgue-Rusand, 1852 ; fort in-12 

relié demi basane rouge, dos à nerfs ; XL-450 pp. 

 30 € 
 

 
 

1234  

BONNARD (Pierre-Émile) 

La Sagesse en personne, annoncée 
et venue : Jésus-Christ. 
Paris, Cerf, 1966 ; in-8o broché, 164 pp. 

(Lectio Divina, 44) 13 € 
 

1235  

COLLECTIF (sous la direction de 
A. BONZON, P. GUIGNET et 
M. VÉNARD) 

La Paroisse urbaine du Moyen Âge 
à nos jours. 
Paris, Cerf, 2014 ; in-8o broché, 503 pp. 

(Histoire religieuse de la France, 41) 27 € 
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1236  

BOSSUET (Jacques-Bénigne) 

Œuvres.  
Oraisons funèbres, Panégyriques, 
Discours sur l’histoire universelle, 
Sermons, Relation sur le quiétisme. 

Introduction par l’abbé Bernard Velat. 
Chronologie par Yvonne Champailler. 
Notes et variantes par l’abbé B. Velat et Y. 
Champailler. Bibliographie par Y. 
Champailler. 

Paris, Gallimard, 1961 (impression 2007) ; in-12 

reliure éditeur sous emboîtage ; (XXXVI)-
1573 pp. 

(Bibliothèque de la Pléiade) 42 € 
 

 

1237  

BOSSUET, BOURDALOUE, 
MASSILLON 

Sermons choisis. 

Contenant les Principes de la foi et les 
Règles de la vie chrétienne. ; avec une 
Préface par M. Sylvestre de Sacy. 

Paris, J. Techener, 1859 ; 3 volumes in-12 reliés 

demi-basane havane ; dos à nerfs richement 

ornés ; têtes dorées ; (XXXIV) + 496 + 555 + 

557 pp. ; Complet. 

 120 € 
 

 

1238  

BOSSUET (Jacques-Bénigne) 

Histoire des variations des Églises 
protestantes. 
Paris, Chez la Veuve de Sébastien Marbre-

Cramoisy, 1688 ; 2 volumes in-12 reliés plein 

veau de l’époque, dos à 5 nerfs ornés ; tranches 

mouchetées ; roulette sur les chants ; (dos frottés 
mais entiers et solides, coins légèrement 

émoussés) ; vignette de titre ; ex-libris moderne ; 

grande fraîcheur intérieure ; (26)-406-(34) + (8)-
524-(43) pp.  

Rare exemplaire de cet ouvrage de Bossuet, ici 
dans son édition originale. 

 400 € 
 

 

 
 

 
 

1238 
 
 

1239  

BOST (Hubert) 

Babel. Du texte au symbole. 
Genève, Labor et Fides, 1985 ; in-8o broché, 
268 pp. 

(Le Monde de la Bible) 18 € 
 

 

1240  

BOUGEROL (Jacques Guy) 

Introduction à l’étude  
de saint Bonaventure. 
Paris, Desclée et Cie, 1961 ; in-8o broché ; 
267 pp. 
(Bibliothèque de théologie, Série I, 
Vol. 2) 20 € 
 
 

1241  

BOUHOT (Jean-Paul) 

Ratramne de Corbie. 

Histoire littéraire  
et controverses doctrinales. 

Paris, Études augustiniennes, 1976 ; in-8o broché, 
178 pp. 

 22 € 
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1242  

BOULARAND (Ephrem) 

L’hérésie d’Arius et la « foi » de 
Nicée. 

Seconde partie : La « foi » de Nicée. 

Paris, Letouzé & Ané, 1972 ; in-8o broché, 
279 pp. 

 25 € 
 

 

1243  

LE BOULLUEC (Alain) 

Alexandrie antique et chrétienne. 

Clément et Origène. 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 2006 ; in-

8o broché, envoi manuscrit de l’auteur ; 478 pp. 
(Collection des Études 
augustiniennes, 178) 42 € 
 
 

1244  

BOUYER (Louis) 

Du protestantisme à l’Église. 
Paris, Cerf, 1954-1959 ; in-8o broché, (X)-250 pp. 

(Unam Sanctam, 27) 20 € 
 

 

1245  

BOUYER (Louis) 

Le métier de théologien. 

Entretiens avec Georges Daix. 

Paris, France-Empire, 1979 ; in-8o broché, 
255 pp. 

 13,50 € 
 
 

1246  

BOUYER (Louis) 

Sermons pastoraux (1936-1938). 

Édition établie, présentée et annotée par 
André Renaud. 

Paris, Ad Solem, 2017 ; in-8o broché, 573 pp. 

 18 € 
 

 

1247  

BOVON (François) 

Les Derniers Jours de Jésus. 

Textes et événements. 
Deuxième édition revue et augmentée. 

Paris, Labor et Fides, 2004 ; in-8o broché, 
108 pp. 

 12 € 
 
 

1248  

BRALÉ (Abbé) 

Commentaires de saint Thomas 
d’Aquin sur toutes les Épîtres de 
saint Paul. 

Traduits pour la première fois, 
accompagnés de Sommaires, de Notes et 
d’Eclaircissements, et précédés d’une 
Notice abrégée des travaux évangéliques de 
l’apôtre. Traduction et texte latin. 

Paris, L. Vivès, 1869-1874 ; 6 volumes in-8o 
reliés demi basane, dos à nerfs (lég. frottés, petite 
étiquette en pied de vol.). Traduction française et 
texte latin en bas de page. Complet. 

 300 € 
 

 

1249  

BRATCHER (Roger) et NIDA 
(Eugène A.) 

Manuel du traducteur  
pour l’Évangile de Marc. 
Villiers le Bel, Alliance biblique universelle, 

1963 ; in-8o broché ; 542 pp. 

 32 € 
 

1250  

BREJON DE LAVERGNEE 
(Matthieu) 

La société de Saint-Vincent-de-Paul 
au XIXe siècle (1833-1871). 

Un fleuron du catholicisme social. 
Préface de Jacques-Olivier Boudon 

Paris, Cerf, 2008, fort in-8o broché, 8 planches 

hors texte ; cartes et graphiques dans le texte ; 
713 pp. 

 22 € 
 

1251  

BREL-BORDAZ (Odile) 

Broderies d’ornements liturgiques 
(XIIIe-XIVe siècles).  
Opus Anglicanum. 
Paris, Nouvelles Éditions latines, 1982 ; in-8o 
relié cartonnage éditeur sous jaquette, 204 pp. 

 30 € 
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1252  

BROTTIER (Laurence) 

Les « Propos sur la contrition » de 
Jean Chrysostome et le destin 
d’écrits de jeunesse méconnus. 

Introduction, traduction et annotation par 
Laurence Brottier. 

Paris, Cerf, 2010 ; in-8o broché, 452 pp. 

(Patrimoines, Christianisme) 32 € 
 

1253  

BROUTIN (Paul) 

La Réforme pastorale en France au 
XVIIe siècle. 

Recherches sur la tradition pastorale après 
le concile de Trente. 

Paris, Desclée, 1956 ; 2 volumes in-8o brochés ; 
372 + 567 pp. 
(Bibliothèque de théologie, Série II, 
Vol. 1 et 2) 65 € 
 

1254  

BROWN (Peter) 

Le Culte des saints, son essor et sa 
fonction dans la chrétienté latine. 
Paris, Cerf, 1984 ; in-8o broché, 164 pp. 

 14 € 
 

1255  

BROWN (Raymond E.)  
et MEIER (John P.) 

Antioche et Rome, berceaux du 
christianisme. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8o broché, 324 pp. 

(Lectio Divina, 131) 26 € 
 

1256  

BRUNEL (G.), M.-L., 
DESCHAMPS-BOURGEON, Y. 
GAGNEUX 

Dictionnaire des églises de Paris. 
Paris, Hervas, 1995 ; in-4o relié sous coffret 
éditeur, nombreuses illustrations dans et hors 

texte, en noir et couleurs ; 439 pp. 

 48 € 
 

 

1257  

BRUNO DE JÉSUS-MARIE 
(R. P.) 

Le Sang du Carmel. 

Ou la véritable Passion des seize carmélites 
de Compiègne. 

Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8o broché, 16 planches 

hors texte ; (VIII)-556 pp. 

(Épiphanie) 20 € 
 

 

1258  

BRUNO de J. M. (P. Fr.) (dir.) 

L’Espagne mystique au XVIe siècle. 
Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1946 ; grand 

in-8o broché ; nombreuses illustrations dans et 

hors texte ; 206 pp. 

(Documents d’art et d’histoire) 30 € 
 

 

1259  

BUBER (Martin) 

La Monarchie de Dieu. 

Traduit de l’allemand et présenté par Jean-
Luc Evard. 

Lagrasse, Verdier, 2013 ; in-8o broché, 312 pp. 

(Les Dix Paroles) 16 € 
 
 

1260  

BULTMANN (Rudolf) 

L’Histoire de la tradition synop-
tique. 

Suivie du complément de 1971. 
Traduit de l’allemand par André Malet. 

Paris, Seuil, 1973 ; in-8o relié pleine toile de 
l’éditeur, 724 pp. 

 60 € 
 

 

1261  

BULTMANN (Rudolf) 

Histoire et Eschatologie. 
Paris, Delachaux et Niestlé, 1959 ; in-8o broché ; 
132 pp. 

(Bibliothèque théologique) 16 € 
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1262  

COLLECTIF (sous la direction 
d’E. BURY et B. MEUNIER) 

Les Pères de l’Église au XVIIe siècle. 

Actes du colloque de Lyon, 2-5 octobre 
1991. 

Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8o broché, 571 pp. 

 32 € 
 

 

1263  

BUTLER (Dom Cuthbert) 

Le Monachisme bénédictin. 

Études sur la vie et la Règle bénédictines. 

Paris, J. de Gigord, 1924 ; in-8o broché, (XIV)-
430 pp. 

 30 € 
 
 

 
 

 

1264  

COLLECTIF (sous la direction de 
P. CABANEL et J.-D. DURAND) 

Le Grand Exil des congrégations 
religieuses françaises (1901-1914). 

Colloque international de Lyon, Université 
Jean Moulin-Lyon III, 12-13 juin 2003. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché (tampon « service 
de presse » sur la tranche), 489 pp. 

 35 € 
 
 

1265  

CADOUX (Richard) 

Bérulle et la question de l’homme. 
Servitude et liberté. 

Préface par Jean Dujardin. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 196 pp. 

 16 € 
 

 
 

1266  

CAFFAREL (Henri) 

Camille C. ou l’emprise de Dieu. 
Paris, Feu Nouveau, 1982 ; in-8o broché, 382 pp. 

 15 € 
 

 

1267  

(CAHIERS DE FANJEAUX, coll. 
d’Histoire religieuse du Languedoc 
au Moyen Âge) 

No 2 : Vaudois languedociens et 
Pauvres catholiques. 
Ed. Privat, 1967 ; in-12 broché, 1 carte double 

page et 8 planches hors texte ; 307 pp. 

 16 € 
 
 

1268  

(CAHIERS DE FANJEAUX, coll. 
d’Histoire religieuse du Languedoc 
au Moyen Âge) 

No 3 : Cathares en Languedoc. 
Ed. Privat, 2000 ; in-12 broché, 2 cartes hors 
texte, 332 pp. 

 16 € 
 
 

1269  

(CAHIERS DE FANJEAUX, coll. 
d’Histoire religieuse du Languedoc 
au Moyen Âge) 

No 4 : Paix de Dieu et Guerre sainte 
en Languedoc au XIIe siècle. 
Toulouse, Ed. Privat, 1969 ; in-12 broché, 1 carte 

double page et 7 planches hors texte ; 356 pp. 

 16 € 
 

 

1270  

(CAHIERS DE FANJEAUX, coll. 
d’Histoire religieuse du Languedoc 
au Moyen Âge) 

No 5 : Les universités  
du Languedoc au XIIIe siècle. 
Toulouse, Ed. Privat, 1970 ; in-12 broché, 2 carte 

et 7 planches hors texte ; 342 pp. 

 16 € 
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1271  

(CAHIERS DE FANJEAUX, coll. 
d’Histoire religieuse du Languedoc 
au Moyen Âge) 

No 12 : Juifs et Judaïsme en Lan-
guedoc. 
Toulouse, Ed. Privat, 1977 ; in-12 broché, 

8 planches hors texte ; 422 pp. 

 18 € 
 

1272  

(CAHIERS DE FANJEAUX, coll. 
d’Histoire religieuse du Languedoc 
au Moyen Âge) 

No 14 : Historiographie du catha-
risme. 
Ed. Privat, 1979 ; in-12 broché, 8 planches hors 

texte ; 443 pp. 
(Histoire religieuse du Languedoc au 
Moyen Âge) 16 € 
 

 

1273  

(CAHIERS DE FANJEAUX, coll. 
d’Histoire religieuse du Languedoc 
au Moyen Âge) 

No 22 : Raymond Lulle et le Pays 
d’Oc. 
Toulouse, Ed. Privat, 1987 ; in-12 broché, 

8 planches hors texte ; 334 pp. 

 18 € 
 

1274  

(CAHIERS DE FANJEAUX, coll. 
d’Histoire religieuse du Languedoc 
au Moyen Âge) 

No 29 : L’Église et le droit dans le 
midi (XIIIe-XIVe siècle). 
Toulouse, Ed. Privat, 1994 ; in-12 broché, 

2 planches et 12 figures hors texte ; 448 pp. 

 18 € 
 
 

1275  

(CAHIERS DE FANJEAUX, coll. 
d’Histoire religieuse du Languedoc 
au Moyen Âge) 

No 30 : La Cathédrale  
(XIIe-XIVe siècle). 
Toulouse, Ed. Privat, 1995, in 12 broché, très 
nombreuses illustrations dans et hors texte, 
442 pp. 

 18 € 
 

1276  

COLLECTIF 

Le Canon de l’Ancien Testament, 
sa formation et son histoire. 

(Amsler, Barthélemy, Bavaud, Bedouelle, 
Fraenkel, Junod, Kaestli, Nuvolone, Rüger, 
Sanders, Wermelinger) 

Genève, Labor et Fides, 1984 ; in-8o broché, 
399 pp. 

 28 € 
 

1277  

CANTINAT (Jean) 

Réflexions sur la résurrection de 
Jésus (d’après saint Paul et saint 
Marc). 
Paris, Gabalda, 1978 ; in-12 broché, 116 pp. 

 15 € 
 

1278  

DE LA SAINTE-CROIX (Benoît 
Marie) 

Les Saints Déserts des Carmes 
déchaussés. 
Paris, Librairie de l’art catholique, 1927 ; in-12 

broché, 22 planches hors texte ; 291 pp. 

 22 € 
 

1279  

CARREZ (Maurice) 

Lexique grec-français des mots 
usuels du Nouveau Testament. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1966 ; in-8o 
broché, 181 pp. 

 18 € 
 

1280  

COLLECTIF (sous la direction de 
S. CASSAGNES-BROUQUET, A. 
CHAUOU, D. PICHOT et 
L. ROUSSELOT) 

Religion et mentalités  
au Moyen Âge 

Mélanges en l’honneur d’Hervé Martin.  
Préface par Jean Delumeau. 

Rennes, Presses universitaires de Rennes, 2003 ; 
fort in-8o broché, 604 pp. 

(Histoire) 25 € 
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1281  

(Abbé Paul CASSEGRAIN) 

La Dévotion à la Croix du Sauveur. 

Ou Prières et Pratiques de piété pour les 
personnes qui embrassent cette dévotion. 
Imprimées par Ordre de Monseigneur 
l’Évêque de Chartres. Nouvelle édition. 

Charttres, Etienne Cormier, 1768 ; fort in-12 

relié pleine basane marbrée ; dos à nerfs orné ; 

tranches rouges ; 634-(LXIII) pp. 

 80 € 
 
 

1282  

CASSINGENA-TREVEDY 
(François) 

Étincelles II (2003-2005). 
Genève, Ad Solem, 2007 ; in-8o broché, 478 pp. 

 20 € 
 
 

1283  

CASTILLON DU PERRON 
(Marguerite) 

Charles de Foucauld. 
Paris, Grasset, 1982 ; in-8o broché, 2 cartes hors 
texte, 521 pp. 

 20 € 
 
 

 
 

 

1284  

(Catéchèse orthodoxe) 

Dieu est vivant. 

Catéchisme pour les familles. 
Par un groupe de chrétiens orthodoxes. 

Paris, Cerf, 1979 ; in-8o broché, 498 pp. 

 23 € 
 

1285  

CATEL (Maurice) 

Les Écrivains de Port-Royal. 

Introduction et choix de Maurice Catel. 

Paris, Mercure de France, 1962 ; in-8o broché, 
365 pp. 

(Les Plus Belles Pages) 24 € 
 

 

1286  

CATHERINE DE SIENNE 

Lettres. 

Traduites de l’italien par E. Cartier. 

Paris, P. Téqui, 1977 (reproduction offset 
d’après la seconde édition imprimée à Paris en 
1886 par la Librairie Poussielgue). 2 volumes in-

12 cartonnage éditeur ; pagination continue ; 
(1777-XVI + XXIII) pp. 

 30 € 
 

 

1287  

CATHERINE DE SIENNE 

Le Dialogue. 

Traduction nouvelle de l’italien par le R. P. 
J. Hurtaud. 

Paris, Téqui, 1976 (reproduction offset de 

l’édition de 1913) ; in-12 relié cartonnage 

éditeur ; LXXXIV-358 pp. 

 16 € 
 
 

1288  

CATTANEO (E.) 

Trois Homélies pseudochrysosto-
miennes sur la Pâque, comme 
œuvre d’Apollinaire de Laodicée. 
Attribution et étude théologique. 
Paris, Beauchesne, 1981 ; in-8o broché, 269 pp. 

(Theologie historique, 58) 28 € 
 

 

1289  

CAYRÉ (Fulbert) 

Initiation à la philosophie de saint 
Augustin. 
Paris, Études augustiniennes / DDB, 1947 ; in-
8o broché, XIV-317 pp. 
(Bibliothèque augustinienne, Études 
- Philosophie - 1) 20 € 
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1290  

CAYRÉ (Fulbert) 

Dieu présent dans la vie de l’esprit. 
Paris, DDB, 1951 ; in-8o broché, 236 pp. 
(Bibliothèque augustinienne, Études, 
Philosophie, 2) 20 € 
 
 

1291  

CAYRÉ (Fulbert) 

Patrologie et histoire  
de la théologie 

Tome I : Livres I et II. Quatrième édition. 
Tome II : Livres III et IV. Troisième 
édition. 
Tome III : Livre V, première partie 
(Maîtres modernes de la vie chrétienne). 

Desclée & Cie, 1944-1945 ; 3 volumes in-12 

reliés pleine toile verts ; (XVII)-740 + (IX)-922 
+ (XXXII)-576 pp. Complet (la deuxième partie 
du livre V n’ayant jamais paru). 

 110 € 
 

 

1292  

(Chartreux) 

Lettres des premiers chartreux. 

Tome 2 : Les moines de Portes 
Introduction, texte critique et notes par un 
Chartreux. 

Paris, Cerf, 1999 (réimpression de la 1ère édition 

revue et corrigée) ; in-8o broché, 244 pp. 

(Sources Chrétiennes, 274) 25 € 
 

 

1293  

CHAUVIN (Charles) 

L’abbé Mugnier. L’aumônier des 
Lettres (1853-1944) 
Paris, Médiaspaul, 2015, in-8o broché, 182 pp. 

 12 € 
 
 

1294  

CHOURAQUI (André) 

Les Évangiles. 

Matthieu, Marc, Luc, Jean. 
L’Annonce des Quatre. 
Matyah, Marcos, Loucas, Iohanân. 

Turnhout, Brepols, 1990 ; grand in-4 pleine toile 

éditeur avec jaquette éditeur ; très nombreuses 

illustrations en couleur dans et hors texte ; 
502 pp. 

 38 € 
 

1295  

CHOURAQUI (André) 

Le Cantique des cantiques suivi des 
Psaumes. 

Préfaces de André Neher, René Voillaume 
et Jacques Ellul. 

Paris, P.U.F., 1970 ; grand in-12 broché, 360 pp. 

 35 € 
 

 

1296  

CLAUDEL (Paul) 

Introduction au Livre de Ruth, 

suivi du texte intégral de l’ouvrage de 
l’Abbé Tardif de Moidrey. 

Paris, Gallimard, 1938 (réimpression 1952) ; in-
8o broché, 238 pp. 

(Collection Blanche) 16 € 
 

 

1297  

CLÉMENT D’ALEXANDRIE 

Le pédagogue. 

Livre I : Texte grec, introduction et notes 
de H.-I. Marrou. Traduction de Marguerite 
Harl 
Livre II : Traduction de Claude Mondésert. 
Notes de H.-I. Marrou. 
Livre III : Traduction de Claude Mondésert 
et Chantal Matray. Notes de H.-I. Marrou. 

Paris, Cerf, 1960, 1965, 1970 ; in-8o broché, 298 
+ 243+ 241 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 70, 108, 
158) 55 € 
 

 
 

 
 

 
 

1298  

CLÉMENT DE ROME 

Épître aux Corinthiens. 

Introduction, texte, traduction, notes et 
Index par Annie Jaubert. 

Paris, Cerf, 1971 ; in-8o broché, 276 pp. 

(Sources Chrétiennes, 167) 20 € 
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1299  

CLENET (Louis-Marie) 

Grignion de Montfort, le saint de la 
Vendée. 
Paris, Perrin, 1988 ; in-8o broché, 1 carte hors 

texte ; 309 pp. 

 16 € 
 
 

1300  

CLORIVIÈRE (Pierre de) 

Prière et Oraison. 

Introduction et notes par André Rayez. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1961 ; in-12 broché, 
232 pp. 

(Christus, 7) 14 € 
 

 

1301  

CLUGNET (Léon) 

Dictionnaire grec-français des 
noms liturgiques en usage dans 
l’Église grecque. 
Paris, A. Picard et Fils, 1895 (London, Variorum 

Reprints, 1971) ; in-8o relié pleine toile éditeur, X 
+ 186 pp 

 38 € 
 
 

1302  

COGNET (Louis) 

La Réforme de Port-Royal  
(1591-1618). 
Paris, Éd. Sulliver, 1950 ; in-8o broché, portrait 
de mère Marie-Angélique Arnauld en frontispice, 
1 plan dépliant de l’abbaye, hors-texte, 271 pp. 

 22 € 
 

 

1303  

COGNET (Louis) 

Mère Angélique et saint François 
de Sales (1618-1626). 
Paris, Éd. Sulliver, 1951 ; in-8o broché, 277 pp. 

 30 € 
 

 

1304  

COLLECTIF 

L’Indifférence religieuse. 

Préface de Mgr P. Poupard, Pro-Président 
du Secrétariat pour les Non-Croyants. 

Paris, Beauchesne, 1983 ; in-8o broché, 343 pp. 

(Le Point théologique, 41) 18 € 
 

 
 

1305  

(Commission théologique 
internationale) 

Textes et Documents (1969-1985). 

Préface du Cardinal Ratzinger. 

Paris, Cerf, 1988 ; in-8o broché, 461 pp. 

 24 € 
 

1306  

COLLECTIF (sous la direction 
d’Y. CONGAR et B.-D. DUPUY) 

L’Épiscopat et l’Église universelle. 
Paris, Cerf, 1962 ; fort in-8o broché, 831 pp. 

(Unam Sanctam, 39) 35 € 
 

1307  

CONGAR (Yves) 

Jalons pour une théologie du laïcat. 

Troisième édition augmentée. 

Paris, Cerf, 1954 ; fort in-8o broché, 707 pp. 

(Unam Sanctam, 23) 32 € 
 

1308  

CONGAR (Yves) 

Église et Papauté.  
Regards historiques. 

Nouvelle édition revue et corrigée. 

Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 315 pp. 

(Cogitatio Fidei, 184) 18,50 € 
 

1309  

CONSEIL PONTIFICAL POUR 
LE DIALOGUE 
INTERRELIGIEUX 

Le Dialogue interreligieux  
dans l’enseignement officiel  
de l’Église catholique (1963-1997). 

Documents rassemblés par F. Gioia. 

Éd. de Solesmes, 1998 ; fort in-8o cartonné ; 
995 pp. 

 25 € 
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1310  

METZGER (Bruce M.) 

Les Constitutions apostoliques. 

Tome I : Livres I et II. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par M. Metzger. 

Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 356 pp. 

(Sources Chrétiennes, 320) 30 € 
 
 

1311  

CORBIN (Michel) 

Les Homélies de Grégoire  
de Nysse sur le Cantique. 
Paris, Cerf, 2018 ; in-8o broché, 467 pp. 

 23 € 
 

 

1312  

COULON (Paul) et BRASSEUR 
(Paule) 

Libermann (1802-1852) : une pensée 
et une mystique missionnaires. 

Préface de Léopold Sedar Senghor. 

Paris, Cerf, 1988 ; fort in-8o broché, 938 pp. 

 38 € 
 

 

1313  

COUNESON (Séverin-Georges) 

Les Saints nos frères. 

Calendrier pour chaque jour de l’année. 
Tome I : Janvier-mars 
Tome II : Avril-juin 
Tome III : Juillet-septembre 
Tome IV : Octobre-décembre 
Tome V : Répertoire onomastique 

Paris, Beauchesne, 1970 ; 5 volumes in-8o 

brochés ; 231 + 213 + 211 + 215 + 62 pp. 
Complet. 

 55 € 
 

 

1314  

COURCELLE (Pierre) 

Recherches sur saint Ambroise.  
« Vies » anciennes, culture, iconographie. 

Paris, Études augustiniennes, 1973 ; in-8o relié 

pleine toile éditeur ; 91 planches noir et 

couleurs ; 369 pp. 

 45 € 
 

 

1315  

COURCELLE (Pierre) 

Opuscula selecta. 

Bibliographie et Recueil d’articles publiés 
entre 1938 et 1980. 

Paris, Études augustiniennes, 1984 ; in-8o broché, 

non coupé ; 455 pp. 

 35 € 
 

 

1316  

COUSIN (Patrice) 

Précis d’histoire monastique. 
Paris, Bloud et Gay, 1956 ; in-8o relié pleine 

toile ; 7 cartes dépliantes hors texte ; 594 pp. 

 30 € 
 

 

1317  

COUSSON (Jean Caradec) 

Paul de Magallon d’Argens. 

Capitaine de la Grande Armée (1784-1859). 
Un promoteur de la Renaissance Hos-
pitalière et Religieuse du XIXe siècle. 

Paris, Ed. Emmanuel Vitte, 1959 ; in-8o broché, 

non coupé ; 342 pp. 

 15 € 
 

 

1318  

CRISTIANI (Chanoine) 

L’Hérésie de Port-Royal. 
Paris, A. Fayard, 1955 ; in-8o broché, 185 pp. 

(Bibliothèque Ecclesia, 11) 12,50 € 
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1319  

CYRILLE D’ALEXANDRIE 

Deux Dialogues christologiques. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par G. M. de Durand. 

Paris, Cerf, 1964 ; in-8o broché, 548 pp. 

(Sources Chrétiennes, 97) 35 € 
 

 

1320  

CYRILLE D’ALEXANDRIE 

Dialogues sur la Trinité. 

Tome I : Introduction ; Dialogues I et II. 
Tome II : Dialogues III, IV,V. 
Tome III : Dialogues VI et VII. 
Texte critique, traduction et notes  
par G. M. de Durand. 

Paris, Cerf, 1976-1978 ; 3 volumes in-8o 

brochés ; 409 + 470 + 332 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 231, 237, 
246) 105 € 

 
 

1321  

DAGENS (Jean) 

Bérulle et les origines de la 
Restauration catholique (1575-1611). 
Paris, DDB, 1952 ; in-8o broché, 457 pp. 

 38 € 
 
 

1322  

DALMAIS (Irénée-Henri) 

Les Liturgies d’Orient. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-12 broché, 187 pp. 

(Rites et Symboles) 15 € 
 

 

1323  

COLLECTIF 

Jean Daniélou (1905-1974). 
Paris, Axes / Cerf, 1975 ; in-8o broché, 202 pp. 

 14 € 
 
 

1324  

DAUZET (Dominique-Marie) 

Claire de Castelbajac. 

Que ma joie demeure. 

Paris, Presses de la Renaissance ; 2010, in-8o 
broché, 248 pp. 

 13 € 
 
 

1325  

DAVIES (John Gordon) 

La Vie quotidienne des premiers 
chrétiens. 

Études consacrées à l’histoire des mœurs 
de l’Église pendant les cinq premiers 
siècles. 

Paris, Delachaux et Niestlé, 1956 ; in-8o broché, 

nombreuses figures dans le texte ; 250 pp. 

 13,50 € 
 
 

 
 

 
 

1326  

DAVY (Marie-Madeleine) (dir.) 

Encyclopédie des mystiques. 

Tome I : Chamanisme, Grecs, Juifs, gnose, 
christianisme primitif. 

Paris, Payot & Rivages, 1996 ; fort in-12 broché, 
XLVIII-607 pp. 

(Petite Bibliothèque Payot, 273) 20 € 
 

 

1327  

DECOIN (Didier) 

Élisabeth Catez (Élisabeth de la 
Trinité) ou l’obsession de Dieu. 
Paris, Balland, 1991 ; in-8o broché, 222 pp. 

 13 € 
 
 

1328  

DECRET (François) 

Aspects du manichéisme dans 
l’Afrique romaine. Les controverses 
de Fortunatus, Faustus et Felix 
avec saint Augustin. 
Paris, Études augustiniennes, 1970 ; in-8o broché, 
367 pp. 

 45 € 
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1329  

COLLECTIF (sous la direction de 
Mgr S. Delacroix) 

Histoire universelle des Missions 
catholiques. 

Tome 1 : Les missions des origines au 
XVIe siècle. 
Tome 2 : Les missions modernes (XVIIe et 
XVIIIe siècles) 
Tome 3 : Les missions contemporaines 
(1800-1957) 
Tome 4 : L’Église catholique en face du 
monde non chrétien 

Paris, Grund, 1956-1959 ; 4 volumes in-8o 

brochés ; très nombreuses illustrations dans et 

hors texte ; 365 + 421 + 446 + 413 pp. Complet. 

 100 € 
 
 

 
 

 

1330  

DELATTE (Dom Paul) 

L’Évangile de Notre-Seigneur 
Jésus-Christ le Fils de Dieu. 

Nouvelle édition. 

Tours, Mame, 1952 ; 2 volumes in-8o brochés ; 
544 + 442 pp. Complet. 

 35 € 
 
 

1331  

DELCOR (Mathias) 

Le Livre de Daniel. 

Thèse pour le doctorat ès Lettres, présentés 
par M.Delcor 

Paris, Gabalda, 1971 ; in-8o broché, non coupé, 
296 pp. 

 24 € 
 

 

1332  

COLLECTIF (sous la direction de 
J. DELUMEAU) 

Histoire vécue du Peuple chrétien. 
Toulouse, Ed. Privat, 1979 ; 2 volumes in-8o 
reliés pleine toile éditeur, sous emboîtage 

cartonné ; planches et tableaux hors texte ; 461 + 
481 pp. Complet. 

 38 € 
 

 

1333  

DERIES (Léon) 

Un Moine et un Savant. Dom Jean 
Mabillon, religieux bénédictin de la 
Congrégation de Saint-Maur (1632-
1707). 
Abbaye Saint-Martin-de-Ligugé, 1932 ; in-8o 
broché, 178 pp. 

(Moines et Monastères) 12 € 
 

1334  

DESEILLE (Placide) 

De l’Orient à l’Occident. 

Orthodoxie et catholicisme 

Genève, Éditions des Syrtes, 2017 ; in-8o broché, 
345 pp. 

 15 € 
 

1335  

DHEILLY (Joseph) 

Dictionnaire biblique. 
Tournai, Desclée, 1964 ; fort in-8o relié pleine 

toile ; 14 tableaux et cartes hors texte ; 1260 pp. 

 30 € 
 

1336  

DHUODA 

Manuel pour mon fils. 

Introduction, texte critique, notes par 
Pierre Riché ; Traduction par B. de Vregille 
et C. Mondésert. 

Paris, Cerf, 1975 ; in-8o broché, 394 pp. 

(Sources Chrétiennes, 225) 26 € 
 

1337  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. WIDOGER) 

Dictionnaire encyclopédique  
du Judaïsme. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8 cartonnage éditeur ; 

texte sur deux colonnes ; ( XVII)-1771 pp. 

 65 € 
 

1338  

COLLECTIF 

Dictionnaire de la Bible  
et des religions du Livre. 

Judaïsme/Christianisme/Islam. 

Turnhout, Brepols, 1985 ; in-4 reliure éditeur ; 

texte sur trois colonnes ; 28 cartes et tableaux ; 

32 planches ; 451 pp. 

 35 € 
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1339  

(DIDACHÈ) 

Traité des principes. 

Tome I : (livres I-II). 
Introduction, texte critique de la version de 
Rufin, traduction, par H. Crouzel et M. 
Simonetti. 

Paris, Cerf, 1978 ; in-8o broché, 228 pp. 

(Sources Chrétiennes, 252) 18,50 € 
 

 

1340  

DIDIER (Jean-Charles) 

Histoire de la présence réelle. 

Préface du cardinal Garrone. 

Paris, C.L.D., 1978 ; in-8o broché, 163 pp. 

(Esprit et Vie) 12 € 
 

 

1341  

DODD (Charles Harold) 

La Tradition historique du qua-
trième évangile. 
Paris, Cerf, 1987 ; fort in-8o broché, 563 pp. 

(Lectio Divina, 128) 35 € 
 
 

1342  

DOL (Jean-Noël) 

L’Esprit de Vérité et d’Amour. 

La pneumatologie de Hans Urs von Bal-
thasar. 
Esprit subjectif-Esprit objectif-Esprit abso-
lu ? 

Paris, Lethielleux, 2016, in-8obroché, 646 pp. 

 20 € 
 

 

1343  

COLLECTIF (sous la direction de 
J. Doré et Ch. Theobald) 

Penser la foi. Mélanges offerts à 
Joseph Moingt. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8o broché, 1096 pp. 

 45 € 
 
 

1344  

COLLECTIF (sous la direction de 
J. DORÉ et F. BOUSQUET) 

La Théologie dans l’histoire. 
Paris, Institut Catholique et Beauchesne, 1997 ; 
in-8o broché, 265 pp. 

(Sciences théologiques et religieuses, 6) 22 € 
 

1345  

DOROTHÉE DE GAZA 

Œuvres spirituelles. 

Introduction, texte grec, traduction et notes 
par Dom L. Régnault et Dom J. de Préville, 
moines de Solesmes. 

Paris, Cerf, 1963 ; in-8o broché, 575 pp. 

(Sources Chrétiennes, 92) 35 € 
 

1346  

DOSTOÏEWSKI 

Églises russes. 

Textes de Dostoïewski, traduits par E. de 
Solms. Note technique de J. Cantou. 

Ed. Zodiaque, 1969 ; in-4o relié pleine toile sous 

jaquette éditeur et emboîtage ; nombreuses 

figures et planches hors texte ; 198 pp. 

(Les Points cardinaux, 18) 25 € 
 

1347  

DOUILLET (Abbé) 

Sainte Colette, sa vie, ses œuvres, 
son culte, son influence.  

Ouvrage composé sur les documents 
primitifs les plus authentiques imprimés et 
manuscrits, quelques-uns inconnus jusqu’à 
ce jour. Enrichi de plusieurs Lettres de la 
sainte encore inédites. Nouvelle édition 
revue, corrigée et augmentée. 

Paris, G. Téqui, 1884 ; in-8o relié demi vélin à 

coins, dos à nerfs orné, pièce de titre rouge ; 
599 pp. 

 40 € 
 

 

1348  

DREUILLE (Christophe de) 

L’Église et la Mission au VIe siècle. 

La mission d’Augustin de Cantorbery et les 
Églises de Gaule sous l’impulsion de Gré-
goire le Grand. Actes du Colloque d’Arles 
de 1998. 
Préface de Mgr Louis-Marie Billé. 

Paris, Cerf, 2000 ; in-8o broché, illustrations et 

cartes dans et hors texte ; 14 planches hors 

texte ; 424 pp. 

 22 € 
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1349  

DRIANCOURT-GIROD (Janine) 

L’Insolite histoire des luthériens de 
Paris. De Louis XII à Napoléon. 
Paris, Albin Michel, 1992 ; in-8o broché, 381 pp. 

 15 € 
 

 

1350  

DUBY (Georges) 

L’Art cistercien. 
Paris, Flammarion, 1998 ; in-4o relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée, très nombreuses il-
lustrations photographiques en couleurs dans et 
hors texte, 198 pp. 

 38 € 
 
 

1351  

DUCARME (Joseph) 

Dictionnaire des mystiques et des 
écrivains spirituels. 
Paris, R. Morel, 1968 ; fort in-8o relié ; 654 pp. 

 32 € 
 

 

1352  

DUCHESNE (Mgr Louis) 

L’Église au VIe siècle. 
Paris, De Boccard, 1925, fort in-8o relié demi ba-
sane rouge, dos à nerfs plats, (VIII)-663 pp. 

 45 € 
 
 

1353  

DUCHESNE (Louis) 

Les premiers temps  
de l’État pontifical. 

Deuxième édition. 

Paris, A. Fontemoing, 1911 ; in-12 broché, non 

coupé ; VII-419 pp. 

 35 € 
 

 
 

1354  

DUCHESNE (Louis) 

Histoire ancienne de l’Église 

Tome I : Sixième édition. 
Tome II : Cinquième édition revue.  
Tome III : Quatrième édition. 

Paris, Fontemoing et Cie, 1911 ; 3 volumes in-8o 

reliés demi basane rouge, dos à nerfs plats ; (XI)-
577 + (XII)-671 + (XI)-687 pp. Bel exemplaire, 
complet. 

 150 € 
 
 

 

1355  

DUCORNET (Étienne) 

Matteo Ricci. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-12 broché, 185 pp. 

 12 € 
 

 
 

1356  

DUMAS (Bertrand) 

Mystique et Théologie chez Henri 
de Lubac. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 543 pp. 

(Études lubaciennes, VIII) 20 € 
 

 
 

1357  

COLLECTIF (sous la direction de 
Gervais DUMEIGE). 

Histoire des conciles 
œcuméniques. 

Tome I : Nicée et Constantinople. 
Tome II : Éphèse et Chalcédoine.  
Tome III : Constantinople II et III. 
Tome IV : Nicée II. 
Tome V : Constantinople IV.  
Tome VI : Latran I, II, III et Latran IV.  
Tome VII : Lyon I et Lyon II.  
Tome VIII : Vienne.  
Tome IX : Constance et Bale-Florence.  
Tome X : Latran V et Trente*. 
Tome XI : Trente**. 
Tome XII : Vatican I. 

Paris, Éd. de l’Orante, 1963-1981 ; 12 volumes 

in-12 reliés pleine toile éditeur ; parfait état, 
complet. 

 350 € 
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1358  

DUPONT (Dom Jacques) 

Gnosis. 

La connaissance religieuse dans les épîtres 
de saint Paul. 

Paris, J. Gabalda, 1949 ; in-8o broché, XX-
604 pp. 

 65 € 
 

 

1359  

DUPONT (Étienne) et 
BOUCHER (Christian) (dir.) 

Mgr Duchesne chez lui,  
en Bretagne (1843-1922). 

Louis Duchesne, incontournable monu-
ment de l’Histoire. 

Rennes, Librairie Moderne, 1923 ; 2 planches 
hors texte, envoi manuscrit de l’auteur, 61 pp. 

Saint-Malo, Cristel, 2017, illustrations hors texte, 
159 pp. Les 2 ouvrages reliés en un, in-8o pleine 
toile 

 16 € 
 
 

1360  

DUPONT-SOMMER (André) 

Les Écrits esséniens découverts 
près de la mer Morte. 
Paris, Payot, 1959 ; in-8o relié pleine toile (reliure 
ré-cente, couverture d’origine conservée) 2 cartes 

et 1 plan hors texte ; 446 pp. 

 60 € 
 
 

1361  

DURAND (Jean-Dominique) 

L’Église catholique dans la crise de 
l’Italie (1943-1948). 
Rome, École Française de Rome, 1991 ; fort in-
8o broché, 879 pp. 
(Collection de l’École française de 
Rome, 148) 110 € 

 
 

1362  

DURRWELL (Fr.-X.) 

L’Eucharistie sacrement pascal. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-8o broché, 214 pp. 

 14 € 
 

 

1363  

DUTRIPON (F. P.) 

Vulgatae Éditionis  
Bibliorum Sacrorum Concordantiae 

Editio quinta. 

Bar-Le-Duc, Guérin, 1874 ; fort in-4o relié demi 

basane, dos à nerfs ; texte sur trois colonnes ; 

tampons ; (XXIV)-1484 pp. Établie sur le texte 
de la Vulgate sixto-clémentine, cette 
concordance demeure l’ouvrage de référence en 
la matière. 

 140 € 
 
 

1364  

DUVAL (Yvette) 

Lambèse chrétienne, la gloire et 
l’oubli. De la Numidie romaine à 
l’Ifrîqiya. 
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1995 ; in-
8o broché, 215 pp. 
(Collection des Études augustiniennes, 
Série Antiquité - 144) 22 € 
 
 

 
 
 

1365  

DUVAL (André) 

Des sacrements  
au concile de Trente. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 406 pp. 

(Rites et Symboles) 13,50 € 
 

 

1366  

ECK (Suzanne) 

Prédicateurs de la grâce. 

Études sur les mystiques rhénans. 

Paris, Cerf, 2009 ; in-12 broché, 224 pp. 

(Épiphanie) 15 € 
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1367  

ECKHART (Maître) 

Les Traités et le Poème. 

Traduction, présentation et notes par 
G. Jarczyk et P.-J. Labarrière. 

Paris, Albin-Michel, 1996, in-8o cartonnage 

éditeur ; 243 pp. 

(Le Grand Livre du mois) 16 € 
 
 

1368  

(Études Carmélitaines) 

Polarité du symbole. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1960 ; in-8° broché, 
250 pp. 

(Bouquins) 22 € 
 

 

1369  

(Études Carmélitaines) 

Le cœur. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1950 ; in-8o broché, 

31 illustrations hors-texte, 402 pp. 

 25 € 
 

 

1370  

(Études Carmélitaines) 

Mystique et continence. 

(Travaux scientifiques du VIIe Congrès 
International d’Avon). 

Paris, Desclée de Brouwer, 1952 ; in-8o broché, 
410 pp. 

 22 € 
 

 

1371  

COLLECTIF (sous la direction de 
M. BROUARD) 

Eucharistia.  
Encyclopédie de l’Eucharistie. 
Paris, Cerf, 2002 ; fort in-8o cartonnage éditeur ; 

28 illustrations hors texte ; 814 pp. 

 70 € 
 

1372  

COLLECTIF 

L’Eucharistie  
des premiers chrétiens. 
Paris, Beauchesne, 1976 ; in-12 broché, 214 pp. 

(Le Point théologique, 17) 20 € 
 

 

1373  

FABRE (P.-A.) et Bernard 
VINCENT (dir.) 

Missions religieuses modernes. 
« Notre lieu est le monde ». 
Rome, École Française de Rome, 2007 ; in-4o 
broché, 410 pp. 
(Collection de l’École française de 
Rome, 376) 30 € 
 
 

1374  

FABRIS (R.) 

La Femme dans l’Église primitive. 

Préface de Monique Hébrard. 

Paris, Nlle Cité, 1987 ; in-12 broché, 154 pp. 

 13 € 
 

 

1375  

FAGUET (Émile) 

Mgr Dupanloup, un grand évêque. 
Paris, Hachette et Cie, 1914 ; in-8o relié pleine 

toile de l’éditeur ; 8 planches hors texte (dont 

frontispice) ; 251 pp. 

(Figures du passé) 25 € 
 

 

1376  

FAIVRE (Alexandre) 

Ordonner la fraternité. 

Pouvoir d’innover et retour à l’ordre dans 
l’Église ancienne. 

Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8o broché, 555 pp. 

 30 € 
 
 

1377  

COLLECTIF (sainte Fare) 

Sainte Fare et Faremoutiers.  
Treize siècles de vie monastique. 

Préface par Gabriel Le Bras. 

Abbaye de Faremoutiers, 1956 ; in-8o broché, 

frontispice et vignette de titre ; 12 planches hors 

texte ; pagination continue, (XII)-409 pp. 

 38 € 
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1378  

JEAN DE FÉCAMP 

La Confession théologique. 

Introduction, traduction et notes par Dom 
Philippe de Vial. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-12 broché, 242 pp. 

(Sagesses chrétiennes) 18 € 
 

 

1379  

FEHRENBACH (Jérôme) 

Von Galen 

Un évêque contre Hitler. 

Paris, Cerf, 2018 ; in-8o broché, 22 illustrations 
hors-texte, 417 pp. 

 17,50 € 
 
 

1380  

FÉNELON (François de Salignac 
de la Mothe) 

Œuvres complètes. 

Précédées de son Histoire littéraire par 
M.*** (Gosselin) Directeur au Séminaire de 
Saint-Sulpice. 

Paris, J. Leroux et Jouby, 1851-1852 ; 10 
volumes grands in-8o reliés demi toile vert 

foncé ; dos à 5 nerfs, parfois frottés ; fragilité de 

quelques centimètres sur un mors du T.X ; 
quelques rousseurs, nonobstant très bonne 
fraîcheur intérieure. Complet. 

 480 € 
 

 

1381  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. FLYNN) 

Yves Congar, théologien  
de l’Église. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 445 pp. 

 25 € 
 

 

1382  

COLLECTIF 

Foi et Salut selon saint Paul  
(Épître aux Romains 1, 16). 

Colloque œcuménique à l’Abbaye de Saint-
Paul-hors-les-Murs, 16-21 avril 1968. 

Rome, Institut Biblique Pontifical, 1970 ; in-8o 
broché, 287 pp. Non coupé. 

(Analecta Biblica, 42) 22 € 
 
 

1383  

FOUCAULD (Charles de) 

Lettres à Madame de Bondy. 

De la Trappe à Tamanrasset. 
Introduction de Georges Gorrée. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1966 ; in-8o broché, 
1 planche hors texte. Envoi de G. Gorrée, 
253 pp. 

 18,50 € 
 

1384  

FOUILLOUX (Étienne) 

Eugène cardinal Tisserant  
(1884-1972). 

Une biographie. 

Paris, DDB, 2011 ; fort in-8o broché, 15 plan-

ches d’illustrations photographiques hors texte ; 
717 pp. 

 25 € 
 

1385  

FRANÇOIS DE SALES 

Traité de l’amour de Dieu. 

Nouvelle édition, préface de A. Ravier. 

Paris, Monastère de la Visitation, 1984 ; in-8o 
broché, 560 pp. 

 27 € 
 

 
 

1386  

FRIZON (père Nicolas) et DU 
PONT (père Louis) 

Nouvel abrégé des Méditations du 
P. Louis Du Pont. 

Ou l’Art de méditer réduit en pratique pour 
occuper facilement & saintement les âmes 
tous les jours de l’Année. Seconde édition 
revûe & corrigée. 

À Chaalons (sic), chez Claude Bouchard, 1716 ; 

4 volumes in-12 reliés plein veau de l’époque ; 

dos à nerfs ornés ; pièces de titre rouges (coiffes 
ébréchées, coins usés mais reliures solides, bon 

état intérieur) ; ex-libris et ex-dono manuscrits ; 
complet. 

 100 € 
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1387  

FRUGONI (Arsenio) 

Arnauld Brescia. Dans les sources 
du XIIe siècle. 

Introduction et traduction d’Alain Boureau. 
Mise à jour Olivia Dovidio Capitani 

Paris, Belles Lettres, 1993 ; in-8o broché, 246 pp.  

(Arnaud de Brescia (1100-1155), ancien prieur 
du monastère de Brescia, s’est longtemps insurgé 
contre la vie mondaine du clergé et la cupidité 
des évêques). 

 18 € 
 

1388  

FUSCO (V.) 

Les Premières Communautés chré-
tiennes. 

Traditions et tendances dans le chris-
tianisme des origines. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 375 pp. 

(Lectio Divina, 188) 26 € 
 

1389  

GABOURY (A.) 

La Structure des évangiles synop-
tiques. 

La structure-type à l’origine des synop-
tiques. 

Leiden, Ed. E. J. Brill, 1970 ; in-8o relié pleine 
toile éditeur, 19 tableaux dont 4 dépliants hors 

texte ; VII-(3)-226 pp. 

 38 € 
 

1390  

GAGEY (Abbé) 

Catéchisme du Concile de Trente. 

Traduction nouvelle avec le texte en regard, 
enrichie de notes considérables. 8e édition. 

Paris, Beauchesne, 1911 ; 2 volumes in-8o 

brochés ; texte bilingue latin-français. (XXIV-
447) + 476 pp. Complet. 

 75 € 
 

1391  

GAGLIARDI (A.) 

Commentaire des Exercices spi-
rituels d’Ignace de Loyola (1590). 

Suivi de : 
Abrégé de la perfection chrétienne (1588). 

DDB / Bellarmin, 1996 ; in-8o broché, 252 pp. 

(Christus, 83) 15 € 
 

 

1392  

GALGANI (Gemma) 

Écrits. Lettres. 

Traduction par Anne-Marie Picard et Père 
Jean-Louis Picard. 

Paris, Téqui, 1988-1993 ; 2 volumes in-12 

cartonnage éditeur ; 606 et 1038 pp. 

 38 € 
 

 
 

1393  

GALLIFFET (Joseph de) 

De l’Excellence de la Dévotion au 
Cœur adorable de Jésus-Christ. 
Nancy, Veuve Baltasard, 1745 ; 2 parties en un 

volume in-4o relié plein vélin ; dos à nerfs ; 
tranches rouges (coiffe sup. absente, petit 
accident au dos sur un caisson, 2 coins usés, 

1 mors fendu sur 3 cm sans fragilité) ; vignette 

de titre ; grandes vignettes gravées au début de 
chaque livre et 2 très belles gravures pleine page 
représentant les Sacrés Cœurs de Jésus et de 
Marie. 2 ff - (26)-299 - (LXXXII)-273 - (8) pp. 
Bon exemplaire. 

 320 € 
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1394  

GALOIS (Mère Geneviève) 

Mère Geneviève Galois.  
Mystique et artiste. 

Écrits spirituels. 
Présentés par Jérôme Alexandre. 

Paris, Parole et Silence, 2015, in-8o broché, 

24 planches hors texte ; 154 pp. 

 12 € 
 

 

1395  

GALTIER (Paul) 

Saint Hilaire de Poitiers, le premier 
Docteur de l’Église latine. 
Paris, Beauchesne, 1960 ; in-8o broché, 171 pp. 

 16 € 
 
 

1396  

GANOCZY (Alexandre) 

Homme créateur, Dieu créateur. 
Paris, Cerf, 1979 ; in-8o broché, 215 pp. 

(Cogitatio Fidei, 98) 16 € 
 

 

1397  

GARRIGOU-LAGRANGE 
(Réginald) 

La Prédestination des saints et la 
grâce. 

Doctrine de saint Thomas comparée aux 
autres systèmes théologiques 

Paris, Desclée de Brouwer, 1932 ; in-8o broché, 
410 pp. 

 28 € 
 
 

1398  

GARRIGUES (Juan-Miguel) 

Maxime le Confesseur. 

La charité avenir divin de l’homme. 
Préface de M.-J. Le Guillou. 

Paris, Beauchesne, 1976 ; in-8o broché, 207 pp. 

(Theologie historique, 38) 23 € 
 

 

1399  

GARRIGUES (Jean-Michel) 

Dieu sans idée du mal. 

La liberté de l’homme au cœur de Dieu. 
Nouvelle édition, revue et augmentée. 

Paris, Desclée, 1990 ; in-8o broché, 191 pp. 

 14 € 
 

1400  

GAUDEMET (J.) 

Le mariage en Occident.  
Les mœurs et le droit. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, illustrations dans 

et hors texte ; 520 pp. 

 32 € 
 

1401  

GAUTIER (Francis) 

La Retraite et le Sacerdoce chez 
Grégoire de Naziance. 
Turnhout, Brépols, 2002 ; in-8o broché, 457 pp. 
(Bibliothèque de l’École pratique des 
hautes études, Sciences religieuses, 114) 35 € 
 

1402  

GENEQUAND (Philippe) 

Officiers et Gouvernement  
de l’Église sous Clément VII  
d’Avignon (1378-1394). 
Paris, Classiques Garnier, 2021 ; in-8o broché, 
605 pp. 

(Bibliothèque d’histoire médiévale, 28) 33 € 
 

1403  

GEOFFROY D’AUXERRE 

Entretien de Simon-Pierre  
avec Jésus. 

Introduction, texte, traduction  
et annotation par Henri Rochais. 

Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 328 pp. 

(Sources Chrétiennes, 364) 24 € 
 

1404  

GHIKA (Prince Vladimir) 

Entretiens spirituels. 

(La Présence de Dieu ; la Liturgie du 
prochain ; la Souffrance ; l’Heure Sainte ; la 
Visite des Pauvres). 

Paris, Beauchesne, 1961 ; in-8o broché, portrait 
en frontispice, 199 pp. 

 13,50 € 
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1405  

GILBERT (David) 

Louis Tronson (1622-1700). 
« Le grand secret de la vocation ». 
Paris, Honoré Champion, 2018 ; in-8o broché, 
565 pp. 

 

 45 € 
 
 

1406  

GILSON (Étienne) 

Jean Duns Scot. 

Introduction à ses positions fondamentales. 

Paris, J. Vrin, 1952 ; fort in-8o broché, 700 pp. 
(Études de philosophie médiévale, 
XLII) 45 € 
 
 

1407  

GILSON (Étienne) 

Le Thomisme. 

Introduction à la philosophie de saint Tho-
mas d’Aquin. Cinquième édition revue et 
augmentée. 

Paris, J. Vrin, 1948 ; fort in-8o relié pleine toile ; 
552 pp. 

(Études de philosophie médiévale) 32 € 
 
 

1408  

GILSON (Étienne) 

L’Esprit de la philosophie  
médiévale. 

Deuxième édition revue. 

Paris, J. Vrin, 1969 ; in-8o broché, 447 pp. 
(Études de philosophie médiévale, 
XXXIII) 35 € 
 
 

1409  

GILSON (Étienne) 

L’Être et l’essence. 

Deuxième édition revue et augmentée. 
Troisième tirage augmenté. 

Paris, J. Vrin, 1981 ; in-8o broché, 388 pp. 
(Bibliothèque des textes 
philosophiques) 21 € 
 

 

1410  

GIRE (Pierre) 

Maître Eckhart et la métaphysique 
de l’Exode. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8o broché, 420 pp. 

(Patrimoines, Christianisme) 27 € 
 

 

1411  

GIULIANI (Maurice) 

L’Expérience des Exercices spi-
rituels dans la vie. 

Édition complétée. 

Paris, Desclée de Brouwer / Bellarmin, 2003 ; in-
8o broché, 309 pp. 

(Christus, 71) 16 € 
 

 

1412  

GIUSEPPI TESTUT (Suzanne) 

La Déposition. 

« Tu sais bien que je t’aime ». 
Parcours spirituel à l’école de saint François 
d’Assise. 

Bruyères-le-Chatel, Nouvelle Cité, 2009 ; in-8o 
broché, 350 pp. 

 15 € 
 
 

1413  

GLAIRE (Abbé J.-B.) 

Dictionnaire universel des sciences 
ecclésiastiques. 
Paris, Poussielgue Frères, 1868 ; 2 volumes 

forts in-8o reliés demi chagrin prune ; dos à nerfs 

ornés ; texte sur deux colonnes ; (VIII)-2508 pp. 
Bel exemplaire. 

 140 € 
 

 

1414  

GOGUEL (Maurice) 

L’Église primitive. 

Jésus et les origines du christianisme. 

Paris, Payot, 1947 ; in-8o broché, 632 pp. 
(Jésus et les origines du 
christianisme) 32 € 
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1415  

GOMES (Vitor Franco) 

Le paradoxe du désir de Dieu. 

Étude sur le rapport de l’homme à Dieu 
selon Henri de Lubac. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 468 pp. 

(Études lubaciennes, IV) 15 € 
 

 

1416  

GORCE (Denys) 

Introduction à Newman. 
Paris, Desclée de Brouwer, sans date (1942) ; in-

8o broché, 1 portrait ; (LV)-334 pp. 

 20 € 
 
 

1417  

GRÉGOIRE LE GRAND 

Commentaire sur le Cantique des 
Cantiques.  
Introduction, traduction, notes et 
index par R. Bélanger. 
Paris, Cerf, 1984 ; in-8o broché, 150 pp. 

(Sources Chrétiennes, 314) 13 € 
 
 

1418  

GRÉGOIRE DE NAZIANZE 

La Passion du Christ.  
Tragédie. 

Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index de André Tuilier. 

Paris, Cerf, 1969 (réimpression 2008) ; in-8o 
broché, 364 pp. 

(Sources Chrétiennes, 149) 25 € 
 
 

1419  

GRÉGOIRE DE NYSSE 

Vie de sainte Macrine. 

Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index par Pierre Maraval. 

Paris, Cerf, 1971 ; in-8o broché, 320 pp. 

(Sources Chrétiennes, 178) 24 € 
 

 

1420  

GRÉGOIRE DE NYSSE 

Traité de la virginité. 

Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par M. Aubineau. 

Paris, Cerf, 1966 ; in-8o broché, 676 pp. 

(Sources Chrétiennes, 119) 40 € 
 

1421  

GRÉGOIRE DE NYSSE 

La Création de l’homme. 

Introduction et traduction par Jean La-
place, notes par Jean Daniélou. 

Paris, Cerf, 2002 (réimpression de la première 

édition, revue et corrigée) ; in-8o broché, 259 pp. 

(Sources Chrétiennes, 6) 20 € 
 

1422  

GRÉGOIRE DE NYSSE 

Homélies sur l’Ecclésiaste. 

Texte grec de l’édition P. Alexander.  
Introduction, traduction, notes et index par 
Françoise Vinel. 

Paris, Cerf, 1996 ; in-8o broché, 446 pp. 

(Sources Chrétiennes, 416) 30 € 
 

1423  

GRÉGOIRE LE GRAND 

Homélies sur Ézéchiel. 

Texte latin, introduction, traduction et no-
tes par Charles Morel. 

Paris, Cerf, 1986 et 1990 ; 2 volumes in-8o 

brochés ; 541 + 563 pp. Complet. 

(Sources Chrétiennes, 327 et 360) 70 € 
 

 
 

1424  

GRIGNION DE MONTFORT 
(Louis-Marie) 

Œuvres complètes. 

Édition réalisée sous la direction du père 
Marcel Gendrot. 

Paris, Seuil, 1966 ; fort in-12 reliure éditeur; 
4 planches hors texte ; (XXXII)-1905 pp. 

 60 € 
 

1425  

GRILLMEIER (Alois) 

Le Christ dans  
la tradition chrétienne. 

De l’âge apostolique à Chalcédoine (451). 

Paris, Cerf, 1973 ; fort in-8o broché, 625 pp. 

(Cogitatio Fidei, 72) 45 € 
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1426  

GRINTCHENKO (Marie-Hélène) 

Une approche théologique du 
monde : Cosmos du Père Louis 
Bouyer. 
Ed. Parole et Silence, 2015 ; in-8o broché, 
313 pp. 

 17 € 
 

1427  

GROSPERRIN (Bernard) 

Les Petites Écoles  
sous l’Ancien Régime. 
Rennes, Ouest France, 1984 ; in-8o broché (envoi 
de l’auteur), 175 pp. 

 16 € 
 

1428  

GUARDINI (Romano) 

Le Seigneur. 

Méditation sur la personne et la vie de 
Jésus-Christ. 
Traduit par le R. P. Lorson. 

Paris, Alsatia, 1945 ; deux volumes in-8o reliés 

demi basane, dos à nerfs plats ; 350 + 288 pp. 

 40 € 
 

1429  

GUENNOU (Jean) 

Claudine Moine, la couturière mys-
tique de Paris. 

Préface du Cardinal Garrone. 
Présentation de Jean Guennou. 

Paris, Téqui, 1981 ; in-8o broché, 447 pp. 

(Relation spirituelle) 18 € 
 

1430  

GUERRIERO (Elio) 

Hans Urs Von Balthasar. 

Préface de Jean Guitton. 

Paris, Desclée, 1993 ; in-8o broché, 16 planches 

photographiques hors texte ; 391 pp. 

(Mémoire chrétienne) 24 € 
 

 

Notre librairie dispose d’un site de 
vente en ligne. 

 

www.librairie-pierre-brunet.fr 
 

1431  

GUIGUES Ier LE CHARTREUX 

Méditations (Recueil de Pensées). 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par un Chartreux. 
Réimpression de la 1ère édition, revue et 
corrigée. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché sous jaquette ill. ; 
386 pp. 

(Sources Chrétiennes, 308) 26 € 
 

 

1432  

GUIGUES Ier LE CHARTREUX 

Coutumes de Chartreuse. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par un Chartreux. 

Paris, Cerf, 1984 ; in-8o broché, 338 pp. 

(Sources Chrétiennes, 313) 28 € 
 
 

1433  

GUILLAUME DE SAINT-
THIERRY 

Oraisons méditatives. 

Introduction, texte latin et traduction de 
Dom Jacques Hourlier. 

Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 282 pp. 

(Sources Chrétiennes, 324) 17 € 
 

 

1434  

GUILLAUME DE SAINT-
THIERRY 

Lettre aux frères du Mont-Dieu. 
(Lettre d’Or). Introduction, texte 
critique, traduction et notes par 
Jean Déchanet. 
Paris, Cerf, 1975 ; in-8o broché, 429 pp. 

(Sources Chrétiennes, 223) 25 € 
 

 

1435  

GUILLAUME DE SAINT-
THIERRY 

La contemplation de Dieu. 

Introduction, texte latin et traduction de 
Dom Jacques Hourlier. Nouveau tirage de 
la 2e édition. 

Paris, Cerf, 1977 ; in-8o broché, 160 pp. 

(Sources Chrétiennes, 61 bis) 15 € 
 

 

https://www.librairie-pierre-brunet.fr/


33 

1436  

GUILLAUMONT (Antoine) 

Un philosophe au désert. 

Évagre le Pontique. 

Paris, Vrin, 2004 ; in-8o broché, 430 pp. 

(Textes et Traditions, 8) 32 € 
 

 

1437  

GUILLOT (O.) 

Saint Martin de Tours. 

Apôtre des pauvres (336-397) 

Paris, Fayard, 2008 ; in-8o broché, 551 pp. 

 18 € 
 

 

1438  

GUITTON (Jean) 

Rue du Bac  
ou la Superstition dépassée. 
Paris, S.O.S., 1973 ; in-12 broché, 3 planches 

hors texte ; 155 pp. 

 12,50 € 
 
 

1439  

GUTIERREZ (Pedro) 

La Paternité spirituelle  
selon saint Paul. 
Paris, J. Gabalda, 1968 ; in-8o broché, 259 pp. 

(Études bibliques) 26 € 
 

 

1440  

MADAME GUYON 

La vie de Madame Guyon écrite par 
elle-même. 

Édition préparée par Benjamin Sabler. 

Paris, Dervy-Livres, 1983 ; in-8o broché, 636 pp. 

 24 € 
 

 

1441  

GUYON (Madame) 

Œuvres mystiques. 

Édition critique avec introduction par 
Dominique Tronc. Étude par le P. Max 
Huot de Longchamp. 

Paris, Honoré Champion, 2008 ; in-8o reliure 

éditeur ; 797 pp. 

(Sources classiques, 86) 100 € 
 

 

1442  

HADOT (Pierre) 

Marius Victorinus. 

Recherches sur sa vie et sur ses œuvres. 

Paris, Études augustiniennes, 1971 ; in-8o broché, 

non coupé ; 422 pp. 

 30 € 
 
 

1443  

HAMMAN (Adalbert) 

La prière.  
Tome I : le Nouveau Testament. 
Paris, Desclée, 1959 ; in-8o broché, non coupé ; 
484 pp. 

(Bibliothèque de théologie) 24 € 
 

 

1444  

HAMMAN (A.-G.) 

Le Notre Père  
dans l’Église ancienne. 

Choix de textes des Pères de l’Église. 

Paris, Ed. Franciscaines, 1995 ; in-12 broché, 
223 pp. 

 18,50 € 
 
 

1445  

HAUSHERR (Irénée) 

Noms du Christ et voies d’oraison. 
Rome, Pont. Institutum Orientalium Studiorum, 
1960 ; in-8o broché, 314 pp. 

(Orientalia Christiana Analecta) 35 € 
 

 

1446  

HAZAËL-MASSIEUX (Marie-
Christine) 

Dictionnaire contemporain  
des Pères de l’Église. 

Leurs mots, leurs textes, leur langage. 

Paris, Bayard, 2011 ; fort in-8o broché, 970 pp. 

 45 € 
 

 

1447  

HERMANN (Ingo) 

Initiation à l’exégèse moderne. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-12 broché, 192 pp. 

(Lire la Bible, 12) 11 € 
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1448  

HERMANT (Godefroi ou 
Godefroy) 

Mémoires de Godefroi Hermant  
sur l’histoire ecclésiastique  
du XVIIe siècle (1630-1663). 

Publiés pour la première fois sur le ma-
nuscrit autographe et sur les anciennes 
copies authentiques.  
Avec une introduction et des notes  
par A. Gazier. 
Tome I : 1630-1652. 
Tome II : 1653-1655. 
Tome III : 1656-1657.  
Tome IV : 1658-1661.  
Tome V : 1661-1662.  
Tome VI : 1663.  
Index alphabétique de l’ouvrage complet.  

Paris, Plon, 1905-1910 ; 6 volumes in-8o reliés 

pleine toile beige (reliure postérieure) ; (XV)-717 
+ 744 + 618 + 735 + 701 + 633-(LXXV) pp. 
Bel exemplaire, complet. 

 300 € 
 

1449  

HILAIRE DE POITIERS 

Commentaire sur le psaume 118.  

Tomes I et II. 
Introduction, texte critique, traduction, in-
dex et notes par Marc Milhau. 

Paris, Cerf, 1988 ; 2 volumes in-8o brochés, 283 
+ 330 pp. Complet. 

(Sources Chrétiennes, 344 et 347) 45 € 
 

1450  

ALFEYEV (Hilarion) 

Le chantre de la Lumière. 

Introduction à la spiritualité de saint Gré-
goire de Nazianze. 
Préface par le Métropolite Antoine de Sou-
roge. 

Paris, Cerf, 2006 ; fort in-8o broché, 411 pp. 

 28 € 
 

 
 

1451  

HILDEGARDE DE BINGEN 

Le livre des subtilités des créatures 
divines. 

T. 1 : plantes, pierres, métaux, éléments. 
T. 2 : arbres, poissons, animaux, oiseaux. 
Traduit du latin par Pierre Monat et pré-
senté par Claude Mettra. 

Grenoble, Jérôme Millon, 1988-1989, 2 volumes 
complets in-8o brochés, 285+270 pp. 

(Atopia) 35 € 
 

 
 

1452  

COLLECTIF 

Histoire du christianisme. 

Tome I : Le Nouveau Peuple (des origines 
à 250). 

Paris, Desclée, 2000 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette ; 938 pp. 

 45 € 
 

 
 

1453  

COLLECTIF 

Histoire du christianisme. 

Tome II : Naissance d’une chrétienté (250-
430). 

Paris, Desclée, 1995 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette ; 1092 pp. 

 45 € 
 

 

1454  

COLLECTIF 

Histoire du christianisme. 

Tome IV : Évêques, moines et empereurs 
(610-1054). 

Paris, Desclée, 1993 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette ; 1049 pp. 

 45 € 
 
 

 

1455  

COLLECTIF 

Histoire du christianisme. 

Tome V : Apogée de la papauté et ex-
pansion de la chrétienté (1054-1274). 

Paris, Desclée, 1993 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette ; 973 pp. 

 45 € 
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1456  

COLLECTIF 

Histoire du christianisme. 

Tome VI : Un temps d’épreuves (1274-
1449). 

Paris, Desclée, 1990 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette ; 945 pp. 

 45 € 
 

1457  

COLLECTIF 

Histoire du christianisme. 

Tome VII : De la Réforme à la 
Réformation (1450-1530). 

Paris, Desclée, 1994 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette ; 926 pp. 

 50 € 
 

1458  

COLLECTIF 

Histoire du christianisme. 

Tome VIII : Le temps des confessions 
(1530-1620). 

Paris, Desclée, 1992 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette ; 1236 pp. 

 50 € 
 

1459  

COLLECTIF 

Histoire du christianisme. 

Tome XII : Guerres mondiales et 
totalitarismes (1914-1958). 

Paris, Desclée, 1990 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette ; 1149 pp. 

 35 € 
 

1460  

COLLECTIF 

Histoire du christianisme. 

Tome XIV : Anamnèsis (Origines-Per-
spectives-Index). 

Paris, Desclée, 2001 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette ; 744 pp. 

 38 € 
 

1461  

HONORÉ (Cardinal Jean) 

John Henry Newman. 
Le combat de la vérité. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-8o broché, 223 pp. 

 16 € 
 

1462  

HOPPENOT (J.) 

Le Crucifix dans l’Histoire et dans 
l’Art, dans l’âme des Saints et dans 
notre vie. 
Paris, DDB, 1906 ; in-8o relié chagrin rouge, dos 
à nerfs orné (reliure postérieure, couverture d’o-

rigine conservée) ; nombreuses illustrations dans 

et hors texte ; 236 pp. Bel exemplaire. 

 75 € 
 

 
 

1463  

HORVAT (Franck) et 
PASTOUREAU (Michel) 

Figures romanes. 
Paris, Seuil, 2007 ; in-4o relié pleine toile, sous ja-

quette illustrée ; très nombreuses photographies 

dans et hors texte ; 287 pp. Magnifique ré-
pertoire photographique de modillons, petites 
sculptures souvent haut placées sous les gout-
tières des églises ou chapelles romanes. 

 26 € 
 

1464  

HUREL (Odon) et Denyse Riche 

Cluny. De l’abbaye à l’ordre clu-
nisien (Xe-XVIIIe siècle). 
Paris, Armand Colin, 2010 ; in-8o broché, 

4 planches d’illustrations hors texte ; 330 pp. 

 16 € 
 

1465  

IRÉNÉE DE LYON 

Contre les hérésies. Livre III. 

Tome 1. 
Introduction, notes justificatives, tables par 
A. Rousseau et L. Doutreleau. Réim-
pression de la première édition revue et 
corrigée. 

Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 503 pp. 

(Sources Chrétiennes, 210) 30 € 
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1466  

IRÉNÉE DE LYON 

Contre les hérésies. 

Dénonciation et réfutation de la prétendue 
gnose au nom menteur. 
Traduction française par Adelin Rousseau, 
Moine de l’Abbaye d’Orval. Préface du car-
dinal A. Decourtray. Nouvelle édition. 

Paris, Cerf, 2001 ; (texte français seul) ; fort in-12 
broché, 749 pp. 

(Sagesses chrétiennes) 22 € 
 

1467  

IRÉNÉE DE LYON 

Contre les hérésies. Livre III 

Tome 2. 
Édition critique, texte et traduction par A. 
Rousseau et L. Doutreleau. Réimpression 
de la première édition revue et corrigée. 

Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 501 pp. 

(Sources Chrétiennes, 211) 32 € 
 

1468  

IRÉNÉE DE LYON 

Contre les hérésies, Livre V 

Tome I : introduction, notes justificatives, 
tables.  
Tome II : Texte et traduction. 
Édition critique d’après les versions ar-
ménienne et latine par A. Rousseau, Ch. 
Mercier et L. Doutreleau. 

Paris, Cerf, 1969 ; in-8o broché, 428 + 472 pp. 

(Sources Chrétiennes, 152-153) 50 € 
 

1469  

ISAAC LE SYRIEN 

Œuvres spirituelles. 
Les 86 discours ascétiques.  
Les Lettres. 

Préface d’Olivier Clément. Avant-propos, 
traduction et notes de Jacques Touraille. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1981 ; fort in-12 
broché, 504 pp. 

(Théophanie) 30 € 
 

 

 

1470  

JACOB (E.), Carl-A. KELLER et 
S. AMSLER 

Osée, Joël, Abdias, Jonas, Amos. 

Deuxième édition  
avec compléments bibliographiques 

Genève, Labor et Fides, 1982 ; in-8o broché,  
295 pp. 
(Commentaire de l’Ancien 
Testament, XIa) 30 € 
 

1471  

JAEGER (Werner) 

À la naissance de la théologie. 

Essai sur les présocratiques. 

Paris, Cerf, 1966 ; in-8o broché, non coupé, 
267 pp. 

(Cogitatio Fidei, 19) 16 € 
 

1472  

JANSEN (P.) 

Le cardinal Mazarin  
et le mouvement janséniste français 
(1653-1659). 

D’après les documents inédits conservés 
dans les Archives du ministère des Affaires 
étrangères. 

Paris, J. Vrin, 1967 ; in-8o broché, 274 pp. 

 22 € 
 

1473  

ORCIBAL (Jean) 

Les origines du jansénisme. 

Tome I : Correspondance de Jansénius.  
Tome II : Jean Duvergier de Hauranne, 
abbé de Saint-Cyran, et son temps (1581-
1638).  
Tome III : Jean Duvergier de Hauranne, 
Abbé de Saint-Cyran et son temps (1581-
1638). Appendices, bibliographie et tables.  
Tome IV : Lettres inédites de Jean 
Duvergier de Hauranne, Abbé de Saint-
Cyran. Le manuscrit de Munich (Cod. Gall. 
691) et la Vie d’Abraham, édités avec notes 
et commentaires par Annie Barnes. 
Tome V : La spiritualité de Saint-Cyran, 
avec ses écrits de piété inédits.  

Paris, J. Vrin, 1947, 1948, 1962 ; in-8o reliés 
pleine toile, 5 volumes complets. 

 450 € 
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1474  

JARCZYK (G.) et P.-J. Labarrière. 

Maître Eckhart ou l’empreinte du 
désert. 
Paris, Albin Michel, 1995 ; in-8o broché, 263 pp. 

(Spiritualités vivantes) 13 € 
 

 

1475  

JAUBERT (Annie) 

La Date de la Cène. 

Calendrier biblique et liturgie chrétienne. 

Paris, J. Gabalda, 1957 ; in-12 broché, 3 tableaux 

dépliants ; 159 pp. 

(Études bibliques) 14 € 
 

 

1476  

JAVELET (Robert) 

Image et Ressemblance au XIIe 
siècle, de saint Anselme à Alain de 
Lille. 
Paris, Letouzey et Ané, 1967 ; 2 volumes in-8o 

brochés ; (XXIII-467) + (XL- 383) pp. Complet. 

 58 € 
 

 

1477  

JEAN D’APAMÉE 

Dialogues et Traités. 

Introduction, traduction et notes par René 
Lavenant. 

Paris, Cerf, 1984 ; in-8o broché, 183 pp. 

(Sources Chrétiennes, 311) 12 € 
 

 

1478  

JEAN CHRYSOSTOME 

Panégyriques de saint Paul. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par A. Piédagnel. 

Paris, Cerf, 1982 ; in-8o broché, 374 pp. 

(Sources Chrétiennes, 300) 32 € 
 

 

1479  

JEAN CHRYSOSTOME 

Huit Catéchèses baptismales iné-
dites. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes de Antoine Wenger. Deuxième 
édition revue. 

Paris, Cerf, 1970 ; in-8o broché, 284 pp. 

(Sources Chrétiennes, 50 bis) 38 € 
 

 

1480  

JEAN CHRYSOSTOME 

Lettres à Olympias. 

Seconde édition augmentée de la Vie 
anonyme d’Olympias. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Anne-Marie Malingrey. 

Paris, Cerf, 1968 ; in-8o broché, 489 pp. 

(Sources Chrétiennes, 13 bis) 30 € 
 

1481  

JEAN CHRYSOSTOME 

Sur le sacerdoce  
(Dialogue et Homélie). 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Anne-Marie Malingrey. 

Paris, Cerf, 1980 ; in-8o broché, 429 pp. 

(Sources Chrétiennes, 272) 40 € 
 

1482  

JEAN CHRYSOSTOME 

Commentaire sur Isaïe. 

Introduction, texte critique et notes par 
Jean Dumortier.  
Traduction par A. Liefooghe. 

Paris, Cerf, 1983 ; in-8o broché, 386 pp. 

(Sources Chrétiennes, 304) 28 € 
 

1483  

JEAN-PAUL II 

Jean-Paul II nous parle du Curé 
d’Ars. 
Paris, Parole et Silence, 2004 ; in-8o broché, 
109 pp. 

 10 € 
 

1484  

SAINT JÉRÔME 

Homélies sur Marc. 

Texte latin de Dom Germain Morin 
(CCL 78). Introduction, traduction et notes 
par J.-L. Gourdain. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 232 pp. 

(Sources Chrétiennes, 494) 20 € 
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1485  

JÉRÔME 

Trois vies de moines  
(Paul, Malchus, Hilarion). 

Introduction par P. Leclerc, E. Morales, A. 
de Vogüe. Texte critique par E. Morales. 
Traduction par P. Leclerc. Notes par E. 
Morales et P. Leclerc. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 337 pp. 

(Sources Chrétiennes, 508) 26 € 
 

1486  

JÉRÔME (saint) 

Commentaire sur Jonas. 

Introduction, texte critique, traduction et 
commentaire par Yves-Marie Duval. 

Paris, Cerf ; 1985 ; in-8o broché, 468 pp. 

(Sources Chrétiennes, 323) 40 € 
 

 
 

1487  

JIMENEZ DUQUE (Baldomero) 

Jean d’Avila.  
Le saint curé d’Espagne. 

Biographie et lettres spirituelles. 

Toulouse, Ed. du Carmel, 2005 ; in-12 broché, 
188 pp. 

 12 € 
 
 

1488  

JOHANNY (Raymond) 

L’Eucharistie, centre de l’histoire 
du Salut chez Ambroise de Milan. 
Paris, Beauchesne, 1968 ; in-8o broché ; 302 pp. 

(Theologie historique, 9) 28 € 
 

 

1489  

JOHNSTON (William) 

La mystique du Nuage  
de l’Inconnaissance. 
Toulouse, Éditions du Carmel, 2009 ; in-8o 
broché, 368 pp. 

(Recherches carmélitaines) 23 € 
 
 

1490  

JOURNET (Charles) 

L’Église du Verbe Incarné. 

Essai de théologie spéculative. 
Tome I : La hiérarchie apostolique (3e 
édition augmentée). 
Tome II : Sa structure interne et son unité 
catholique (2e édition revue et augmentée). 

Paris, Desclée de Brouwer, 1962 et 1951 ; 2 

volumes forts in-8obrochés ; XIX-797 et 
XLVIII-1409 pp. Complet. 

 120 € 
 

 

1491  

JULIEN DE VÉZELAY 

Sermons. 

Tome I : Sermons 1-16. 
Tome II : Sermons 17-27. 
Texte latin, traduction, notes et index par 
Damien Vorreux. 

Paris, Cerf, 1972 ; 2 vol. in-8o brochés ; 
pagination continue : 682 pp. 

(Sources Chrétiennes, 192-193) 48 € 
 
 

1492  

KÄSEMANN (Ernst) 

Essais exégétiques. 

Version française par Denise Appia. 

Paris, Delachaux et Niestlé, 1972 ; in-8o broché, 
270 pp. 

(Le Monde de la Bible) 16 € 
 
 

1493  

KASPER (Walter) 

Sacrement de l’unité, eucharistie et 
Église. 
Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 157 pp. 

 12 € 
 

 

1494  

KRUMENACKER (Yves) 

L’École française de spiritualité. 

Des mystiques, des fondateurs,  
des courants et leurs interprètes.  
Postface de Jean Dujardin. 

Paris, Cerf, 1998 ; fort in-8o broché, 660 pp. 

 45 € 
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1495  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. LA BELLA) 

Pedro Arrupe, supérieur général des 
Jésuites (1965-1983) : le gouverne-
ment d’un prophète. 

Suivi d’un témoignage d’Adolfo Nicolas : 
« Huit rencontres avec le P. Pedro Arrupe » 

Bruxelles, Lessius, 2009 ; in-8o broché, 495 pp. 

(Au singulier, 18) 18 € 
 

 

1496  

LABUTTE (Paul) 

Yvonne-Aimée de Jésus, « ma mère 
selon l’Esprit ». Témoignage  
et témoignages en forme de récit. 
Paris, F.-X. de Guibert, 1997 ; fort in-8o broché, 

8 planches de photographies hors texte, 743 pp. 

 25 € 
 

 

1497  

LACTANCE 

Institutions divines. 

Livre IV. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Pierre Monat. 

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 276 pp. 

(Sources Chrétiennes, 377) 25 € 
 

 

1498  

LAGRANGE (M.-J.) 

Histoire de sainte Paule. 
Paris, Poussielgue, 1868 ; in-8o relié demi chagrin 

dos à nerfs ; frontispice ; (LIV)-637 pp. 

 30 € 
 
 

1499  

LAGRANGE (M.-J.) 

L’Évangile. 
- Selon Saint Matthieu (1941). 
- Selon Saint Marc (1966). 
- Selon Saint Luc (1921). 
- Selon Saint Jean (1927). 
Paris, Gabalda, 1921-1966, Quatre volumes 
fort in-4o pleine toile. 

(Études Bibliques) 240 € 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 

1500  

LALLEMANT (L.) 

Doctrine spirituelle. 

Nouvelle édition augmentée, établie et 
présentée par Dominique Salin. 

Paris, Desclée de Brouwer, 2011 ; in-8o broché, 
480 pp. 

(Christus, 97) 24 € 
 

 

1501  

COLLECTIF (S. LANCEL edit.) 

Actes de la conférence de Carthage 
en 411. 

Tome I : Introduction générale, par Serge 
Lancel. 
Tome II : Texte et traduction de la ca-
pitulation générale et des actes de la 
première séance. 
Tome III : Texte et traduction de la deu-
xième et de la troisième séance. 
Tome IV : Additamentum criticum ; 
notices sur les sièges et les toponymes ; no-
tes complémentaires et Index. 

Paris, Cerf, 1972-1991 ; 4 volumes in-8o brochés. 
Complet. 
(Sources Chrétiennes, 194-195-
224-373) 85 € 
 

 

1502  

LANDRON (Olivier) 

Le Cardinal Marty (1904-1994). 

La force tranquille 

Paris, Cerf, 2017, in-8o broché, 358 pp. 

 16 € 
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1503  

LANGLOIS (Claude) 

Le Catholicisme au féminin.  
Les congrégations françaises à su-
périeure générale au XIXe siècle. 

Préface de René Rémond. 

Paris, Cerf, 1984 ; fort in-8o broché, 776 pp. 

 25 € 
 

 

1504  

LANTAGES (M. de) 

Vie de la Vénérable Mère Agnès de 
Jésus, religieuse de l’Ordre de 
Saint-Dominique et Prieure du 
monastère de Sainte-Catherine de 
Sienne à Langeac. 

Nouvelle édition, soigneusement revue et 
considérablement augmentée par M. l’Abbé 
Lucot. 

Paris, Poussielgue-Rusand, 1863 ; 2 volumes in-

8o reliés demi chagrin noir, dos à nerfs ; 2 fron-

tispices, 3 planches dépliantes hors texte ; (120 + 
559) + 724 pp. 

 60 € 
 
 

1505  

LARCHET (Jean-Claude) 

Les Fondements spirituels de la cri-
se écologique. 
Genève, Éditions des Syrtes, 2018 ; in-8o broché, 
128 pp. 

 15 € 
 

 
 

1506  

LARDET (Pierre) 

L’Apologie de Jérôme contre Rufin. 

Un commentaire. 

Leiden, Ed. J. Brill, 1993 ; in-8o reliure éditeur 

sous jaquette, 564 pp. 

Ce commentaire analytique des trois livres de 
Contre Rufin propose une lecture aussi exhaustive 
que possible du chef d’œuvre polémique de 
Jérôme (vers 347-420). 
(Vigiliae Christianae Supplements, 
S.I. vol XV) 110 € 
 

 

1507  

LATOURELLE (René) 

Jean de Brébeuf. 
Montréal, Bellarmin, 1999 ; in-12 broché, 
330 pp. 

 11 € 
 

1508  

LAUNAY (Adrien) 

Les Bienheureux martyrs  
des Missions étrangères. 
Paris, P. Téqui, 1929 ; in-8o broché, nombreuses 

illustrations hors texte ; 251 pp. 

 23 € 
 

1509  

LAURENCE (Patrick) 

Jérôme et le Nouveau Modèle  
féminin. 

La conversion à la « vie parfaite ». 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1997 ; in-
8o broché, 547 pp. 
(Collection des Études 
augustinienne, Antiquité, 155) 36 € 
 

1510  

LAURENTIN (René) 

L’Esprit Saint, source de vie. 

Les plus beaux textes de quatre millénaires. 

Paris, Fayard, 1998 ; in-8o broché, 412 pp. 

 14 € 
 

 

1511  

LAURENTIN (René) 

L’Esprit Saint, cet inconnu. 

Découvrir son expérience et sa personne. 

Paris, Fayard, 1998 ; fort in-8o broché, 616 pp. 

 23 € 
 

1512  

LAVOCAT (Marie-Hugues) 

L’Esprit de Vérité et d’Amour. 

Essai de synthèse de la doctrine catholique 
sur le Saint-Esprit. 

Paris, Librairies Saint-Dominique et Saint-

Charles, 1968 ; fort in-8o broché, 579 pp. 

 28 € 
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1513  

COLLECTIF (sous la direction 
d’A. LE BOULLUEC et 
É. JUNOD) 

Anthologie des théologiens  
de l’Antiquité. 
Paris, Cerf, 2016 ; in-8o broché, 457 pp. 

 26 € 
 

1514  

(Gabriel LE BRAS) 

Études d’histoire du droit 
canonique, dédiées à Gabriel Le 
Bras. 
Paris, Sirey, 1965 ; 2 volumes forts in-8o 

brochés ; pagination continue : (XXXIX)-
1491 pp. Complet. 

 75 € 
 

1515  

LE DÉAUT (Roger) 

La Nuit pascale. 

Essai sur la signification de la Pâque Juive à 
partir du Targum d’Exode XII, 42. 

Rome, Institut Biblique Pontifical, 1963 ; in-8o 

broché. 2 planches hors texte ; 423 pp. 

(Analecta Biblica, 22) 45 € 
 

1516  

LE GUILLOU (M. J. et Louis) 

La condamnation de Lamennais. 

Dossier présenté par M. J. Le Guillou et 
Louis Le Guillou. 

Paris, Beauchesne, 1982 ; fort in-8o broché, 
754 pp. 

 32 € 
 

 
 

 

1517  

(Claude LE PELLETIER) 

Réfutation du Mémoire publié en 
faveur de l’Appel des quatre 
Évêques, adressée à Monseigneur 
l’Évêque de Mirepoix, avec le 
témoignage de l’Église universelle 
en faveur de la Bulle Unigenitus. 
Bruxelles, Simon T’Serstevens, 1718 ; 3 tomes 

reliés en 1 fort in-12 plein veau de l’époque ; dos 

à nerfs orné ; tranches rouges (coiffes usées ; 

reliure solide, très bon état général) ; (6-143) + 
326 + (254-2) pp. Complet. 

 80 € 
 

 

1517 
 
 

1518  

LECOUTURIER (Ernestine) 

Françoise-Madeleine de Chaugy  
et la tradition salésienne  
au XVIIe siècle. 

Tome I : F-M de Chaugy et la Visitation 
après la mort de sainte Chantal. 

Paris, Bloud et Gay, 1933 ; fort in-8o broché, 
(XX)-641 pp. 

 60 € 
 

1519  

COLLECTIF (sous la direction de 
J.-B. LECUIT) 

Le Défi de l’intériorité 

Le Carmel réformé en France (1611-2011). 

Paris, DDB, 2012 ; in-8o broché, 284 pp. 

(Théologie à l’Université, 23) 20 € 
 

1520  

LEDURE (Yves) 

Spiritualité du Cœur du Christ. 

Ils regarderont celui qu’ils ont transpercé. 

Bruyères-le-Chatel, Nouvelle Cité, 2015 ; in-8o 
broché, 187 pp. 

 13 € 
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1521  

LEGOURD (Eug.) 

Initiation liturgique des Clercs. 
Marseille, Publiroc, 1934 ; in-12 broché, IX-
256 pp. 

 

 16 € 
 

1522  

LEGRAND (Aimé. Chan.) et 
CEYSSENS (Lucien) 

La Correspondance antijanséniste 
de Fabio Chigi. 

Nonce à Cologne, plus tard pape 
Alexandre VII. 

Rome, Institut Historique Belge de Rome, 1957 ; 

in-8o broché, texte bilingue français-italien, 
241 pp. 
(Bibliothèque de l’Institut historique 
belge de Rome, VIII) 35 € 
 

1523  

LEGUÉ (Gabriel) et Gilles de LA 
TOURETTE (edit.) 

Sœur Jeanne des Anges, Supérieure 
des Ursulines de Loudun 
(XVIIe siècle). 

Autobiographie d’une hystérique possédée, 
d’après le manuscrit inédit de la 
bibliothèque de Tours, annoté et publié par 
les Docteurs Gabriel Legue et Gilles de La 
Tourette. Préface de M. le Professeur 
Charcot. 

Paris, A. Delahaye & Lecrosnier, 1886 ; in-8o 
relié demi chagrin noir (reliure postérieure, 

couverture d’origine conservée), dos à nerfs ; 1 

fac-similé dépliant hors texte ; (XIV)-322 pp. 

(Bibliothèque diabolique) 45 € 
 

1524  

LEON-DUFOUR (X.) 

Lecture de l’Évangile selon Jean. 

Tome I : Chapitres 1-4. 
Tome II : Chapitres 5-12. 
Tome III : Les adieux du Seigneur 
Chapitres 13-17. 
Tome IV : L’heure de la glorification 
Chapitres 18-21. 

Paris, Seuil, 1988, 1990, 1993, 1996 ; 

4 volumes in-8o brochés ; 
432+501+321+269 pp. complet. 

(Parole de Dieu) 80 € 
 

1525  

COLLECTIF (sous la direction de 
P. LEVILLAIN) 

Dictionnaire historique  
de la papauté. 
Paris, Fayard, 1994 ; fort in-8o relié pleine toile 

sous jaquette et coffret éditeur ; 70 illustrations 
en couleur, 46 illustrations en noir et blanc, dans 

et hors texte ; cartes, plans, croquis, tableaux, 

chronologies ; 1776 pp. 

 125 € 
 

 

1526  

LIBERA (Alain de) 

Raison et foi. Archéologie d’une 
crise d’Albert le Grand  
à Jean-Paul II. 
Paris, Seuil, 2003 ; in-8o broché ; 319 pp. 

(L’Ordre philosophique) 18 € 
 
 

 
 

 

1527  

LIBERMANN  
(Vénérable F.-M.-P.) 

La Doctrine des lettres spirituelles. 

Textes choisis et présentés par sujets. 

Paris, Procure des Pères du Saint-Esprit, 1964 ; 
in-12 broché, (ex-libris)525 pp. 

 20 € 
 

 

1528  

LIGIER (Louis) 

Péché d’Adam et péché du monde. 

Bible, Kippur, Eucharistie. 
Deux volumes : 
* L’ancien Testament. 
** Le Nouveau Testament. 

Paris, Aubier, 1960 et 1961 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 319 + 487 pp. Complet. 

(Théologie) 45 € 
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1529  

Liturgie monastique des Heures. 

Office monastique conformes aux normes 
du Concile Vatican II et contenant les 
Propres bénédictin et cistercien. 

Abbaye de Clervaux (Luxembourg), 1980 ; 

fort in-8o reliure de l’éditeur ; XLVIII-1917 pp. 

 40 € 
 
 

1530  

LOBRICHON (Guy) 

La Bible au Moyen Âge. 
Paris, Picard, 2003 ; in-8o broché, 247 pp. 

(Les Médiévistes français, 3) 22 € 
 

 

1531  

LOBRICHON (Guy) 

La Religion des laïcs en Occident. 

(XIe-XVe siècles). 

Paris, Hachette, 1994 ; in-12 broché, 16 planches 

hors texte ; 242 pp. 

 15 € 
 

 

1532  

COLLECTIF 

Les Lois religieuses des empereurs 
romains, de Constantin à 
Théodose II (312-438). 

Vol. I : Code Théodosien, Livre XVI. 
Texte latin : Th. Mommsen. Traduction : 
J. Rougé. Introduction et notes : R. 
Demaire et F. Richard. 
Avec la collaboration de François Richard 
et une équipe du GDR 2135. 

Paris, Cerf, 2005 ; fort in-8o broché, 524 pp. 

(Sources Chrétiennes, 497) 30,50 € 
 

 

1533  

LOISY (Alfred) 

Autour d’un petit livre. 

Deuxième édition. 

Paris, A. Picard et Fils, 1903, in-8o relié demi 

percaline, couverture d’origine conservée ; 
(XXXVI)-303 pp. 

 32 € 
 

Notre librairie dispose  
d’un site de vente en ligne. 

 

www.librairie-pierre-brunet.fr 

1534  

LOISY (Alfred) 

L’Église et la France. 
Paris, E. Nourry, 1925, in-12 broché, 237 pp. 

 23 € 
 

 

1535  

LOISY (Alfred) 

L’Évangile et l’Église. 

Deuxième édition augmentée. 

Bellevue, chez l’auteur, 1903 ; in-12 relié demi 

parcaline ; (XXXIV)-279 pp. 

 30 € 
 

 

1536  

LOISY (Alfred) 

Écrits évangéliques. 

Textes choisis et présentés par Charles 
Chauvin. 

Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 240 pp. 

 14 € 
 

1537  

LONERGAN (Bernard) 

La Trinité. 

Traduit du latin par Roger Jacquet. 

Perpignan, Artège, 2011 ; fort in-8o broché, 
730 pp. 

 30 € 
 

 

1538  

LONERGAN (Bernard) 

La Notion de Verbe dans les écrits 
de saint Thomas d’Aquin. 
Paris, Beauchesne, 1967 ; in-8o broché, 255 pp. 
(Bibliothèque des Archives de 
philosophie, 5) 25 € 
 

 

1539  

LOT-BORODINE (Myrrha) 

La Déification de l’homme selon la 
doctrine des Pères grecs. 

Préface par le cardinal Jean Daniélou. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 290 pp. 

 18 € 
 

 

https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
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1540  

LOUF (André) 

La Grâce peut davantage. 

L’accompagnement spirituel. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1992 ; in-8o broché, 
227 pp. 

 12,50 € 
 

 
 

1541  

LOUF (André) 

À l’école de la contemplation. 
Paris, Lethielleux, 2004 ; in-12 broché, 233 pp. 

 13 € 
 
 

 

1542  

LOUIS DE GRENADE 

Mémorial de la vie chrétienne. 
À Paris, chez Charles Osmont, 1701 ; 

2 volumes in-8o reliés plein veau de l’époque ; 

dos à nerfs ornés ; coins usés ; ex-libris manuscrit 

ancien ; (22-419-29) pp. + (6-646-18-36) pp. 

 130 € 
 

 
 

 

 
 

 

1543  

LUBAC (Henri de) 

L’Écriture dans la tradition. 
Paris, Aubier, 1966 ; in-8o broché, 300 pp. 

 13,50 € 
 

1544  

LUBAC (Henri de) 

Le Mystère du surnaturel. 
Paris, Aubier, 1965 ; in-8o broché, 300 pp. 

(Théologie, 64) 23 € 
 

1545  

LUBAC (Henri de) 

Affrontements mystiques. 
Témoignage Chrétien, 1950 ; in-12 broché, 
213 pp. 

 20 € 
 

1546  

LUBAC (Henri de) 

La Postérité spirituelle de Joachim 
de Flore. 

Tome I : De Joachim à Schelling. 
Tome II : De Saint-Simon à nos jours. 

Paris, P. Lethielleux, 1979 et 1981 ; 2 volumes in-
8o brochés. 414 + 508 pp. Complet. 

 55 € 
 

1547  

LUBAC (Henri de) 

La Pensée religieuse  
du père Teilhard de Chardin. 
Paris, Aubier, 1962 ; in-8o broché, 374 pp. 

 16 € 
 

1548  

LUBAC (Henri de) 

Recherches dans la foi. 

Trois études sur Origène, saint Anselme et 
la philosophie chrétienne. 

Paris, Beauchesne, 1979 ; in-8o broché, 152 pp. 
(Bibliothèque des Archives de 
philosophie (nouvelle série), 27) 27 € 
 

1549  

LUBAC (Henri de) 

« L’éternel féminin ». 

Précédé du texte de Teilhard de Chardin 

Paris, Aubier, 1983 ; in-8o broché, 204 pp. 

 15 € 
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1550  

LUBAC (Henri de) 

Le drame de l’humanisme athée.  

Quatrième édition revue et corrigée. 

Paris, Spes, 1950 ; in-8o broché, 412 pp. 

 23 € 
 

1551  

RAYMOND LULLE 

Le Livre du gentil  
et des trois sages. 

Traduction du catalan, introduction et 
notes par Armand Llinarès. 

Paris, Cerf, 1993 ; in-12 broché, 281 pp. 

(Sagesses chrétiennes) 22 € 
 

1552  

LUSSEAU (Patricia) 

L’Abbaye royale de Fontevraud. 

Aux XVIIe et XVIIIe siècles. 
Préface de Jean de Viguerie. 

Maulévrier, Ed. Herault, 1986 ; in-8o broché, 

8 planches hors texte ; 258 pp. 

 22 € 
 

1553  

LYS (Daniel) 

« Rûach ». Le souffle dans l’Ancien 
Testament. 

Enquête anthropologique  
à travers l’histoire théologique d’Israël. 

Paris, Presses Universitaires de France, 1962 ; 
fort in-8o broché, 384 pp. 
(Études d’histoire et de philosophie 
religieuses, 56) 45 € 
 

1554  

MADAME GUYON 

Discours sur la vie intérieure. 

Tomes I et II. 
Présentés par Murielle  
et Dominique Tronc. 

Centre Saint-Jean-de-la-Croix, 2016 ; in-8o 
brochés, 343 et 312 pp. 

 30 € 
 

 

 
 

1555  

MADEC (Goulven) 

La Patrie et la Voie. 

Le Christ dans la vie et la pensée de saint 
Augustin. 

Paris, Desclée, 1989 ; in-8o broché, 346 pp. 

(Jésus et Jésus-Christ, 36) 18 € 
 

 

1556  

MADEC (Goulven) 

Lectures augustiniennes. 
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 2001 ; in-
8o broché, 388 pp. 
(Collection des Études 
augustiniennes, Antiquité, 168) 30 € 
 

 

1557   

COLLECTIF (J.-P. Mahé et B. L. 
Zekiyan, edit.) 

Saint Grégoire de Narek théologien 
et mystique. Actes du Colloque 
international tenu à l’Institut 
Pontifical Oriental, 20-22 janvier 
2005. 
Rome, Pontificio Istituto Orientale, 2006 ; in-8o 

broché, 42 illustrations hors texte ; 377 pp. 

 

(Orientalia Christiana Analecta, 275) 35 €  
 

 

1558  

MALAVAL (François) 

La Belle Ténèbre. 

Pratique facile pour élever l’âme à la con-
templation (1670). 
Suivie de : La plainte de Philotée 

Grenoble ; Jérôme Millon, 1993 ; in-8o broché, 
319 pp. 

 30 € 
 

 

1559  

MÂLE (Émile) 

L’Art religieux de la fin du Moyen 
Âge en France. 

Études sur l’iconographie du Moyen Âge et 
sur ses sources d’inspiration. Quatrième 
édition, illustrée de 265 gravures. 

Paris, A. Colin, 1925 ; in-4o relié demi chagrin 

havane, dos à 6 nerfs ; 265 gravures ; (V)-512 pp. 

 80 € 
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1560  

MANDOUZE (André) 

Prosographie chrétienne  
du Bas-Empire. 

Tome I : Prosographie  
de l’Afrique chrétienne (303-533). 
D’après la documentation élaborée par 
Anne-Marie La Bonnardière et colla-
borateurs. 

Paris, Éditions du C.N.R.S. 1982 ; fort in-8o relié 

pleine toile éditeur, parfait état ; 1320 pp. 

 140 € 
 

1561  

MANDOUZE (A.) et 
FOUILHERON (J.) (edit.) 

Migne et le renouveau des études 
patristiques. 

Actes du Colloque de Saint-Flour, 7-8 
juillet 1975. 

Paris, Beauchesne, 1985 ; in-8o broché, 443 pp. 

(Theologie historique, 66) 25 € 
 

1562  

MARAVAL (Pierre) 

Récits des premiers pèlerins 
chrétiens au Proche-Orient  
(IVe-VIIe siècle). 

Textes choisis, présentés, traduits et 
annotés par Pierre Maraval. 

Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché, 300 pp. 

(Sagesses chrétiennes) 18,50 € 
 

1563  

MARAVAL (Pierre) 

Le christianisme de Constantin à la 
conquête arabe. 
Paris, P.U.F, 1997 ; in-8o broché, 460 pp. 

(Nouvelle Clio) 23 € 
 

1564  

MARAVAL (Pierre) 

Théodose le Grand (379-395). 

Le pouvoir et la foi. 

Paris, Fayard, 2009 ; in-8o cartonnage éditeur ; 
4 planches d’illustrations hors texte, 381 pp. 

 17 € 
 

 

 
 

1565  

(Centre Notre-Dame de Vie) 

Une figure du XXe siècle. Le Père 
Marie-Eugène de l’Enfant-Jésus. 

Colloque du Centenaire 1894-1994. 

Venasque, Éditions du Carmel, 1994 ; in-8o 

broché ; 362 pp. 

(Spiritualité, 11) 14 € 
 

1566  

MARITAIN (Jacques) 

Le Paysan de la Garonne. 

Un vieux laïc s’interroge à propos du temps 
présent. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1966, in-8o broché, 
406 pp. 

 16 € 
 

1567  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. I (1906-1920). 

La philosophie bergsonienne.  
Art et scolastique. 

Fribourg, Ed. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1986 ; in-8o relié cartonnage éditeur ; XXVIII-
1175 pp. 

 45 € 
 

1568  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. II (1920-1923). 

Éléments de philosophie I et II. Théonas. 
Antimoderne. 

Fribourg, Ed. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1987 ; in-8o relié cartonnage éditeur ; 1331 pp. 

 45 € 
 

1569  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. III (1924-1929). 

Réflexions sur l’intelligence. Trois 
réformateurs. Réponse à Jean Cocteau. Une 
opinion sur Charles Maurras. Primauté du 
spirituel. Quelques pages sur Léon Bloy. 
Clairvoyance de Rome. 

Fribourg, Éd. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1984 ; in-8o relié cartonnage éditeur ; 1465 pp. 

 45 € 
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1570  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. IV (1929-1932). 

Le Docteur angélique - Religion et culture - 
Les Degrés du Savoir. 

Fribourg, Éd. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1983 ; in-8o relié cartonnage éditeur ; 1259 pp. 

 45 € 
 

1571  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. V (1932-1935). 

Le songe de Descartes. De la philosophie 
chrétienne. Du régime temporel et de la 
liberté. Sept leçons sur l’être. Frontières de 
la poésie. La philosophie de la nature. 
Témoignages. Débats (1932-1934). 
Préfaces et Recensions. Annexes 
bibliographiques. Index. 

Fribourg, Éd. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1982 ; in-8o cartonnage éditeur ; 1153 pp. 

 45 € 
 

1572  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. VI (1935-1938). 

Science et sagesse. Lettre sur l’indé-
pendance. Humanisme intégral. Questions 
de conscience. Situation de la poésie. 
Études. Articles (1935-1938). Témoignages. 
Débats (1935-1938). Préfaces et Recen-
sions (1936-1938). Annexes bibliogra-
phiques. Index. 

Fribourg, Éd. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 
1984. In-8o relié cartonnage éditeur sous 
jaquette, 1317 pp. Etat neuf. 

 45 € 
 

 

1573  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. VII (1939-1943). 

Le crépuscule de la civilisation. Quatre 
essais sur l’Esprit dan sa condition 
charnelle. De la justice politique. À travers 
le désastre. La pensée de saint Paul. Les 
Droits de l’Homme et la Loi naturelle. 
Christianisme et démocratie. Pour une 
philosophie de l’éducation. 

Fribourg, Éd. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1988 ; in-8o relié cartonnage éditeur sous 

jaquette ; 1402 pp. 

 45 € 
 

1574  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. IX (1947-1951). 

Court traité de l’existence et de l’existant. 
La Voie ed la paix. La Personne et le bien 
commun. Raison et raison. La Signification 
de l’athéisme contemporain. L’Homme et 
l’État. Neufs leçons sur la philosophie 
morale. 

Fribourg, Éd. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1990 ; in-8o relié cartonnage éditeur sous jaquette 

 45 € 
 

1575  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes. Vol. XI (1960). 

Le Philosophe dans la cité. La 
Responsabilité de l’artiste. La Philosophie 
morale. 

Fribourg, Éd. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1991 ; in-8o relié cartonnage éditeur sous 

jaquette ; 1108 pp. 

 45 € 
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1576  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. XII (1961-1967). 

Dieu et la permission du mal. Carnet de 
notes. Le Mystère d’Israël. Le Paysan de la 
Garonne. De la grâce et de l’humanité de 
Jésus. 

Fribourg, Éd. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1992 ; in-8o relié cartonnage éditeur sous 

jaquette ; 1339 pp. 

 45 € 
 
 

1577  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. XIII (1968-1973). 

De l’Église du Christ. Approches sans 
entraves. 

Fribourg, Éd. Universitaires et Paris, Saint-Paul, 

1992 ; in-8o relié cartonnage éditeur sous 

jaquette ; 1299 pp. 

 45 € 
 

 

1578  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. XIV (1921-1944). 

De la vie d’Oraison. Liturgie et 
contemplation. Des mœurs divines. Le 
Prince de ce monde. Les Dons du Saint-
Esprit. L’Ange de l’École. Histoire 
d’Abraham. Les Grandes Amitiés. 

Fribourg, Éditions Universitaires / Paris, Ed. 

Saint-Paul, 1993 ; in-8o relié cartonnage éditeur 

sous jaquette ; 1212 pp. 

 45 € 
 
 

1579  

MARITAIN (Jacques et Raïssa) 

Œuvres complètes.  
Vol. XV (1945-1960). 

Chagall ou l’orage enchanté. Notes sur le 
Pater. Journal de Raïssa. Poèmes et essais. 

Fribourg, Éditions Universitaires / Paris, Ed. 

Saint-Paul , 1995; in-8o relié cartonnage éditeur 

sous jaquette ; 962 pp. 

 45 € 
 

 
 

1580  

MARMION (Dom C.) 

Le Christ vie de l’âme. 

Conférences spirituelles. 

Ed. de Maredsous, 1944 ; in-12 broché, XIX-
522 pp. 

 20 € 
 

1581  

MARMION (Dom C.) 
Correspondance (1881-1923). 
Paris, François-Xavier de Guibert, 2008; fort-8° 
broché, 1361 pp. 

 70 € 
 

1582  

MARROU (Henri-Irénée) 

Christiana tempora. 

Mélanges d’histoire, d’archéologie, 
d’épigraphie et de patristique. 

École française de Rome, 1978 ; in-8o broché, 

illustrations dans et hors texte ; VI-427 pp. 
(Collection de l’École française de 
Rome, 35) 30 € 
 

1583  

MARTIN (Dom Claude) 

Conférences ascétiques. 

Questions ascétiques proposées, examinées 
et résolues en des conférences réglées. 
Texte publié avec Préface et Notes d’après 
le ms. Paris B.N. fr. 1705 par Dom René-
Jean Hesbert. 

Paris, Alsatia, 1956 ; 2 vol. forts in-8o brochés ; 
pagination continue : (XV) + 1181 pp. Complet. 

(Spirituels bénédictins du Grand Siècle) 70 € 
 

1584  

MARTIN-ACHARD (Robert) 

Amos. 

L’homme, le message, l’influence. 

Genève, Labor et Fides, 1984 ; in-8o broché, 
320 pp. 

 20 € 
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1585  

MARTIN (Annick) 

Athanase d’Alexandrie et l’Église 
d’Égypte au IVe siècle (328-373). 
Palais Farnèse, École Française de Rome, 1996 ; 
fort in-8o broché, 10 tableaux et 20 cartes et 
figures dans le texte et 1 planche en couleurs 

hors texte ; 927 pp. Etat neuf. 
(Collection de l’École française de 
Rome, 216) 75 € 
 

 

1587  

MAUPAS DU TOUR (Henry de) 

La Vie de la Vénérable Mère Jeanne 
François Frémiot, Fondatrice, pre-
mière Mère & Religieuse de l’Ordre 
de la Visitation de Saincte Marie. 

Troisième édition revue et corrigée. 

A Paris, chez Simeon Piget, 1645 ; in-4o relié 

plein veau de l’époque ; dos à nerfs richement 

orné ; lettrines et bandeaux gravés ; (mouillures 

claires ou taches sur quelques feuillets) ; bien 
complet des 3 belles planches gravées hors 

texte ; (14)-602 pp. 

 350 € 
 

 
 

 

 

1586  

MARTIN DE BRAGA 

Œuvres morales et pastorales. 

Introduction de Guy Sabbah. Texte latin 
révisé et traduction de Jean-François Ber-
thet et Guy Sabbah. Annotation de Laurent 
Angliviel de la Beaumelle, Jean-François 
Berthet et Guy Sabbah. 

Paris, Cerf, 2018 ; in-8o broché, 380 pp. 

(Sources Chrétiennes, 594) 28 € 
 

 

1588  

MAUR (Raban) et Cl. de Turin 

Deux commentaires sur le Livre de 
Ruth. 

Texte latin (G. Colvener et I.M. Douglas). 
Introduction, traduction, notes et index par 
pierre Monat. 

Paris, Cerf, 2009 ; in-8o broché, 187 pp. 

(Sources Chrétiennes, 533) 14 € 
 

 
 

1589  

MAXIME LE CONFESSEUR 

Question à Thalassios. Tome III. 
Questions 65 à 65. Traduction par 
Françoise Vinel et notes par Jean-
Claude Larchet. 
Paris, Cerf, 2015 ; in-8o broché, 325 pp. 

(Sources Chrétiennes, 569) 28 € 
 

 

1590  

MAYEUR (Jean-Marie) 

Catholicisme social et Démocratie 
chrétienne. 
Principes romains, expériences 
françaises. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-8o broché, 287 pp. 

 15 € 
 
 

1591  

MAYEUR (Jean-Marie) et 
HILAIRE (Yves-Marie) 

Les Protestants. 
Paris, Beauchesne, 1993 ; in-broché, 534 pp. 
(Dictionnaire du monde religieux 
dans la France contemporaine) 28 € 
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1592  

MUSHIPU MBOMBO 
(Dieudonné) 

Le Récit du pèlerin de saint Ignace 
de Loyola et son rôle formatif dans 
l’accompagnement spirituel. 

L’apport des sciences humaines par 
l’herméneutique classique et la psychologie 
culturelle dans la lecture pastorale d’un tel 
récit. 
Préface de François-Xavier Amherdt. 

Presses Académiques de Fribourg, 2014 ; in-8o 
broché, 552 pp. 

 38 € 
 

1593  

McSHANE (Philip A.) 

La romanitas et le pape Léon le 
Grand. 

L’apport culturel des institutions impériales 
à la formation des structures ec-
clésiastiques. 

Paris, Desclée, 1979 ; in-8o broché ; 407 pp. 

 24 € 
 

1594  

MEIER (John P.) 

Un certain juif Jésus.  
Les données de l’histoire. 

Tome I : Les sources, les origines, les dates. 

Paris, Cerf, 2004 ; fort in-8o broché, 496 pp. 

(Lectio Divina) 20 € 
 

1595  

MÉLITON DE SARDES 

Sur la Pâque.  
Fragments. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par O. Perler. 

Paris, Cerf, 1966 ; in-8o broché, 276 pp. 

(Sources Chrétiennes, 123) 20 € 
 

 
 

 
 

 
 

1596  

MERSCH (Emile) 

Le Corps Mystique du Christ.  
Études de théologie historique. 

Préface du R.P. Jules Lebreton. 
Tome I : Écriture, tradition grecque. 
Tome II : Tradition occidentale. 
Deuxième édition revue, corrigée et 
considérablement augmentée. 

Paris, DDB, 1936 ; 2 volumes in-8o brochés ; 
(XLIII)-551 + 498 pp. Complet. 
(Museum Lessianum, Section 
théologique, 28-29) 45 € 
 

 

1597  

MERSCH (Emile) 

La théologie du Corps mystique. 

Tome I : Introduction théologique et 
philosophique. La venue du Christ. Le 
Christ. 
Tome II : La Trinité. Dans le Christ. 
Quatrième édition. 

Louvain, Desclée de Brouwer, 1954 ; 

2 volumes in-8o brochés ; (XLII)-387 + 402 pp. 
Complet. 
(Museum Lessianum, Section théol. 
No 38-39) 40 € 
 

 

 
 

 

1598  

MERTON (Thomas) 

L’Expérience intérieure. 

Notes sur la contemplation. 

Paris, Cerf, 2010 ; in-8o broché, 264 pp. 

 16 € 
 
 

1599  

COLLECTIF (sous la direction 
d’É. MICHELIN et 
A. GUGGENHEIM) 

Vatican II. 

La sacramentalité de l’Église et le Royaume. 

Paris, Parole et Silence, 2008 ; in-8o broché, 
260 pp. 

(Théologie, 13) 15 € 
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1600  

MILLET (Olivier) 

Jean-Baptiste Chassignet. 

Actes du colloque du Centre Jacques-Petit. 
Besançon (4, 5 et 6 mai 1999). 
Présenté par Olivier Millet. 

Paris, Honoré Champion, 2003 ; in-8o 
cartonnage éditeur, 397 pp. 
(Colloques, congrès et conférences sur 
la Renaissance, 36) 35 € 
 

 

1601  

(Simon Claude Mimouni et Sever 
J. Voicu) 

La Tradition grecque  
de la Dormition et de l’Assomption 
de Marie. 

Textes introduits, traduits et annotés par 
Simon Cl. Mimouni et sever J. Voicu. 

Paris, Cerf, 2003 ; in-12 broché, 244 pp. 

(Sagesses chrétiennes) 22 € 
 
 

1602  

MIMOUNI (Simon Claude) 

Jacques le Juste,  
frère de Jésus de Nazareth. 

Et l’histoire de la communauté nazoréenne 
chrétienne de Jérusalem du Ier au IVe siècle. 

Paris, Bayard, 2015 ; in-8o broché, 616 pp. 

 23 € 
 
 

1603  

MIMOUNI (Simon Claude) et 
MARAVAL (Pierre) 

Le Christianisme des origines  
à Constantin. 
Paris, P.U.F. 2006 ; fort in-8o broché, CXLIII-
528 pp. 

 32 € 
 
 

1604  

MOINGT (Joseph) 

L’Homme qui venait de Dieu. 
Paris, Cerf, 1999 (réimp. de l’ed. 1993) ; fort in-
8o broché, 725 pp. 

(Cogitatio Fidei, 176) 32 € 
 

 
 

 
 

 
 

 

1605  

MOLTMANN (Jürgen) 

Dieu dans la Création. 

Traité écologique de la Création. 

Paris, Cerf, 1988, in-8o broché, 419 pp. 

(Cogitatio Fidei, 146) 30 € 
 

 

1606  

MONTCHEUIL (Yves de) 

Problèmes de vie spirituelle. 

Cinquième édition. 

Paris, Ed. de l’Epi, 1957 ; in-12 broché, 250 pp. 

 13 € 
 
 

1607  

MORALES (Xavier) 

La théologie trinitaire  
d’Athanase d’Alexandrie. 
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 2006 ; 

fort in-8o broché ; 609 pp. 
(Collection des Études 
augustiniennes, Antiquité, 180) 42 € 
 

 

1608  

MOTHE GUION (Mme J.M.B de 
la) 

Les opuscules spirituels. 

Mit einem Vorwort von Jean Orcibal. 

(Reprodution de l’ouvrage datant de 1720). 

Hildesheim, Georg Olms Verlag, 1978; in-12 
relié pleine toile bleue éditeur; 559 pp. 

 35 € 
 

 

1609  

MOTTU (Henry) 

Dietrich Bonhœffer. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 219 pp. 

(Initiations aux théologiens) 15 € 
 
 

1610  

MOUNIER (Emmanuel) 

Traité du caractère. 

Édition revue et augmentée. 

Paris, Seuil, 1947 ; fort in-8o broché, 799 pp. 

(Esprit) 25 € 
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1611  

MOUNIER (Emmanuel) 

Emmanuel Mounier  
et sa génération. 

Lettres, carnets et inédits. 

Saint-Maur, Parole et Silence, 2000 ; in-8o 
broché, 430 pp. 

 15 € 
 

 
 

1612  

MUGNIER (Abbé) 

Journal (1879-1939). 

Texte établi par Marcel Billot. Préface de 
G. de Diesbach. Notes de J. d’Hendecourt. 

Paris, Mercure de France, 1985 ; in-8o broché, 
639 pp. 

 25 € 
 

 
 

1613  

(MUNIER, Charles) 

La vie de sainte Hildegarde, et les 
actes de l’enquête en vue de sa 
canonisation. 

Introduction, traduction, commentaire et 
tables par Charles Munier. 

Paris, Cerf, 2000 ; in-12 broché, 219 pp. 

(Sagesses chrétiennes) 18 € 
 
 

 

1614  

GREGOIRE DE NAZIANZE 

Œuvres poétiques. 

Tome I, Partie 1. 
Poèmes personnels (II, 1, 1-11). 
Texte établi par André Tullier et Guillaume 
Bady. 
Traduit et annoté par Jean Bernardini. 

Paris, Ed. Les Belles Lettres, 2004 ; in-12 broché, 

texte bilingue : français-grec ; 214 pp. 

(Budé) 38 € 
 
 

 

1615  

NEMESHEGYI (Peter) 

La Paternité de Dieu chez Origène. 
Paris, Desclée, 1960 ; in-8o broché, 242 pp. 
(Bibliothèque de théologie, Série IV, 
vol. 2) 25 € 
 

 
 

1616  

PONNELLE (Louis) et BORDET 
(Louis) 

Saint Philippe Néri et la société 
romaine de son temps (1515-1595). 

Lettre-préface de Mgr Baudrillart. 

Paris, Bloud & Gay, 1928 ; in-8o demi toile ; por-

trait en frontispice ; quatre planches hors texte ; 
(LXXI)-559 pp. L’un des meilleurs ouvrages sur 
Philippe Néri. 

 65 € 
 

1617  

NEUSCH (Marcel) 

Aujourd’hui Dieu. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1987 ; in-8o broché, 
153 pp. 

 11 € 
 

1618  

CARDINAL NEWMAN 

Les ariens du IVe siècle. 
Paris, Téqui, 1988 ; in-8o broché, 360 pp. 

 18 € 
 

1619  

NICHOLS (Aidan) 

La pensée de Benoît XVI. 

Introduction à la théologie  
de Joseph Ratzinger. 

Genève, Ad Solem, 2008 ; in-8o broché, 487 pp. 

 20 € 
 

1620  

NODET (Étienne) 

La crise maccabéenne. 

Historiographie juive  
et traditions bibliques. 
Préface de Marie-Françoise Baslez 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 445 pp. 

 32 € 
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1621  

NOUZILLE (Ph.) 

Expérience de Dieu et théologie 
monastique au XIIe siècle. 

Étude sur les sermons d’Aelred de 
Rievaulx. Préface d’Olivier Boulnois. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 331 pp. 

(Philosophie et Théologie) 16 € 
 

1622  

(Coll. La Nuit des Temps) 

Nos 23-24 : Castille romane. 

Texte de Dom A. Rodriguez et Dom L.-M. 
de Lopendio ; traduction de l’espagnol par 
Dom N. Vaillant. 

Zodiaque, 1966 ; 2 volumes in-8o reliés pleine 

toile éditeur, sous jaquettes illustrées ; 
nombreuses planches photographiques noir et 

couleurs, cartes et plans hors texte ; 390 + 
386 pp. 

 48 € 
 

 

 
 
 

1623  

(Coll. La Nuit des Temps) 

No 26 : Navarre romane. 

Introduction de G. Gaillard. Texte de Dom 
L.-M. de Lopendio. Traduction de 
l’espagnol par Dom N. Vaillant. 

Zodiaque, 1967 ; in-8o relié pleine toile, sous 

jaquette illustrée ; nombreuses illustrations 

photographiques hors texte ; cartes et plans ; 
400 pp. 

 40 € 
 

1624  

(Coll. La Nuit des Temps) 

No 39 : Galice romane. 

Texte de M. Chamoso, Dom V. Gonzalez, 
Dom B. Regal, avec le concours de Dom 
M. Arias. Traduit de l’espagnol par Dom 
N. Vaillant. 

Zodiaque, 1973 ; in-8o relié pleine toile, sous 

jaquette illustrée ; nombreuses illustrations 

photographiques hors texte ; cartes et plans ; 
480 pp. 

 55 € 
 

 

1625  

(Coll. La Nuit des Temps) 

No 45 : Nivernais, Bourbonnais 
roman. 

Texte de Jean Dupont. 

Zodiaque, 1976 ; in-8o relié pleine toile sous 

jaquette illustrée ; nombreuses illustrations 

photographiques hors texte ; cartes et plans ; 
363 pp. 

 28 € 
 

1626  

(Coll. La Nuit des Temps) 

No 16 : L’art cistercien, I : France. 

Texte de M.-A. Dimier et J. Porcher. 

Zodiaque, 1962 ; in-8o relié pleine toile éditeur, 

sous jaquette illustrée et emboîtage ; nombreuses 

illustrations photographiques hors texte ; cartes 

et plans ; 356 pp. 

 25 € 
 

1627  

(Coll. La Nuit des Temps) 

No 41 : Normandie romane. 

Tome I : La Basse Normandie 
Tome II : La Haute-Normandie.  
Texte de Lucien Musset. 2è Édition 

Zodiaque, 1975 ; 2 volumes in-8o reliés pleine 

toile, sous jaquette illustrée ; nombreuses 

illustrations photographiques hors texte ; cartes 

et plans ; 344-319 pp. 

 70 € 
 

1628  

(Coll. La Nuit des Temps) 

No 7 : Roussillon roman 

Texte de Marcel Durliat. 2è édition 

Zodiaque, 1964 ; in-8o relié pleine toile sous 

jaquette illustrée avec emboîtage ; nombreuses 

illustrations photographiques hors texte ; cartes 

et plans ; 260 pp. 

 35 € 
 

1629  

ODELAIN (O.)  
et R. SÉGUINEAU 

Concordance thématique  
du Nouveau Testament. 
Paris, Cerf, 1989 ; fort in-12 plein skivertex ; 
1078 pp. 

 30 € 
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1630  

ODELAIN (O.) et R. Séguineau 

Dictionnaire des noms propres de 
la Bible. 

Préface de R. Tournay. 

Paris, Cerf, 2002, fort in-8o broché, 12 cartes et 

plans hors texte ; (XXXVII)-492 pp. 

 20 € 
 

 

1631  

AEBISCHER-CRETTOL 
(Monique) 

Vers un œcuménisme  
interreligieux. 

Jalons pour une théologie chrétienne du 
pluralisme religieux.  
Préface par Claude Geffré. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 777 pp. 

(Cogitatio Fidei, 221) 35 € 
 

 
 

1632  

BIRMELÉ (André) 

La Communion ecclésiale. 

Progrès œcuméniques  
et enjeux méthodologiques. 

Paris, Cerf, 2000 ; in-8o broché, 401 pp. 

(Cogitatio Fidei, 218) 30 € 
 

 

1633  

OLIVERA (Bernardo, Dom) 

Vêtements de noces  
et lampes allumées. 

Spiritualité et mystique sponsales : 
caduques ou actuelles ? 
Traduit de l’argentin par F. Eric Antoine. 

Québec, Abbaye Val Notre-Dame, 2010 ; in-12 
broché, 205 pp. 

(Voix monastiques, 19) 12 € 
 

 
 

 

1634  

OLLÉ-LAPRUNE (Léon) 

Le Prix de la vie. 

Septième édition. 

Paris, Belin Frères, 1900 ; fort in-12 relié demi 

toile ;couverture d’origine conservée ; (XIV)-
490 pp. 

 30 € 
 

 
 

1635  

OPPENHEIM (Léo) 

La Mésopotamie. 

Portrait d’une civilisation. 
Traduit de l’anglais par Pierre Martory. 

Paris, Gallimard, 1970 ; in-8o broché, 450 pp. 

 32 € 
 
 

1636  

(Origène, Eusèbe, Didyme, 
Apollinaire, Athanase, Théodoret). 

La Chaîne palestinienne sur le 
Psaume 118. 

Tome I : Introduction, texte grec critique et 
traduction par Marguerite Harl. 
Tome II : Catalogue des fragments, notes 
et indices par Marguerite Harl. 

Paris, Cerf, 1972 ; 2 volumes in-8o brochés ; 473 

et 375 pp. ; Complet. 

(Sources Chrétiennes, 189 et 190) 60 € 
 
 

1637  

ORIGÈNE 

Homélies sur les Juges. 

Texte de la version latine de Rufin. 
Introduction, traduction, notes et index par 
P. Messié, L. Neyrand, M. Borret. 

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 248 pp. 

(Sources Chrétiennes, 389) 23 € 
 
 

 

1638  

ORIGÈNE 

Homélies sur l’Exode. 

Texte latin, introduction, traduction et 
notes par Marcel Borret. 

Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 485 pp. 

(Sources Chrétiennes, 321) 30 € 
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1639  

ORIGÈNE 

Homélies sur saint Luc. 

Textes latins et fragments grecs.  
Introduction, traduction et notes  
par H. Crouzel, F. Fournier, P. Périchon. 
Réimpression de la première édition, revue 
et corrigée. 

Paris, Cerf, 1962 ; in-8o broché, 565 pp. 

(Sources Chrétiennes, 87) 38 € 
 

1640  

ORIGÈNE 

Homélies sur Jérémie. 

Tome I : Homélies I-XI. 
Tome II : Homélies XII-XX  
et homélies latines. 
Édition, introduction et notes par Pierre 
Nautin. 

Paris, Cerf, 1976-1977, in-8o broché, 2 volumes. 
431 + 456 pp. Complet. 

(Sources Chrétiennes, 232 et 233) 60 € 
 

1641  

OURY (Guy-Marie Dom) 

Dictionnaire de la foi catholique. 
Chambray, C.L.D., 1986 ; in-8o relié cartonnage 

éditeur ; 267 pp. 

 24 € 
 

1642  

OURY (Guy-Marie Dom) 

« Racontez à tous les Peuples ses 
merveilles ». 

Les fêtes du Seigneur. 

Colmar-Paris, Alsatia, 1969 ; in-8o broché, 
246 pp. 

(Sources de spiritualité) 25 € 
 

1643  

PAGOLA (J. A.) 

Jésus. 

Approche historique. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 542 pp. 

(Lire la Bible, 174) 26 € 
 

 

 
 

1644  

PALAZZO (Éric) 

Le Souffle de Dieu. 

L’énergie de la liturgie  
et l’art au Moyen Âge. 

Paris, Cerf, 2020 ; in-8o broché, 354 pp. 

 17 € 
 

 

1645  

PANIKKAR (Raimon) 

Éloge du simple. 

Le moine comme archétype universel. 

Paris, Albin Michel, 1995 ; in-8o broché, 238 pp. 

 13 € 
 
 

1646  

PARIENTE (Jean-Claude) 

L’Analyse du langage à Port-Royal. 

Six études logico-grammaticales. 

Paris, Ed. de Minuit, 1985 ; in-8 broché, 388 pp. 

 22 € 
 

 

1647  

PARISSE (Michel) 

Les Nonnes au Moyen Âge. 
Le Puy, Ed. Christine Bonneton, 1983 ; in-8o 

broché, illustrations hors texte ; 271 pp. 

 20 € 
 

 

1648  

PARROT (A.) 

Découverte des mondes ensevelis. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1952 ; in-8o 
broché, 149 pp. 

 20 € 
 
 

1649  

MANENT (Pierre) 

Pascal et la proposition chrétienne. 
Paris, Grasset, 2022 ; in-8o broché, 425 pp. 

 15 € 
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1650  

PATRICK (saint) 

Confession et Lettre à Coroticus. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Richard P. C. Hanson. 

Paris, Cerf, 1978 ; in-8o broché, 198 pp. 

(Sources Chrétiennes, 249) 18,50 € 
 

 

1651  

COLLECTIF 

Patristique et Antiquité tardive en 
Allemagne et en France de 1870 à 
1930. 

Influences et échanges. 
Actes du Colloque franco-allemand de 
Chantilly (25-27 octobre 1991). 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1993 ; in-
8o broché, 322 pp. 
(Collection des Études 
augustiniennes, 27) 25 € 
 

 

1652  

PAUL (Jacques) 

L’Église et la culture en Occident. 

Tome I : La sanctification de l’ordre 
temporel et spirituel. 
Tome II : L’éveil évangélique et les 
mentalités religieuses. 

Paris, P.U.F., 1986 ; 2 volumes in-12 brochés ; 
pagination continue : 804 pp. 

(Nouvelle Clio, 15 et 15 bis) 50 € 
 

 

1653  

PAUL DE LA CROIX (saint) 

Correspondance. 

Introduction. Lettres aux laïcs. Lettres aux 
passionistes. Lettres aux religieux et aux 
ecclésiastiques non passionistes. Annexes. 
Sous la direction de Philippe Plet, c.p. 

Champigny-sur-Marne, Spiritualité passioniste, 

2013 ; 2 volumes forts in-8o reliés pleine toile 

éditeur, sous jaquettes illustrées ; pagination 
continue : 3103 pp. 

 65 € 
 
 

N’hésitez pas à nous rendre 
visite entre deux catalogues,  

de bonnes surprises vous 
attendent toujours ! 

 

Ne jetez pas les livres qui ne 
vous servent plus, ils peuvent 

encore être utiles ! 
 

1654  

PEPIN (Jean) 

« Ex platonicorum persona ». 

Études sur les lectures philosophiques de 
saint Augustin. 

Amsterdam, A. M. Hakkert, 1977 ; in-8o broché, 
XLI-325 pp. 

 35 € 
 

 

1655  

PERLER (Othmar) 

Les voyages de saint Augustin. 
Paris, Études augustiniennes, 1969 ; fort in-8o 

broché, 58 illustrations dans et hors texte ; 

2 figures et 3 plans ; 561 pp. 

 48 € 
 

 

1656  

PERNOT (Hubert) 

Recherche sur le texte original des 
Évangiles. 
Paris, Les Belles Lettres, 1938 ; in-8o broché, non 

coupé ; 330 pp. 
(Institut néo-hellénique de 
l’université de Paris IV) 22 € 
 

 

1657  

PICARD (Gilbert-Charles) 

La civilisation  
de l’Afrique-Romaine. 

Deuxième édition mise à jour. 

Paris, Études augustiniennes, 1990 ; in-8o broché, 

non coupé ; 8 cartes et 12 planches hors texte ; 
359 pp. 

 35 € 
 

 

1658  

PICHON (René) 

Lactance. 

Étude sur le mouvement philosophique et 
religieux sous le règne de Constantin. 

Paris, Librairie Hachette, 1901 ; grand in-8o relié 

demi-maroquin havane ; dos à nerfs ; couverture 

d’origine conservée ; rousseurs éparses, 

nonobstant bel état général ; 470 pp. 

 55 € 
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1659  

COLLECTIF (PIE XI) 

Achille Ratti, pape Pie XI. 

Actes du colloque organisé par l’École 
Française de Rome en collaboration avec 
l’Université de Lille III, l’Università degli 
studi di Milano, la Biblioteca Ambrosiana 
(Rome, 15-18 mars 1989). 

École française de Rome, 1996 ; fort in-8o 
broché, 972 pp. 

(Collection de l’École française de Rome) 60 € 
 

 

1660  

PIERRE DE CELLE 

L’École du cloître. 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Gérard de Martel. 

Paris, Cerf, 1977 ; in-8o broché, 351 pp. 

(Sources Chrétiennes, 240) 25 € 
 

 

1661  

PIGANIOL (René) 

L’Empire chrétien (325-395). 

Deuxième édition, mise à jour par André 
Chastagnol. 

Paris, P.U.F. 1972 ; in-8o broché, VIII-501 pp. 

 25 € 
 
 

1662  

COLLECTIF 

Édifier ou instruire ? 

Les avatars de la liturgie réformée du XVIe 
au XVIIIe siècle. 
Textes recueillis par Maria-Cristina Pitassi. 

Paris, Honoré Champion, 2000, in-8o relié 

cartonnage éditeur ; 142 pp. 

(Vie des Huguenots, 8) 30 € 
 
 

1663  

PLŒG (J. S. van der) 

Les chants du Serviteur de Jahvé, 
dans la seconde partie du Livre 
d’Isaïe (chap. 40-55). 
Paris, J. Gabalda et Cie, 1936 ; in-8o broché, non 

coupé ; (XX)-223 pp. 

 22 € 
 

 

1664  

(Chroniques de Port-Royal, no 46) 

Port-Royal et l’histoire. 
Paris, Bibliothèque Mazarine, 1997 ; in-8o 
broché, 372 pp. 

(Chroniques de Port-Royal, 46) 20 € 
 

 

1665  

(Chroniques de Port-Royal, no 42) 

Pour ou contre Sainte-Beuve : le 
« Port-Royal ». 

Avant-Propos de Pierre Gisel. 
Actes du colloque de Lausanne, septembre 
1992. 

Paris, Bibliothèque Mazarine, 1993 ; in-8o 
broché, 308 pp. 

(Chroniques de Port-Royal, 42) 15 € 
 

 

1666  

(Chroniques de Port-Royal, no 58) 

La campagne des Provinciales. 

Actes du Colloque international organisé 
par la Société des Amis de Port-Royal 
(Paris, 1-21 septembre 2007). 

Paris, Société des Amis de Port-Royal, 2008 ; in-
8o broché, 425 pp. 

(Chroniques de Port-Royal, 58) 26 € 
 

 

1667  

POTTERIE (I. de La) et 
S. LYONNET 

La vie selon l’Esprit, condition du 
chrétien. 

Avant-propos de Y. M.-J. Congar. 

Paris, Cerf, 1965 ; in-8o broché, 285 pp. 

(Unam Sanctam, 55) 15 € 
 

 

1668  

POTTERIE (Ignace de La) 

Marie dans le Mystère de la 
Nouvelle Alliance. 
Paris, Desclée, 1988 ; in-8o broché, 293 pp. 

(Jésus et Jésus-Christ, 34) 20 € 
 
 

Notre librairie dispose  
d’un site de vente en ligne. 

 

www.librairie-pierre-brunet.fr 
 

https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
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1669  

POTTIER (Bernard) 

Dieu et le Christ selon Grégoire de 
Nysse. 

Étude systématique du « Contre Eunome », 
avec traduction inédite des extraits 
d’Eunome. Préface de Mariette Canévet. 

Namur, Culture & Vérité, 1994 ; in-8o broché, 
523 pp. 

 28 € 
 
 

 

1670  

POUCHET (Robert) 

La Rectitudo chez saint Anselme. 

Un itinéraire augustinien de l’âme à Dieu. 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1964 ; in-
8o broché, 330 pp. 

 15 € 
 
 

 

1671  

COLLECTIF (sous la direction de 
B. POUDERON) 

L’historiographie de l’Église des 
premiers siècles. 

Deuxième colloque international d’études 
patristiques d’expression française, Uni-
versité de Tours, (11-13 septembre 2000). 

Paris, Beauchesne, 2001, in-8o broché, 586 pp. 

(Theologie historique, 114) 35 € 
 

 
 

1672  

COLLECTIF (sous la direction de 
B. POUDERON et E. NORELLI) 

Histoire de la littérature grecque 
chrétienne. 

Tome II : De Paul apôtre à Irénée de Lyon. 

Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 1012 pp. 

 45 € 
 
 

 

1673  

POULAT (Émile) 

Histoire, dogme et critique dans la 
crise moderniste. 

Deuxième édition revue. 

Casterman, 1979 ; fort in-12 broché, 696 pp. 

 35 € 
 
 

1674  

COLLECTIF (sous la direction de 
J.-P. PRÉVOST) 

Nouveau vocabulaire biblique. 
Paris, Bayard, 2004 ; in-8o cartonnage éditeur ; 
495 pp. 

 30 € 

 

1675  

PRIGENT (Pierre) 

Justin et l’Ancien Testament. 

L’argumentation scripturaire du traité de 
Justin contre toutes les hérésies comme 
source principale du dialogue avec Tryphon 
et de la première apologie. 

Paris, J. Gabalda, 1964 ; in-8o broché, 357 pp. 

(Études bibliques) 32 € 
 

1676  

COLLECTIF 

La Loi et les Prophètes. 

Introduction critique à l’Ancien Testament. 

Paris, Tequi, 2000 (réimp. 1973) ; in-8o broché, 
430 pp. 

 22 € 
 

1677  

PRUNET (Olivier) 

La Morale de Clément d’Alexandrie 
et le Nouveau Testament. 
Paris, P. U. F., 1966 ; in-8o broché, 257 pp. 
(Études d’histoire et de philosophie 
religieuses) 16 € 
 

1678  

COLLECTIF (sous la direction de 
J. QUAGHEBEUR et S. SOLEIL) 

Le Pouvoir et la foi au Moyen-Âge 
en Bretagne et dans l’Europe de 
l’Ouest. 

Mélanges en mémoire du professeur 
Hubert Guillotel. 

Rennes, Presses Universitaires de Rennes ; 2018 ; 

fort in-8o broché ; 746 pp. 

 28 € 
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1679  

QUASTEN (J.) 

Initiation aux Pères de l’Église. 

Tome I : (Introduction ; formation des 
romans, histoires populaires, légendes, 
poésies ; premiers actes des martyrs ; les 
apologistes grecs ; les débuts de la 
littérature hérétique et anti-hérétique). 
Tome II : (Les Alexandrins ; les écrivains 
d’Asie Mineure ; de Syrie et de Palestine ; 
les Romains ; les Africains ; les autres 
écrivains de l’Occident). 
Tome III : L’âge d’or de la littérature 
patristique grecque du concile de Nicée au 
concile de Chalcédoine. 
Tome IV : (Le tournant du IVe siècle : 
Hilaire, Ambroise de Milan, Jérôme, Rufin, 
Augustin ; la poésie chrétienne ; les 
écrivains de la Gaule ; de l’Italie) 

Paris, Cerf, 1955-1987 ; vol. 1 et 2 reliure éditeur, 
vol. 3 et 4 brochure éditeur. 

 175 € 
 
 

 

1680  

QUÉRÉ (France) 

Marie. 

Préface de Charles Blanchet. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1996 ; in-8o broché 

sous couverture illustrée ; 12 planches en couleur 

hors texte ; 188 pp. 

 20 € 
 

 

1681  

QUÉRÉ (France) 

Au fil de la foi. 

Tome I : Le chemin de l’Écriture 
Tome II : Les chemins de la vie. 

Paris, Desclée de Brouwer, 2000 ; 2 volumes in-

8o brochés sous emboîtage ; 353 + 343 pp. 

 35 € 
 

1683  

RAD (Gerhard von) 

Israël et la Sagesse. 
Genève, Labor et Fides, 1971 ; in-8o broché, 
387 pp. 

 24 € 
 

 

1682  

(Pasquier QUESNEL) 

Histoire abrégée de la vie et des 
ouvrages de Mon Sr. ARNAULD, 
ci-devant imprimée sous le titre 
Question curieuse &c. 

Augmentée dans cette nouvelle Édition. 

A Cologne, chez Nicolas Schouten, 1695 ; in-12 

relié plein veau de l’époque ; dos à nerfs orné 

(coins émoussés ; coiffes accidentées, sans 

fragilité) ; 331-(5) pp. 

 120 € 
 

 
 

 
 

1684  

RAGUIN (Yves) 

Chemins de la contemplation. 

Éléments de vie spirituelle. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1969 ; in-8o broché, 
164 pp. 

(Christus, 29) 10 € 
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1685  

RAHNER (Karl) 

Éléments de théologie spirituelle. 
Paris, DDB, 1964 ; in-8o broché, 298 pp. 

(Christus, 15) 12 € 
 

 

1686  

RANDRIAMIAVO (Jean Norbert) 

La Pastorale familiale comme 
pastorale sociale à partir du 
Magistère de l’Église du concile 
Vatican II au magistère de 
Benoît XVI. 
Rome, Institut Pontifical de Théologie Jean-Paul 

II, 2018 ; in-8o broché, 232 pp. 

 22 € 
 

 

1687  

RATZINGER (Joseph) 
(Benoît XVI) 

Le sel de la terre. 

Le christianisme et l’Église catholique au 
seuil du troisième millénaire. Entretiens a-
vec Peter Seewald. 
Traduit de l’allemand par Nicole Casanova 

Paris, Flammarion/Cerf, 1997 ; in-8o broché, 
278 pp. 

 13 € 
 
 

1688  

RAVIER (A.) et A. Mirot 

Saint François de Sales et ses 
faussaires. 
Annecy, Académie Salésienne, et Paris, A. et J. 

Picard, 1971 ; in-8o broché, jaquette illustrée ; 25 

planches hors texte ; 217 pp. 
(Mémoires et Documents, 
T. LXXXIII) 28 € 
 

 

1689  

RAVIER (André) 

Dom Augustin Guillerand, prieur 
chartreux. 

Un maître spirituel pour notre temps. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1965 ; in-12 broché, 

9 planches hors texte ; 320 pp. 

 13 € 
 

1690  

RAVIOLO (Isabelle) 

L’Incréé. 

La générosité du Père chez Maître Eckhart. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 420 pp. 

(Patrimoines, Christianisme) 28 € 
 

 
 

1691  

COLLECTIF (édité par 
É. REBILLARD et C. SOTINEL) 

L’Évêque dans la cité du IVe au 
Ve siècle. 

Image et autorité. 
Actes de la table ronde organisée par l’I-
stituto patristico Augustinianum et l’École 
française de Rome. 

Rome, École française de Rome, 1998 ; in-8o 
broché, 158 pp. 
(Collection de l’École française de 
Rome, 248) 20 € 
 

 
 

1692  

REDONDI (Pietro) 

Galilée hérétique. 

Traduit de l’italien par Monique Aymard. 

Paris, Gallimard, 1985 ; in-8o broché, 

14 planches hors texte ; 447 pp. 

(Bibliothèque des histoires) 26 € 
 
 

1693  

COLLECTIF (sous la direction de 
P. JOUTARD) 

Historiographie de la Réforme. 
Paris, Delachaux et Niestlé, 1977 ; in-8o broché, 
509 pp. 

 25 € 
 

 
 

1694  

RENAUD (Bernard) 

La Formation du Livre de Michée. 

Tradition et actualisation. 

Paris, J. Gabalda, 1977 ; in-8o broché (ex-libris), 
465 pp. 

(Études bibliques) 45 € 
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1695  

COLLECTIF (sous la direction de 
W. D. REYBURN, E. MCG. FRY 
et R. PETER-CONTESSE) 

La Genèse. Manuel du traducteur. 

Commentaire linguistique et exégétique de 
la Bible. 
Tome I : 1,1-25,18. 
Tome II : 25,19-50, 26. 

Villiers-le-Bel ; Alliance biblique universelle, 

2005 ; 2 forts in-8o brochés ; 4 cartes hors texte ; 
627 + 615 pp. 

 60 € 
 

 

1696  

REYNAUD (Elisabeth) 

Jean de la Croix, fou de Dieu. 
Paris, Grasset, 1999 ; in-8o broché, 284 pp. 

 14 € 
 
 

1697  

REYNIER (Chantal) 

L’Évangile du Ressuscité.  
Une lecture de Paul. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-12 broché, 304 pp. 

(Lire la Bible, 105) 16 € 
 

 

1698  

RICHARD (Anne) 

Cosmologie et théologie  
chez Grégoire de Naziance. 
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 2003 ; in-
8o broché, 552 pp. 
(Collection des Études 
augustiniennes, Antiquité, 169) 48 € 
 

 

1699  

RICHARD DE SAINT VICTOR 

L’œuvre de Richard de Saint Victor. 

Tome I : De contemplatione 
Texte latin, introduction, traduction et 
notes par Jean Grosfillier. 

Turnhout, Brepols, 2013, fort in-8 relié pleine 
toile éditeur sous jaquette, texte latin et 
traduction en regard, 671 pp. 
(Sous la règle de saint Augustin, 
13) 70 € 
 
 

1700  

RICŒUR (Paul) 

Soi-même comme un autre. 
Paris, Seuil, 1990 ; in-8o broché, 424 pp. 

(L’Ordre philosophique) 22 € 
 

 

1701  

RIGOT (François-Michel) 

Origine de la tradition mariale. 

Le mystère de la femme 

Paris, Lethielleux, 2017, in-8o broché, 479 pp. 

 18 € 
 
 

 
 

 
 

1702  

ROCHCAU (Vsévolod) 

Saint Séraphim Sarov et Divéyevo. 

Études et documents. Suivis d’une étude 
sur un fragment inédit des Récits d’un 
pèlerin russe. 

Abbaye de Bellefontaine, 1987 ; in-8o broché, 
illustrations hors texte, 254 pp. 

(Spiritualité orientale, 45) 13 € 
 
 

1703  

DE LA ROCHELLE (Jean) 

Somme de l’âme. 

Avant propos de Louis-J. Bataillon O.P. 
Introduction, traduction et notes par Jean-
Marie Vernier. 

Paris, Vrin, 2001 ; in-12 broché, 257 pp. 
(Bibliothèque des textes 
philosophiques) 20 € 
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1704  

ROHAULT DE FLEURY 
(Charles) 

La Sainte Vierge. 

Études archéologiques et iconographiques. 

Paris, Poussielgue Frères, 1878 ; 2 volumes 
forts in-4o reliés demi basane bleu nuit, dos à 

nerfs ; texte sur deux colonnes ; bien complet des 
152 planches hors texte. (XXXIX-442) + 
617 pp. Bel exemplaire de cet ouvrage peu 
courant. 

 380 € 
 
 

1705  

ROQUEBERT (Michel) 

Saint Dominique. La légende noire. 
Paris, Perrin, 2003, in-8o broché, 8 planches hors 
texte, 341 pp. 

 15 € 
 

 

1706  

ROQUEBERT (Michel) 

Figures du catharisme. 
Paris, Perrin, 2018, in-8o broché, 480 pp. 

 16 € 
 
 

1707  

ROSEN-PREST (Viviane) 

La Colonie huguenote de Prusse de 
1786 à 1815. 

La fin d’une diaspora ? 
Préface de Michelle Magdeleine 

Paris, Honoré Champion, 2019, in-8o broché, 
519 pp. 

(Vie des Huguenots, 81) 42 € 
 
 

 

1708  

ROSEROT de MELIN (Joseph, 
Mgr) 

Le Diocèse de Troyes des origines 
à nos jours (IIIe siècle-1955). 
Troyes, Imprimerie la Renaissance, 1957 ; in-8o 

broché, 1 carte dépliante hors texte ; 514 pp. 
Envoi manuscrit de l’auteur. 

 60 € 
 
 

1709  

ROUËT DE JOURNEL (M. J.) 

Textes ascétiques  
des Pères de l’Église. 

(Traduction en français de l’Enchiridion A-
sceticum). 

Fribourg, Herder, 1947 ; in-12 relié pleine toile 
éditeur, XVI-584 pp. 

 24 € 
 

 

1710  

ROUILLARD (Hedwige) 

La Péricope de Balaam (Nombres, 
22-24). 

La prose et les « oracles ». 

Paris, J. Gabalda, 1985 ; in-8o broché, 526 pp. 

(Études bibliques (nouvelle série), 4) 35 € 
 
 

1711  

RUUSBRŒC (Jan van) 

Écrits. Tomes I à IV. 

Présentation et traduction par Dom André 
Louf. Introduction : Paul Verdeyen. 

Abbaye de Bellefontaine, 1990, 1993, 1997 et 

1999 ; 4 volumes in-8o brochés ; 281 + 229 + 
281 + 389 pp. Complet. 

(Spiritualité occidentale, no 1, 3, 4, 5) 40 € 
 

 

1712  

RUYSSEN (Georges-Henri) 

Eucharistie et Œcuménisme. 

Évolution de la normativité universelle et 
comparaison avec certaines normes par-
ticulières. 

Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, 822 pp. 

 32 € 
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1713  

SABATIER (Paul) 

Études inédites sur saint François 
d’Assise. 
Paris, Fischbacher, 1932 ; in-8o broché ; IX-
386 pp. 

 25 € 
 

 

 
 
 

1714  

JEAN-NESMY (Dom Claude) 

Saint-Benoît-sur-Loire. 
Zodiaque, 1965 ; in-8o relié pleine toile sous ja-

quette éditeur et emboîtage ; nombreuses il-

lustrations photographiques hors texte ; cartes et 

plans ; 200 pp. 

(Les Points cardinaux, 11) 30 € 
 

1715  

LASSUS SAINT-GENIES (Annik 
de) 

Jean Le Cour Grandmaison. 

Un homme dans l’action et la con-
templation. 
Itinéraire spirituel à travers ses écrits et sa 
vie retracé par sa fille. 

Paris, Beauchesne, 1980 ; in-8o broché, 

4 planches hors texte ; 404 pp. 

 24 € 
 

1716  

SALENSON (Christian) 

Retraite sur le Cantique des 
cantiques par Christain de Chergé 
prieur des moines de Tibhirine. 
Bruyères-le-Chatel, Nouvelle Cité, 2013 ; in-8o 
broché, 165 pp. 

 13 € 
 

1717  

SALIOU (Catherine) 

Le Proche-Orient. 

De Pompée à Muhammad  
(Ier siècle av. J.-C.-VIIe siècle après J.-C.). 

Paris, Belin, 2020, in-8o broché, nombreuses 

illustrations couleur dans et hors texte ; 593 pp. 

 33 € 
 
 

1718  

SANCHEZ (Sylvain Jean Gabriel) 

Priscillien, un chrétien  
non conformiste. 

Doctrine et pratique du priscillianisme du 
IVe au VIe siècle. 

Paris, Beauchesne, 2009 ; fort in-8o broché, 
523 pp. 

(Theologie historique, 120) 42 € 
 

1719  

SAXER (Victor) 

Morts, martyrs, reliques en Afrique 
chrétienne aux premiers siècles. 

Les témoignages de Tertullien, Cyprien, et 
Augustin à la lumière de l’archéologie afri-
caine. 

Paris, Beauchesne, 1980 ; in-8o broché, 340 pp. 

(Theologie historique, 55) 24 € 
 

1720  

SCHMIDT (Joël) 

Saint François d’Assise ou le miroir 
du monde. 
Paris, DDB, 2008 ; in-8o broché, 273 pp. 

 14 € 
 

1721  

SCHÖNBORN (Ch. von) 

Sophrone de Jérusalem. 

Vie monastique et confession dogmatique. 

Paris, Beauchesne, 1972 ; in-8o broché, 259 pp. 

(Theologie historique, 20) 26 € 
 

1722  

SCHUSTER (Cardinal I.) 

Liber Sacramentorum. 

Notes historiques et liturgiques sur le 
Missel Romain. 

Bruxelles, Vromant et Cie, 1930-1942 ; 9 volu-
mes in-8o demi chagrin noir. Bel exemplaire, 
complet. 

 220 € 
 
 

1723  

SERROU (Robert) 

Pie XII, le pape-roi. 
Paris, Perrin, 1992 ; in-8o broché, 15 illustrations 

hors texte ; 334 pp. 

 15 € 
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1724  

SERVET (Michel) 

Dialogues sur la Trinité en deux 
livres et De la justice du Royaume 
du Christ en quatre chapitres. 

Édition bilingue. Introduction, traductions 
et annotations de R.-M. Benin. 

Paris, Honoré Champion, 2009, in-8o pleine toile 

éditeur ; texte bilingue : latin-français ; 307 pp. 

(Textes de la Renaissance, 147) 35 € 
 

 

1725  

SEUX (M.-J.) 

Épithètes royales akkadiennes  
et sumériennes. 
Paris, Letouzey et Ané, 1967 ; in-8o broché, 
485 pp. 

 35 € 
 
 

1726  

SOPHRONY (Archimandrite) 

Starets Silouane, moine du mont 
Athos (1866-1938). 

Vie. Doctrine. Écrits. 
Traduit du russe par Hiéromoine Siméon. 

Paris, Présence, 1973 ; in-8o broché, 1 planche 

hors-texte ; 485 pp. 

(Le Soleil dans le cœur, 5) 24 € 
 

 

1727  

SIMONNOT (Ph.) 

Les Papes, l’Église et l’argent. 

Histoire économique du christianisme des 
origines à nos jours. 

Paris, Bayard, 2005 ; fort in-8o broché, 797 pp. 

 30 € 
 

 
 

 

 
 

1728  

SMEDT (Ch. de) 

Notre vie surnaturelle. 

Son principe ; ses facultés ; les conditions 
de sa pleine activité. 

Paris, Desclée de Brouwer, 1912 et 1913 ; 2 

vol. in-8o broché ; (XVI)-377 + (IX)-334 pp. 

 32 € 
 

1729  

SMITS (Luchesius) 

Saint Augustin dans l’œuvre de Jean 
Calvin. 

Tome I : Étude de critique littéraire. 
Tome II : Tables des références 
 augustiniennes. 

Paris, Nauwelaerts, 1958 ; 2 volumes in-8o 

brochés ; 336 + 295 pp. Complet. 

 65 € 
 

1730  

SOCRATE DE 
CONSTANTINOPLE 

Histoire ecclésiastique. Livre I. 

Texte grec de l’édition G.C. Hansen (GCS). 
Traduction par P. Périchon et P. Maraval. 
Introduction et notes par P. Maraval. 

Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché, 267 pp. 

(Sources Chrétiennes, 477) 18 € 
 

1731  

SOCRATE DE 
CONSTANTINOPLE 

Histoire ecclésiastique.  
Livres II et III. 

Texte grec de l’édition G.C. Hansen (GCS). 
Traduction par P. Périchon et P. Maraval. 
Introduction, notes et index par P. Maraval. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 366 pp. 

(Sources Chrétiennes, 493) 20 € 
 

1732  

SOCRATE DE 
CONSTANTINOPLE 

Histoire ecclésiastique. Livre VII. 

Texte grec de l’édition G.C. Hansen (GCS). 
Traduction par P. Périchon et P. Maraval. 
Introduction et notes par P. Maraval. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o brochés, 224 pp. 

(Sources Chrétiennes, 506) 16 € 
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1733  

(Une sœur ermite) 

Le Buisson ardent de la prière. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1976 ; in-8o broché, 
230 pp. 

(Christus, 42) 12 € 
 

1734  

SOZOMÈNE 

Histoire ecclésiastique.  
Tome I (Livres I-II). 

Texte grec de l’édition J. Bidez – G.C. 
Hansen (GCS). Introduction par Guy 
Sabbah et Bernard Grillet.Traduction par † 
André-Jean Festugière, o.p.Annotation par 
Guy Sabbah. 

Paris, Cerf, 1983 ; in-8o broché, 388 pp. 

(Sources Chrétiennes, 306) 38 € 
 

1735  

SOZOMÈNE 

Histoire ecclésiastique.  
Livres V-VI. 

Texte grec de l’édition J. Bidez - G.C. 
Hansen ; introduction et annotation par 
Guy Sabbah, traduction par A.-J. Fes-
tugière et B. Grillet. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 2 cartes hors 

texte ; 489 pp. 

(Sources Chrétiennes, 495) 20 € 
 
 

1736  

SOZOMÈNE 

Histoire ecclésiastique.  
Livres VII-IX et Index général. 

Texte grec de l’édition J. Bidez - G.C. 
Hansen. Introduction par Guy Sabbah. 
Traduction par A.-J. Festugière et B. 
Grillet. 

Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, 5 cartes ; 488 pp. 

(Sources Chrétiennes, 516) 30 € 
 

 

1737  

SPEYR (Adrienne von) 

Le Sermon sur la montagne. 
Méditations sur Matthieu 5-7 

Traduit par Madi Lépine et Cornélia Capol 

Paris, Lethielleux, 1989 ; in-8o broché ; 254 pp. 

(Le Sycomore, Adrienne von Spey) 14 € 
 

1738  

SPICQ (Ceslas) 

Théologie morale  
du Nouveau Testament. 

Quatrième édition augmentée. 

Paris, J. Gabalda, 1970 ; 2 volumes in-8o brochés, 
pagination continue : 897 pp. 

(Études bibliques) 60 € 
 

 

1739  

SPICQ (Ceslas) 

Esquisse d’une histoire  
de l’exégèse latine au Moyen Âge. 
Paris, Vrin, 1944 ; in-8o broché, 403 pp. 

(Bibliothèque thomiste, XXVI) 80 € 
 

 
 

1740  

STEIN (Edith) 

La femme. (Cours et conférences). 

Introduction, traduction, annotations et 
annexes par Marie-Dominique Richard. 

Paris, Cerf/Ed. du Carmel/Ad Solem, 2008 ; in-
8o broché, 509 pp. 

 32 € 
 

 

1741  

STEINMANN (Jean) 

Tertullien. 
Lyon, Ed. du Chalet, 1967 ; in-8o broché, 319 pp. 

 23 € 
 
 

1742  

STRAPPAZZON (Valentin) 

Saint Antoine de Padoue ; une vie. 
Paris, Cerf, 2017 ; in-8o broché, 334 pp. 

 16,50 € 
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1744  

SUSO (Henri) 

Œuvre mystique. 

Tome I : La vie. 
Introduction et traduction du R.P. Lavaud. 

Paris, Egloff, 1946 ; in-12 broché, 426 pp. 

 16 € 
 

 
 

1743  

SURIN (Jean-Joseph) 

Lettres spirituelles. 

Seconde édition. 

À Paris, chez P. A. Le Mercier Père, 1732 ; 3 vo-

lumes in-12 reliés pleine basane de l’époque ; dos 

lisses ornés ; tranches rouges (coins usés au t. II ; 

parfait état intérieur) ; (24)-391-(16) pp. + (14)-
412 pp. + (38)-368 pp. Complet. 

 150 € 
 

 
 

1745  

SYMÉON LE STUDITE 

Discours ascétique. 

Introduction, texte critique et notes par 
Hilarion Alfeyev. Trad. par L. Neyrand. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 154 pp. 

(Sources Chrétiennes, 460) 12 € 
 

 

1746  

SYMÉON LE NOUVEAU 
THÉOLOGIEN 

Chapitres théologiques, gnostiques 
et pratiques 

Introduction, texte critique, traduction et 
notes de J. Darrouzès. Deuxième édition. 

Paris, Cerf, 1980 ; in-8o broché, 216 pp. 

(Sources Chrétiennes, 51bis) 20 € 
 
 

1747  

BENOÎT (P.)  
et M.-E. BOISMARD 

Synopse des quatre Évangiles en 
français, avec parallèles des 
Apocryphes et des Pères. 

Tome 1 : Textes. 
Tome 2 : Commentaires. 
Tome 3 : L’Évangile de Jean, commentaires 

Paris, Cerf, 1972-1977 ; 3 tomes grands in-8o 
reliés pleine toile noire de l’éditeur. Complet. 

. 75 € 
 
 

1748  

TAROT (Camille) 

Le symbolique et le sacré. 

Théories de la religion. 

Paris, La Découverte, 2008 ; fort in-8o broché, 
910 pp. 

(La Bibliothèque du MAUSS) 31 € 
 

 

1749  

TAULER (Jean) 

Le Livre des Amis de Dieu ou les 
Institutions divines. 

Traduit de l’édition latine de Laurent Surius 
par Edmond-Pierre Noël. 
Préface de Rémy Vallejo. 

Paris, Arfuyen, 2011 ; in-8o broché, 280 pp. 

 20 € 
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1750  

TAVARD (George) 

La Poursuite de la catholicité. 

Étude sur la pensée anglicane. 

Paris, Cerf, 1965 ; in-8o broché, 244 pp. 

(Unam Sanctam, 53) 14 € 
 

1751  

TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre) 

Écrits du temps de la guerre (1916-
1919). 
Paris, Grasset, 1965 ; in-8o broché, 1 fac-similé 

hors texte ; (IX)-446 pp. 

(Cahiers rouges) 24 € 
 

1752  

TERROINE (Anne) 

Un abbé de Saint-Maur  
au XIIIe siècle. 

Pierre de Chevry (1256-1285). 
Avec l’édition des plus anciens cas de jus-
tice de Saint-Maur-des-Fossés. 

Paris, Librairie C. Klincksieck, 1968 ; in-8o bro-

ché, 1 carte dépliante hors-texte ; 236 pp. 

 24 € 
 

1753  

TERTULLIEN 

Exhortation à la chasteté. 

Introduction, texte critique et commentaire 
par C. Moreschini, traduction par J.-C. 
Fredouille. 

Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 214 pp. 

(Sources Chrétiennes, 319) 20 € 
 

1754  

TERTULLIEN 

La pénitence. 

Introduction, texte critique, traduction et 
commentaire de Charles Munier. 

Paris, Cerf, 1984 ; in-8o broché, 256 pp. 

(Sources Chrétiennes, 316) 20 € 
 

 
 

 
 

 
 

1755  

TERTULLIEN 

De paenitentia. De pudicitia. 

Texte latin, traduction française, intro-
duction et index par Pierre de Labriolle. 

Paris, A. Picard, 1906 ; in-12 relié demi toile ; 
(LXVII)-237 pp. 

 23 € 
 

1756  

TERTULLIEN 

De praescriptione haereticorum. 

Texte latin, traduction française, intro-
duction et index par Pierre de Labriolle. 

Paris, A. Picard, 1907 ; in-12 relié demi toile ; 
(LXVIII)-114 pp. 

 20 € 
 

1757  

THABUT (Marie-Noëlle) 

L’intelligence des Écritures. 

Comprendre la Parole de Dieu, chaque 
dimanche en paroisse. 
Tome I et II : Année A. 
Tome III et IV : Année B. 
Tome V et VI : Année C. 

Ed. Soceval et Artège, 1999-2012 ; 6 volumes in-
8o brochés. Complet. 

 90 € 
 

1758  

THAULÈRE (= J. Tauler) 

Les Institutions. 

Nouvelle édition. 

Paris, Bray, 1855 ; in-12 relié demi basane ; 
XVII-376 pp. 

 23 € 
 

1759  

THEOBALD (Christoph) 

Le concile Vatican II. 

Quel avenir ? 

Paris, Cerf, 2015 ; in-8o broché, 295 pp. 

(Unam Sanctam (nouvelle série), 6) 19 € 
 



68 

1760  

THEOBALD (Christoph) 

L’Europe, terre de mission 

Vivre et penser la foi dans un espace 
d’hospitalité messianique. 
Traduit de l’allemand par Robert Kremer. 

Paris, Cerf, 2019 ; in-8o broché, 429 pp. 

 16 € 
 

1761  

THÉODORET DE CYR 

Histoire des moines de Syrie : 
« Histoire Philotée » 

Tome I : I-XIII. 
Tome II : XIV-XXX. 
Traité sur la charité (XXXI) et Index. 
Introduction, texte critique, traduction, 
notes par Pierre Canivet et Alice Leroy-
Molinghen. 
Réimpression de la première édition. 

Paris, Cerf, 1977 et 1979 ; 2 volumes in-8o 

brochés ; 513 et 468 pp. Complet. 

(Sources Chrétiennes, 234 et 257) 70 € 
 

1762  

THÉODORET DE CYR 

Commentaire sur Isaïe. 

Tome III (Sections 14-20). 
Texte critique, traduction, notes et index 
par Jean-Noël Guinot. 

Paris, Cerf, 1984 ; in-8o broché, 460 pp. 

(Sources Chrétiennes, 315) 38 € 
 

1763  

THÉODORET DE CYR 

Histoire ecclésiastique. 

Tome I (Livres I-II). 
Texte grec de L. Parmentier et G.C. 
Hansen avec annotation par J. Bouf-
fartigue. Introduction par A. Martin. 
Traduction par P. Canivet, revue et annotée 
par J. Bouffartigue, A. Martin, L. Pietri et 
F. Thelamon. 

Paris, Cerf, 2006 ; in-8o brochés, 530 pp. 

(Sources Chrétiennes, 501) 30 € 
 
 

 

1764  

THERESE D’AVILA  
et JEAN DE LA CROIX 

Œuvres. 

Édition publiée sous la direction de Jean 
Canavaggio, avec la collaboration de 
Claude Allaigre, Jacques Ancet et Joseph 
Pérez. Traductions nouvelles ou révisées. 
Édition bilingue pour les œuvres en vers. 

Paris, Gallimard, 2012 ; in-12 reliure éditeur, 

sous coffret ; 1184 pp. 

(Bibliothèque de la Pléiade) 40 € 
 
 

1765  

DESCOUVEMONT (P.) et H. N. 
LOOSE 

Thérèse et Lisieux. 

L’enfance de Thérèse, son univers à Lisieux 
et en Normandie. 
Album de 600 documents-photos de 
Helmut Nils Loose, commentées par Pierre 
Descouvemont. 

Paris, Lisieux, O.A.A., Office Central de Lisieux, 

Cerf, 1991 ; in-4o broché, illustrations en 

couleurs dans et hors texte ; 336 pp. 

 60 € 
 

 

1766  

SAINT CHAMAS (Loys de) 

Sainte Thérèse de l’Enfant-Jésus. 
Dieu à l’œuvre. Préface du Cardinal 
Christoph Schönborn. 
Venasque, Éditions du Carmel, 1998 ; fort in-8o 
broché, 638 pp. 

 30 € 
 
 

1767  

THERRIEN (Gérard) 

Le Discernement dans les écrits 
pauliniens. 
Paris, J. Gabalda, 1973 ; in-8o broché, 349 pp. 

(Études bibliques) 25 € 
 
 

1768  

THOMAS D’AQUIN 

Somme théologique. Tome I. 
Paris, Cerf, 1994 ; fort in-8o relié cartonnage 

éditeur ; texte français seul ; 966 pp. 

 60 € 
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1769  

THOMAS D’AQUIN 

Commentaire de l’Épître aux 
Romains, suivi de Lettre à Bernard 
Ayglier abbé du Mont-Cassin. 

Traduction et Tables par Jean-Eric Stro-
obant de Saint-Eloy, o.s.b. Annotation par 
Jean Borella et Jean-Eric Stroobant de 
Saint-Eloy. Avant-propos par Gilles 
Berceville. 

Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8o cartonnage éditeur ; 
651 pp. 

 45 € 
 

1770  

THOMAS D’AQUIN 

Traités : Les Raisons de la foi. 

Les Articles de la foi et les Sacrements de 
l’Église. 
Introduction, traduction du latin et 
annotation de Gilles Emery. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 312 pp. 

(Sagesses chrétiennes) 24 € 
 

1771  

TILLARD (Jean-Marie Roger) 

L’Eucharistie Pâque de l’Église. 
Paris, Cerf, 1964 ; in-8o broché, 267 pp. 

(Unam Sanctam, 44) 15 € 
 

1772  

TIMBAL (Nicole) 

Pierre Teilhard de Chardin. 

Un homme de Dieu au cœur de la matière. 
Préface de François Euvé s.j. 
Postface de Thierry Magnin. 

Namur, Ed. Jésuites ; 2015 ; in-8o broché, 
470 pp. 

 18 € 
 

1773  

TOUATI (Charles) 

Prophètes, talmudistes, philoso-
phes. 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 314 pp. 

(Patrimoines, Judaïsme) 26 € 
 

 

1774  

TOURENNE (Yves) 

La Théologie du dernier Rahner. 
« Aborder au sans-rivage ». 
Approches de l’articulation entre 
philosophie et théologie chez « le 
dernier Rahner ». 

Suivi de Considérations sur la méthode de 
la théologie, par Karl Rahner. 

Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, 461 pp. 

(Cogitatio Fidei, 187) 20 € 
 

 

1775  

TROCHU (Francis) 

Les Intuitions du Curé d’Ars. 

Première série. Le monde invisible ; vue à 
distance ; lecture dans les cœurs ; annonces 
de conversion ou de reniement ; annonces 
de guérison ou de mort ; quelques dire-
ctions. 

Paris, E. Vitte, 1933 ; in-8o broché, 315 pp. 

 18 € 
 

 

1776  

TROCHU (Francis) 

Les Intuitions du Curé d’Ars. 

Deuxième série. Vocations au mariage ; 
vieilles filles ; fondateurs et fondations ; 
prêtres, religieux, missionnaires ; les 
religieuses ; évènements divers. 

Paris, E. Vitte, 1931 ; in-8o broché, (IX)-316 pp. 

 18 € 
 
 

1777  

TROTTMANN (Christian) 

Vers la contemplation. 

Études sur la syndérèse et les modalités de 
la contemplation de l’Antiquité  
à la Renaissance.  

Paris, Honoré Champion, 2007 ; in-8o broché, 
321 pp. 

(Le Savoir de Mantice, 13) 60 € 
 
 

1778  

TÜRKS (Paul) 

Philippe Néri, ou le feu de la joie. 
Paris, Bayard/Centurion, 1995 ; in-8o broché, 
212 pp. 

 14 € 
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1779  

COLLECTIF (sous la direction de 
A. VACANT et E. MANGENOT) 

Dictionnaire de théologie catho-
lique. 

Contenant l’exposé des doctrines de la 
théologie catholique, leurs preuves et leur 
histoire. 

Paris, Letouzey et Ané, 1909-1951 ; 15 tomes en 
2 volumes chacun, reliés demi chagrin vert, et 
3 volumes de Table générale soit complet en 
33 volumes. Texte sur deux colonnes. Bon ex-
emplaire de ce remarquable ouvrage de ré-
férence. 

 1 600 € 
 

1780  

VALADIER (Paul) 

Un christianisme d’avenir. Pour 
une nouvelle alliance entre Raison 
et Foi. 
Paris, Seuil, 1999 ; in-8o broché, envoi manuscrit 
de l’auteur, 229 pp. 

 13 € 
 

1781  

VALDRINI (Patrick) et Émile 
KOUVEGLO 

Leçons de droit canonique. 

Communautés, personnes, gouvernement. 
Préface de Philippe Levillain 

Paris, Salvator, 2017, fort in-8o broché ; 521 pp. 

 20 € 
 

1782  

VALOGNES (Jean-Pierre) 

Vie et mort des chrétiens d’Orient. 

Des origines à nos jours. 

Paris, Fayard, 1994 ; fort in-8 broché, 974 pp. 

 32 € 
 

1783  

VAN ELSWIJK (H. C.) 

Gilbert Porreta. 

Sa vie, son œuvre, sa pensée. 

Louvain, Spicilegium Sacrum Lovaniense, 1966 ; 
in-8o broché, 502 pp. 

Gilbert Porreta (Gilbert de la Porrée), évêque de 
Poitiers, fut l’un des grands logiciens et 
théologiens du XIIe siècle. 

 45 € 
 

1784  

VARILLON (François) 

Vivre le Christianisme. 

L’humilité de Dieu. La souffrance de Dieu. 
Préface de Jacques Duquesne. 

Paris, Bayard, 2002 ; 3 ouvrages réunis en un fort 

in-12 broché ; 894 pp. 

 20 € 
 

1785  

VAZQUEZ (Isaac) 

L’œuvre littéraire de Lucien 
Ceyssens sur le jansénisme et l’anti-
jansénisme devant la critique. 
Rome, Pontificium Athenaum Antonianum, 

1979 ; in-8o broché, 2 planches hors texte ; 
288 pp. 

 45 € 
 

1786  

Le Vatican et la Rome chrétienne. 
Rome, Cité du Vatican, 1975 ; in-4o relié pleine 

toile éditeur sous jaquette ; nombreuses il-

lustrations en couleurs, trois plans ; (XV)-522 pp. 

 50 € 
 

1787  

VAUCHEZ (André) 

Les Laïcs au Moyen Âge. 

Pratiques et expériences religieuses. 

Paris, Cerf, 1987 ; in-8o broché, 309 pp. 

 22 € 
 

1788  

COLLECTIF (sous la direction 
d’A. VAUCHEZ) 

Dictionnaire des temps, des lieux et 
des figures du christianisme. 
Paris, Seuil, 2010 ; fort in-8o broché, 606 pp. 

 16,50 € 
 

1789  

VAUCHEZ (André) 

La sainteté en Occident  
aux derniers siècles du Moyen Âge. 

D’après les procès de canonisation et les 
documents hagiographiques. Édition revue 
et mise à jour. 

Palais Farnèse, École Française de Rome, 1988 ; 

fort in-8o relié cartonnage éditeur ; 40 planches, 

35 tableaux et 3 cartes ; 771 pp. 

 40 € 
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1790  

VAUX (Roland de) 

Histoire ancienne d’Israël. 

Tome I : Des origines à l’installation  
en Canaan. 
Tome II : La période des Juges. 

Paris, J. Gabalda, 1971 et 1973 ; 2 volumes in-8o 

brochés ; 674 + 159 pp. Complet. 

(Études bibliques) 60 € 
 
 

1791  

VENARD (Marc) 

Le catholicisme à l’épreuve dans la 
France du XVIe siècle. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8o broché, 290 pp. 

 25 € 
 
 

1792  

VERDON (Jean) 

Grégoire de Tours. 

« Le père de l’Histoire de France ». 

Le Coteau, Éditions Horvath, 1989 ; in-8o bro-

ché, 6 planches hors texte ; 195 pp. 

 16 € 
 

 

1793  

VERGER (Jacques) et Jean 
JOLIVET 

Bernard-Abélard, ou le cloître et l’é-
cole. 
Paris, Fayard-Mame, 1982 ; in-8o broché, 

1 planche et 1 carte hors texte ; 237 pp. 

 15 € 
 
 

1794  

VERGER (Jacques) 

L’essor des universités  
au XIIIe siècle. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-12 broché, 149 pp. 

(Initiations au Moyen Âge) 14 € 
 

 

1795  

VERMES (G.) 

Les Énigmes de la Passion. 

Une histoire qui a changé l’histoire du 
monde. 

Paris, Bayard, 2007 ; in-8o broché, 162 pp. 

 14 € 
 

1796  

COLLECTIF (sous la direction de 
H. VERMÈS) 

La Vie canoniale aujourd’hui. 

Communauté en mission, sous la règle de 
saint Augustin.  
Actes du colloque sur la vie canoniale (2-4 
juillet 2015). 

Paris, Parole et Silence, 2015 ; in-8o broché, 
271 pp. 

 17 € 
 

1797  

VERMEYLEN (Jacques) 

Jérusalem centre du monde. 

Développements et contestations d’une 
tradition biblique. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 401 pp. 

(Lectio Divina, 217) 26 € 
 

1798  

VERNET (André) 

Études médiévales. 
Paris, Études augustiniennes, 1981 ; fort in-8o 
broché, 705 pp. 

 45 € 
 

1799  

VESCO (Jean-Luc) 

Psaumes : cris d’hommes et voix de 
Dieu. 
Marseille, La Thune, 2002 ; in-8o broché ; envoi 

de l’auteur ; 189 pp. 

 12,50 € 
 

1800  

VÉZIN (Jean-Marie) et 
VILLEMIN (Laurent) 

Les sept défis de Vatican II. 
Paris, DDB, 2012 ; in-8o broché, 267 pp. 

 13 € 
 

1801  

VIDAL (Chanoine F.) 

Aux sources de la joie avec saint 
François de Sales. Troisième 
édition présentée par A. Ravier. 
Paris, Nouvelle Librairie de France, 1974 ; in-8o 
broché, 286 pp. 

 14,50 € 
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1802  

(Anonyme). VIDAL (Daniel) 

La Perle évangélique (1602). 
Traduction française. 

Édition établie et précédée de Le coup ter-
rible du néant par Daniel Vidal. 

Paris, Jérôme Millon, 1997 ; fort in-12 broché, 
727 pp. Réimpression de la traduction française 
du texte flamand d’une béguine anonyme, paru 
en 1535 à l’initiative du chartreux colonais Thier-
ry Loher, et traduit en latin en 1545 par L. 
Surius. 

(Atopia) 25 € 
 

1803  

COLLECTIF (sous la direction de 
M. VIDAL.) 

Jean-Jacques Olier, homme de 
talent, serviteur de l’Évangile  
(1608-1657). 

Actes du colloque organisé conjointement 
par la Compagnie des Prêtres de Saint-
Sulpice, et la faculté de théologie et de 
sciences religieuses de l’Institut Catholique 
de Paris (19-20 novembre 2008). 

Paris, Desclée de Brouwer, 2010 ; in-8o broché, 
214 pp. 

(Théologie à l’Université, 10) 16 € 
 

 
 

1804  

COLLECTIF (sous la direction de 
P. VIGNAUX) 

In Principio. 

Interprétation des premiers versets de la 
Genèse. 

Paris, Études augustiniennes, 1973 ; in-8o broché 
non coupé, 315 pp. 

 32 € 
 

1805  

VILLEPELET (Denis) 

Les Défis de la transmission dans 
un monde complexe. 

Nouvelles problématiques catéchétiques. 

Paris, DDB, 2009 ; in-8o broché, 463 pp. 

(Théologie à l’Université) 24 € 
 
 

1806  

VINCENT (Francis) 

Saint François de Sales directeur 
d’âmes. L’éducation de la volonté. 
Paris, G. Beauchesne, 1932 ; in-8o relié pleine 

toile ; dos lisse ; 581 pp. 

 32 € 
 

1807  

VINCENT (Monique) 

Saint Augustin Maître de prière, 
d’après les Enarrationes in 
Psalmos. 

Préface de Marcel Neusch. 

Paris, Beauchesne, 1993 ; in-8o broché, (X)-
456 pp. 

(Theologie historique, 84) 28 € 
 

1808  

VINCENT (Mgr A.) 

Lexique biblique. 

Deuxième édition revue et corrigée. 

Paris, Casterman / Ed. de Maredsous, 1964 ; in-

8o relié pleine toile éditeur ; texte sur deux 

colonnes ; (XII)-480 pp. 

 23 € 
 

1809  

(VISITATION SAINTE-MARIE) 

Coutumier et Directoire pour les 
Sœurs Religieuses de la Visitation 
Sainte-Marie. 
Annecy, 1850, in-8o relié plein chagrin noir, dos 

lisse, tranches noircies ; ex-libris manuscrit. Titre, 
(X)-373-(3) pp. + (XVII) pp. de Chants notés de 

l’Office des Religieuses ; 2 planches dépliantes 
hors texte en fin d’ouvrage (figures du chapelet, 
de la croix et du sceau de la Visitation + plan-
type d’un monastère). 

 80 € 
 

1810  

VLOBERG (Maurice) 

La Vierge et l’enfant  
dans l’art français. 

Introduction par le R.P. Doncœur. 

Grenoble, B. Arthaud, 1954 ; in-8o relié car-
tonnage blanc portant au plat supérieur un décor 

doré en relief ; très nombreuses illustrations dans 

et hors texte (dont 6 planches en couleurs) ; 
323 pp. 

 38 € 
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1811  

VOGÜÉ (Adalbert de) 

La Règle du Maître. 

Tome I : Prologue. Ch. 10. 
Tome II : Ch. 11-95. 
Tome III : Concordance verbale du texte 
critique conforme à l’orthographe du ma-
nuscrit Par. Lat. 12205. Introduction, texte, 
traduction et notes par Adalbert de Vogüe. 

Paris, Cerf, 1964-1965 ; 3 volumes in-8o bro-

chés ; 457 + 515 + 500 pp. Complet. 

(Sources Chrétiennes, 105-106-107) 65 € 
 

1812  

VOUGA (François) 

Jésus et la Loi selon la tradition 
synoptique. 
Genève, Labor et Fides, 1988 ; in-8o broché, 
331 pp. 

 20 € 
 

1813  

VUILLEUMIER (R.) et Carl-A. 
KELLER 

Michée, Nahoum,  
Habacuc, Sophonie. 
Bruxelles, Ed.Delachaux & Niestlé, 1971 ; in-8o 
broché, 222 pp. 

(Comm. de l’Ancien Testament, XI b) 20 € 
 

1814  

VULLIEZ (Hyacinthe) 

Et la Parole prend chair. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, 184 pp. 

(Lire la Bible, 127) 12 € 
 

1815  

WAGNER (Jean-Pierre) 

Henri de Lubac. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-12 broché, 253 pp. 

(Initiation aux théologiens) 18 € 
 

1816  

WANEGFFELEN (Thierry) 

Une difficle fidélité.  
Catholiques malgré le concile en 
France (XVIe-XVIIe siècles).  
Préface de Pierre Chaunu, Membre 
de l’Institut. 
Paris, P.U.F., 1999 ; in-8o broché, 226 pp. 

 20 € 
 
 

1817  

WEBER (Edith) 

Le Concile de Trente et la musique. 

De la Réforme à la Contre-Réforme. 

Paris, Honoré Champion, 1982 ; in-8o broché, 
301 pp. 

 17,50 € 
 

1818  

WEIGEL (George) 

Benoît XVI. 

Le choix de la vérité. 

Paris, Edifa-Mame-Magnificat, 2008 ; in-8o 
broché, 427 pp. 

 16 € 
 

1819  

WEISHEIPL (James A.) 

Frère Thomas d’Aquin. Sa vie, sa 
pensée, ses œuvres. 
Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 460 pp. 

 24 € 
 

1820  

WISE (M.), ABEGG (M.) et COOK 
(E.) 

Les Manuscrits de la Mer Morte. 

Traduction intégrale des anciens rouleaux, 
avec des textes encore jamais publiés, et 
comptant les plus récentes découvertes. 

Paris, Plon, 2001 ; fort in-8o broché, 666 pp. 

 30 € 
 

1821  

WOUTERS (Hubert de) 

Le Mystère chrétien. 
Paris, Cerf, 2014 ; fort in-8o broché, 736 pp. 

 23 € 
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VOUS ÊTES À LA RECHERCHE DE CERTAINS OUVRAGES ? 

 

N’hésitez pas à nous en communiquer les références, nous ferons le 
maximum pour vous satisfaire. 

 

Auteur Titre Édition 

   

   

   

   

   

   

 

Nom et prénom ...............................................................................................  

(Institution)  .....................................................................................................  

Adresse complète  ..........................................................................................  

Tél.  .....................................................................................................................  

Courriel  .............................................................................................................  

 

 

La Librairie Pierre Brunet propose aussi de commander pour vous 
tous ouvrages neufs disponibles chez les plus grands éditeurs. 

Les commandes peuvent être passées par courrier postal, courriel ou 
téléphone. 
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Bon de commande catalogue no 92 
 

à adresser par poste ou courriel 
20, rue des Carmes – 75005 Paris 

Tél. : 01 46 33 00 50  
Courriel : librairiepierrebrunetparis@gmail.com 

 

Référence 
Désignation de l’ouvrage 

Auteur et titre 
Prix 

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   
Montant de la commande  
(Frais de port en recommandé non compris) 

    ,   

 

 

Nom et prénom ...................................................................................................................................................  

(Institution) ...........................................................................................................................................................  

Adresse complète ................................................................................................................................................  

 .................................................................................................................................................................................  

Code postal et Ville. ............................................................................. Pays ......................................................  

Tél. ............................................................... Courriel ............................................................................................  

 

 

N’envoyez aucun règlement 
Une facture prix + port vous sera expédiée avec votre commande 

 
 

ACHAT D’OUVRAGES RELIGIEUX DE TOUTES ÉPOQUES 
Théologie, spiritualité, patristique, histoire de l’Église, liturgie, exégèse biblique,  

hagiographie, livres de piété, etc. 

ACHATS D’OBJETS RELIGIEUX ANCIENS 
Statuaire, objets de dévotion, ornements, etc. 

PAIEMENT COMPTANT AU MEILLEUR PRIX  
DÉPLACEMENT GRATUIT. 

 



 

 
 

 
 
 
 

Livres Anciens et d’Occasion 
Livres Neufs 

 

Achat – Vente 
 
 

Notre librairie dispose d’un site de vente en 
ligne, vous y trouverez plus de 

3 000 références en patristique, exégèse, 
théologie, liturgie, histoire de l’Église, etc. 

 

boutique.librairie-pierre-brunet.fr 
 

Il complète ce catalogue trimestriel et 
présente une grande partie de notre fonds 

disponible.  

N’hésitez pas à le découvrir ! 
 

Tél. : 01 46 33 00 50 
20, rue des Carmes – 75005 Paris 

Courriel : librairiepierrebrunetparis@gmail.com 


